

REDACCION Y ADMINISTRACION

PLAZA DE LA IMPRENTA, NUM. 1 BAJOS.
No se devuelven los originales aunque no se inserten.
Anuncios a precios convencionales.
Remitidos a una peseta línea.
Toda la correspondencia se dirigirá así:
LA RIOJA. Apartado, 28. Logroño

Francisco
Concertado

DIARIO IMPARCIAL DE LA MAÑANA

Fundadores: D. Facundo y D. Francisco Martínez Zaporta

Francisco
Concertado

PRECIOS DE SUSCRIPCION
En Logroño, dos pesetas al mes
Fuera de la capital, trimestre, seis pesetas
Trimestre vencido o por comisionado 6,50
Extranjero, al año, 56 pesetas
Repúblicas hispano-americanas 30
Se considera que continua suscritor al periódico
el que no lo devuelva a la Administración.
Número suelto, 10 céntimos

ANTE LA CONVOCATORIA ELECTORAL

El momento político va alcanzando su máximo interés

El grupo Romanones-Alhucemas irá a las elecciones, a condición de no tener que ser en el Parlamento la extrema oposición. — Don Santiago Alba está conforme con la actitud de los dos jefes liberales y presentará su candidatura por Zamora.

Los partidos republicanos de Madrid, han hecho público el acuerdo de abstención

Madrid, 30.—Varias horas.

EL GENERAL BERENGUER HABLA DE LA NOTA DE LOS CONSTITUCIONALISTAS, DE LAS CONSULTAS Y DE LA ABSTENCION ELECTORAL

Poco después de terminar la reunión de los nombres políticos partidarios de las Cortes constituyentes, el general Berenguer ojeó a un redactor de «A B C» lo siguiente:

«Lamento mucho la decisión que acaban de adoptar las ilustres personalidades reunidas en el Ritz. Significa, a mi juicio, un deseo de obstaculizar el camino que recorre el Gobierno hacia la normalidad plena, cuantas veces fué incitado por los hombres políticos para conseguirla y asegurarla; y, al mismo tiempo, el anhelo de frustrar la única solución viable para los problemas que España necesita resolver en un plazo brevísimo.»

«Yo con toda clase de consideraciones que anuncian el retraimiento en dicha nota, y aun reconociéndoles su alta significación personal y los servicios que prestaron a la Patria desde sus pasadas situaciones políticas, debo decir que el juicio coincidente que exponen no está contrastado con el de una gran masa de opinión que les siga y aliente. Digo, además, que no se puede en una sobremesa torcer el curso de la marcha política de un país cuando éste pide con urgencia que se le reintegre en el pleno uso de sus derechos de ciudadanía.»

«Si nos fijamos bien en la nota de los constituyentes—añade el general Berenguer—veremos que no se especifican los motivos de la abstención. Es fútil y anticipado el de que no quieren el papel de la única oposición parlamentaria, y es demasiado trascendental el que no hay otra solución que la convocatoria de unas Cortes Constituyentes. Pero si verdaderamente las desean, ¿que mejor coyuntura que esta para imponer en los comicios la propia opinión con los votos, y si no lo consigueran, la de buscar en el Parlamento los apoyos indispensables para hacer prevalecer la doctrina. En buena democracia, no hay otra trayectoria.»

Desde el día 23 han ocurrido en España demasiadas cosas—reflexiona el presidente—. Se desarticulaban las viejas organizaciones políticas, surgieron núcleos de opinión que no pueden encuadrarse en las disciplinas antiguas, hay una aspiración vehemísima a que el Poder público examine y resuelva las realidades nacionales, en el campo social y en el campo económico. Decididamente, la resolución de los constituyentes no está a tono con esos anhelos del país, expresados cada vez con mayor claridad.»

El conde de Xauen hace una breve pausa. La aprovechamos para preguntarle si conoce la aspiración ya dibujada por algunos políticos, de que la Corona abra un período de consultas.
—Sí—contestó—Yo digo, porque puedo decirlo, que S. M. el Rey tiene de par en par las puertas de su cámara para todo aquel que quiera exponerle un juicio o una opinión sobre el momento presente. Afirmo también que el soberano agradecerá el consejo o la advertencia porque jamás los ha rebuido. Ahora, bien; cuando el Gobierno intenta desplazar de las organizaciones políticas las decisiones definitivas, para entregarlas a la voluntad nacional, ¿cómo puede entender que hay otras consultas sobre la consulta electoral, la más amplia y pública que se conoce?»

Una abstención—agrega—se comprende cuando el Cuerpo electoral se siente vejado y atropellado en sus derechos; cuando en el Poder actúa un Gobierno de partido que intenta sacar a fote una mayoría por cualesquiera procedimientos; cuando la presión en las altas esferas es tal, que todas las garantías peligran y los candidatos se encuentran a merced de la voluntad oficial. ¿Sucede así ahora? La responsabilidad que se le asigna al Gobierno no funda—lo oigo a diario—en la institución de que da muestras ante la contienda electoral. Yo no conozco la lista de los aspirantes a la investidura parlamentaria. Del Ministerio de la Gobernación no ha salido una orden, una recomendación, un nombramiento que pueda influir en la próxima lucha. Todas las garantías están en la

mano de quienes quieren usarlas. ¿Entonces...? Yo sé que los partidos extremos de España han ido a las elecciones con alcaldes de real orden salidos en los últimos villorrios, con delegados gubernativos interviniendo en los colegios, con Ayuntamientos legales suspendidos y substituidos por interinos. Que recojan ahora los distritos y observen. ¿Por qué la abstención? ¿En qué la fundan?
El Gobierno—que no favorece ninguna tendencia ni presta calor a determinar organizaciones, ni tiene otro interés que el supremo de España—no puede ni quiere retroceder.
No le mueve un interés bastardo al someter a la sanción regia el decreto de convocatoria. Ni siquiera el de la permanencia. Yo, que no soy político ni aspiro a serlo, entregaré al país un Parlamento, para que de éste salgan los gobernantes. Y habré cumplido un deber. Lo negaría, en cambio, si el día primero de marzo permanecieran cerrados los colegios electorales.»

MANIFESTACIONES DE BURGOS MAZO

Los periodistas dan cuenta de una entrevista que se celebró con el exministro señor Burgos Mazo, después de la reunión de los Constitucionalistas en los siguientes términos:

—¿Puede usted ampararnos algo la nota oficiosa?
—¿Pero si la nota está clarísima!
—¿Obra de usted?
—Sí; yo la redacté, pero se puede decir que todos hemos colaborado en ella.

—¿Hubo unanimidad?
—Absoluta. Claro que cada uno de los reunidos hemos tenido que exponer extensamente nuestros respectivos puntos de vista y las razones en que fundamentamos el criterio.
—¿Y este criterio?...
—Ya lo he dicho que ha sido unánime. No podía sino suceder así, ya que la situación política de España no se presta a mantener equívocos.

Se está persiguiendo con toda saña a nuestros amigos y esto indica bien claramente la verdadera sinceridad del Gobierno. Con alcaldes de real orden; con una constitución de los municipios que no responde totalmente a la voluntad de los electores; en estado de guerra varias provincias; sin libertades públicas y con censura de Prensa, no se puede conocer la verdadera voluntad del país ni aun devolviendo estas libertades durante los veinte días de período electoral.
De nada serviría el esfuerzo que tuviéramos que hacer ante el montaje del tinglado gubernamental.

Esto suponiendo que nosotros tuviéramos el deseo de ir a las Cortes ordinarias que tratan de convocar para hacer en ellas nuestra campaña constitucionalista. (Pero no; ya decimos en la nota que ninguno de nosotros podía, sin agravio de nuestras convicciones, prestarse siquiera a ser de ningún modo la oposición parlamentaria.)

Persistimos, pues, en el criterio abstencionista y proclamamos que sólo las Cortes Constituyentes podrían evitar los males que amenazan a España.
—¿Han tratado ustedes de la actitud que deben adoptar los senadores vitalicios?
—Sí; hemos acordado que en el caso de que lleguen a reunirse las Cortes ordinarias acudamos a una de las primeras sesiones del Senado. Aprovechando la discusión de cualquier acta, y antes de entrar en el debate político, uno de nosotros, en nombre de todos, pronunciará un discurso explicando los motivos que nos han aconsejado este criterio abstencionista.

—¿Y como final de ese discurso?...
—La declaración por nuestra parte, de Cortes facciosas.
—¿Y después?...
—Después nos retiraremos para no volver más.
—¿Piensan ustedes reunirse nuevamente?
—Por ahora no.
—¿No celebrarán, en todo caso, una reunión más amplia?
—Nos hemos limitado a decidir la abstención y nada hablamos de nuevas reuniones, pero acaso celebremos una especie de Congreso o Asamblea de nuestros amigos y de aquellos que sim-

paten con nuestro programa. Esto depende de las circunstancias.
—¿No se condensará esta inteligencia de ustedes en una especie de partido o agrupación política que sostenga este criterio constitucionalista?
—El señor Sánchez Guerra se muestra muy reacio y crea usted que es un hombre que tiene numerosísimas simpatías en todos los sectores políticos y sociales del país.
—¿Cree usted que al fin se avenga a asumir tal jefatura?
—El señor Sánchez Guerra es un patriota ante todo y cree que una vez embarcado no puede quedar a merced de los vaivenes de la tempestad.
—¿Qué opina usted del señor conde de Romanones?
—Mi opinión es la de que se abstendrá.
—¿Tienen ustedes esperanza en el triunfo de su criterio?
—Confiamos porque las circunstancias serán más fuertes que cualquier clase de resistencias.

paten con nuestro programa. Esto depende de las circunstancias.

—¿No se condensará esta inteligencia de ustedes en una especie de partido o agrupación política que sostenga este criterio constitucionalista?
—El señor Sánchez Guerra se muestra muy reacio y crea usted que es un hombre que tiene numerosísimas simpatías en todos los sectores políticos y sociales del país.
—¿Cree usted que al fin se avenga a asumir tal jefatura?
—El señor Sánchez Guerra es un patriota ante todo y cree que una vez embarcado no puede quedar a merced de los vaivenes de la tempestad.
—¿Qué opina usted del señor conde de Romanones?
—Mi opinión es la de que se abstendrá.
—¿Tienen ustedes esperanza en el triunfo de su criterio?
—Confiamos porque las circunstancias serán más fuertes que cualquier clase de resistencias.

EL CONDE DE ROMANONES CELEBRA UNA LARGA CONFERENCIA CON EL JEFE DEL GOBIERNO

La jornada política ha sido interesante, girando todos los comentarios alrededor de la visita del conde de Romanones al presidente del Consejo, con el cual mantuvo una conferencia de dos horas en el Salón Amarillo del Ministerio del Ejército.

Antes, el conde, había hablado por teléfono con el marqués de Alhucemas, para pensarse de acuerdo.

Coincidió en el modo de apreciar el momento político, llevando Romanones la representación de García Prieto a su entrevista con el jefe del Gobierno. También había conferenciado con don Alvaro por teléfono con el señor Cambó.

Anunció el conde de Romanones que visitaría después de la entrevista al señor García Prieto y que esta noche facilitarían ambos una nota, precisando su actitud.

Nuestra posición—dijo Romanones—no puede fijarse hasta saber si el Gobierno nos da o no satisfacción. Es indispensable que los nombramientos de alcaldes se realicen en todas partes por los respectivos Ayuntamientos. A lo sumo podría reservarse el Gobierno los de las capitales de provincia.

Hacemos hincapié en lo que afecta a las cabezas de partido.
Es una garantía de sinceridad electoral que no puede negarse.

Después de la visita al general Berenguer, los periodistas hablaron al conde de Romanones, quien les dijo:
—He ido a ver al presidente del Consejo para hablar con él de las elecciones.

Después habló también con el ministro de Gobernación, en este despacho de los mismos aspectos.

Esta visita ha sido hecha no sólo en mi nombre y representación, sino también en la de otras personalidades, entre ellas el marqués de Alhucemas, con quien estoy compenetrado.

Tiene por objeto la visita, antes de decidir sobre nuestra asistencia a las elecciones, requerir al Gobierno sobre las condiciones esenciales que garanticen la pureza de éstas, que ya se ha pedido y que se refieren principalmente al nombramiento de los alcaldes, que han de ser de libre elección de los Ayuntamientos, excepto en las capitales de provincia.

No me contestaron en definitiva ni me han dado la menor impresión, pero me han prometido que en el Consejo de mañana se resolverá.

Los periodistas le preguntaron si

era cierto que había conferenciado con Cambó ayer tarde y esta mañana, después de su entrevista con Berenguer.
El conde lo confirmó y añadió que el señor Cambó salía para Londres esta tarde y suponía estaría el lunes de regreso.

También le preguntaron los periodistas si conocía la actitud de los alibistas.
—Conozco comentarios... noticias contradictorias... pero, ciertamente, no sé nada.
Yo no hablé más que de lo que sé de fijo.

Otro periodista preguntó a don Alvaro si habría consultas.
—Ya han visto ustedes lo que ha dicho el presidente—respondió—. Las puertas de Palacio están abiertas.

Y agregó:
—Ya solo faltan desde hoy cuatro semanas para las elecciones y precisa tener en cuenta que lo que nosotros pedimos respecto a los alcaldes, afecta a 800 partidos judiciales.

Si las elecciones se hacen sin acceder a nuestra demanda, será la primera vez, después de medio siglo, que se hacen elecciones con alcaldes nombrados directamente por el Gobierno.

Confirmando después el conde que, a seguido de hablar con Berenguer, había vuelto a ver al marqués de Alhucemas.

Los periodistas le preguntaron acerca de sus candidatos y respondió:
—Hasta dentro de una semana no se puede hablar de candidatos.

También se preguntó a Romanones a qué persona se refería como mejor presidente del Consejo, al hablar anoche de un Gobierno formado por jefes monárquicos.

No es una sea un secreto—dijo don Alvaro—pero no estoy autorizado para revelararlo.

Variando el asunto dijo el conde:
—Se trata de unas elecciones excepcionales las próximas y no se pueden aplicar las normas que han presidido las otras.

Refiriéndose a la frecuencia con que le interrogan los periodistas, les dijo:
—Yo los veo a ustedes con mucho gusto, pero no hay cosa que más tedio me produzca que leer mis declaraciones, porque si las reflejan exactamente, no me dicen nada nuevo, y si no es así me producen desagrado. De modo que prefiero no leerlas.

Mientras hablaba el conde de Romanones con los periodistas, llegó para verle el señor Sánchez Toca, pero parece que esta visita no tiene carácter político.

Refiriéndose a la frecuencia con que le interrogan los periodistas, les dijo:
—Yo los veo a ustedes con mucho gusto, pero no hay cosa que más tedio me produzca que leer mis declaraciones, porque si las reflejan exactamente, no me dicen nada nuevo, y si no es así me producen desagrado. De modo que prefiero no leerlas.

Mientras hablaba el conde de Romanones con los periodistas, llegó para verle el señor Sánchez Toca, pero parece que esta visita no tiene carácter político.

LA NOTA DADA POR EL CONDE Y EL MARQUES

La nota facilitada por los señores conde de Romanones y marqués de Alhucemas, dice lo siguiente:
«Después de examinar detenidamente la situación actual, los señores conde de Romanones y marqués de Alhucemas han coincidido en que mientras haya una fuerza política organizada que no sea netamente conservadora, dispuesta a luchar en las elecciones que se avencian, y siempre que se den por parte del Gobierno todas y cada una de las garantías de sinceridad electoral que han sido pedidas pública y recientemente por el respeto del voto popular, y que aún no se han otorgado, el deber de los liberales monárquicos es el de tomar parte en los comicios, a fin de procurar la pronta constitución de un Parlamento, en el que se examinen todos los graves problemas pendientes, y al cual puede pedirse, como los señores conde de Romanones y marqués de Alhucemas se proponen hacerlo con empeño, la

declaración de conveniencia nacional de una inmediata convocatoria de Cortes Constituyentes.»

COMENTANDO LA NOTA DE LOS DOS JEFES LIBERALES

La anterior nota puede traducirse como que Romanones y Alhucemas están dispuestos a acudir a las elecciones, ya que al conceder el Gobierno, como parece concederá en el Consejo de mañana, el quitar los alcaldes en las cabezas de partido, acudirán a las elecciones los regionalistas y ello satisfice la condición que pone Romanones de que acudan otras fuerzas organizadas que no sean las netamente conservadoras.

El último párrafo de la Nota, puede interpretarse como un ardor del conde para restar fuerza a la actitud de los constitucionalistas, pues no es de esperar que constituido el Parlamento pueda proponer las Cortes Constituyentes, porque ello sería demostrar que Romanones tenía mayoría y a nadie se le ocurre pensar que suceda eso.

DON SANTIAGO ALBA, CONFORME CON ROMANONES Y ALHUCEMAS

El conde de Romanones ha conferenciado con don Santiago Alba, dándole cuenta de la nota de los liberales. El señor Alba se mostró conforme con ella y presentará su candidatura por Zamora.

LOS PARTIDOS REPUBLICANOS DECLARAN LA ABSTENCION

Los partidos republicanos han facilitado la siguiente Nota:
«Las directivas de los partidos republicano radical, radical socialista, Acción republicana, Federación Republicana Gallega, y Derecha liberal Republicana, hacen público el acuerdo habido entre ellos de abstenerse totalmente de participar en la lucha electoral que el Gobierno anuncia.»

LA LOCALIDAD ES CARA, LA TEMPORADA CORTA Y LA COMPANIA MALA

Los periodistas han visitado hoy al conde de Bugallal para copocer sus impresiones sobre los asuntos de actualidad.

Les manifestó que cree que el Gobierno irá a las elecciones con todas las garantías de sinceridad que sean necesarias.

Elogió al general Berenguer y dijo que el colaborará con el Gobierno hasta llegar al Parlamento, que cree necesario para resolver los urgentes problemas nacionales.

Achaca el señor Bugallal la abstención a que muchos no se quieren gastar dinero, y a este caso recordó la siguiente anécdota de la época de la Revolución, durante unas elecciones, en que el resultado derrotado.

Acudió a Silveira y éste le dijo para consolarle:
—No se apure. La localidad es cara; la temporada corta y la compañía mala.

EL SEÑOR BURGOS MAZO REGRESA A HUELVA

Ha regresado a Huelva el señor Burgos Mazo.

En la estación le despidieron varios amigos particulares y políticos.

UN GRUPO COMUNISTA IRA A LAS ELECCIONES

Un telegrama recibido de Barcelona da cuenta de que un grupo comunista ha acordado acudir a las elecciones.

LAS ADHESIONES AL MANIFIESTO DE LOS INTELLECTUALES

Se ha hecho una copiosísima tirada del manifiesto de Marañón, Pérez de Ayala y Ortega y Gasset, propugnando por la agrupación al servicio de la República, que se repartirá en cuanto se levante la censura.

Se han recibido ya numerosas adhesiones.

F. FERNANDEZ HEREDIA
OCULISTA. SALMERON, 3.



D.ª Eulalia Usabel de Saracho

FALLECIO EN EL DIA DE AYER
habiendo recibido los SS. SS. y la Bendición Apostólica de Su Santidad
R. I. P.

Su afligido esposo don Eduardo de Saracho; hijos María del Carmen, Eduardo, Francisco-Javier y José-Manuel; madre doña Angela Areño-Aurtená; hermanos don Claudio-Ignacio, don Ignacio, doña Angela y doña María del Pilar; hermanos políticos, sobrinos, primos y demás familia, participan a sus amistades tan sensible pérdida y les ruegan asistan a los actos abajo indicados, por cuyo especial favor les vivirán agradecidos.
Logroño, 31 de enero de 1931.

FUNERAL. — HOY, A LAS TRES Y MEDIA DE LA TARDE.
CONDUCCION DEL CADAVER. — HOY, A LAS CUATRO.
IGLESIA PARROQUIAL. — SANTA MARIA DE LA REDONDA.
CASA MORTUORIA. — AVENIDA DE PEREZ GALDOS, LETRA R.
MISA DE REQUIEM. — EL LUNES, A LAS DIEZ Y MEDIA.
NO SE REFARTEN ESQUELAS.
LA FAMILIA NO RECIBE EN ESTE DIA.

Pompas fúnebres Pastrana, M. de S. Nicolás, 153. Telfs. 1754-1258

siones, figurando entre ellas las de Grandmontagne y «Azorín».

La primera adhesión fué la de la señorita Urgoiti, hija de don Nicolás, y, en vista de ello, se ha acordado nombrarla madrina del partido.

Hay algunos Centros escolares, como el Instituto de Segovia, que se han adherido todos los profesores y todos los alumnos.

También se han recibido muchas adhesiones por cable de las colonias españolas de Sudamérica.

DECLARACIONES DEL EXMINISTRO DE TRABAJO, SR. AUNOS

Al corresponsal de «A B C» en París, ha dicho el señor Aunós, refiriéndose a la situación política española:

«Yo no creo la situación insoluble ni siquiera grave. Hay, por lo menos, dos soluciones; desde luego, algunas otras; pero las más autorizadas, a mi juicio, son las siguientes: que el general Berenguer cumpla el designio que le trajo al Poder, esto es, que convoque y celebre las elecciones; la segunda, que si el general Berenguer cree que sus conversaciones con los hombres públicos durante el último año, han limitado su libertad de acción, circunstancia que sólo él debe apreciar, se forme un Gabinete presidido por un hombre completamente apolítico, que libre de aquellos compromisos, proceda en un plazo rápido al restablecimiento del sistema parlamentario y cumpla así, con o sin la colaboración de los grupos, la misión para la que fué llamado el actual presidente. Yo, desde luego, preferiría tener asiento en el Senado antes que en el Congreso.»

Entiende el señor Aunós que en uno y otro caso, sobre lo que viene ocurriendo, especialmente los acuerdos de los últimos días, la institución monárquica aparece más que nunca como la única afirmación nacional, y la figura del rey se consagra como la del único hombre de Estado español en los tiempos modernos.

Fué Su Majestad el único factor ajeno al advenimiento de la Dictadura, conforme a más de una vez, en la intimidad, al general Primo de Rivera, y fué Su Majestad el primer determinante del cese de aquella situación. Quienes, como yo, despacharon con él en el curso de seis años, pudieron apreciar su intención, su patriotismo, sus dotes de asimilación, su simpatía, sus conocimientos de las corrientes políticas mundiales. Las preguntas que el rey me hacía al regresar de mis viajes al extranjero, no solamente tocaban siempre en los problemas más sensibles, sino en las frases más interesantes y recientes de los mismos. Y no se podrá decir de mí, ciertamente, que tengo precedentes palatinos.»

También «El Debate» publicó otras declaraciones del señor Aunós, en las que dice que el jefe del gabinete apolítico a que se alude en las líneas anteriores, debe ser una persona de prestigio en el Ejército, y en cuanto al rey, opina que su capacidad es extraordinaria y que es en España quien está orientado más a la moderna, como el mejor conocedor del panorama político del mundo. Su pérdida para España sería irreparable. Lo que hace falta es que los consejeros y políticos estén a la altura de su misión.

El asunto del ferrocarril Ontaneda-Cataluyud

El juez especial don Salvador Alarcón, que entiende en el asunto referente a las denuncias relativas a la concesión del ferrocarril de Ontaneda a Cataluyud, ha dictado auto denegando el procesamiento del presidente del Consejo de Administración de la entidad concesionaria, señor Solms, que se pedía.

Como se recordará, el Asesno de Madrid se halla personado en la causa, con el fin de que sean extinguidas definitivamente las responsabilidades que puedan derivarse.

TOS GARGANTA PASTILLAS CRESPO

A. FERNANDEZ MARRODAN
Del Hospital Saint Joseph, de París

Especialista en Medicina y Cirugía de Riñón y vías urinarias
RAYOS X LABORATORIO
VARA DE REY, 43, 2.º. IZQDA.

F. FERNANDEZ HEREDIA
OCULISTA. SALMERON, 3.

AUDAZ ASALTO A MANO ARMADA

Unos desconocidos roban 50.000 pesetas en una de las sucursales del Banco de Barcelona

BARCELONA, 30. — A las seis de la tarde se ha cometido un audaz atraco en la sucursal número 2 del Banco de Barcelona, establecida en la calle de San Andrés, 146.

A dicha hora, cuando el establecimiento se disponía a cerrar, penetraron tres sujetos modestamente vestidos, preguntando la cotización de los francos franceses, pues deseaban adquirir una cantidad.

Se hallaban en el Banco el jefe de la Sucursal, tres empleados y el cajero, que en aquel momento tenía la Caja abierta para hacer el balance del día. En el hallazgo se hallaba un matrimonio.

Cuando el empleado que hablaba con los desconocidos se volvió de espaldas un momento, éstos sacaron rápidamente sus pistolas y gritaron: ¡manos arriba! Al mismo tiempo irrumpieron en la sala otros cuatro individuos armados de pistolas.

La sorpresa de los empleados fue grande. Los atracadores, con rapidez, pero sin apresuramiento, ocuparon cada uno su puesto. Dos se colocaron en la

puerta, otros dos en el centro del salón y los tres que habían penetrado primero saltaron el mostrador y se dirigieron a la Caja, llevándose el dinero que en ella había.

Mientras esto ocurría, los empleados y el matrimonio que había en la sala, permanecieron con las manos en alto y la cara vuelta a la pared.

Los atracadores volvieron a saltar tranquilamente el mostrador y salieron los primeros, mientras los dos de la sala y el matrimonio se quedaron en la puerta guardando la retirada. Los dos de la puerta fueron los últimos en salir.

Poco después, los empleados, repuestos de su sorpresa, salieron a la calle y demandaron auxilio. Acudieron fuerzas de la Guardia civil, el juez del distrito del Sur y otras personas.

Los atracadores no han sido habidos. Vestían traje azul y gorra, y llevaban levantado el cuello de la americana.

Según el jefe de la sucursal, lo robado asciende a 50.000 pesetas.

El Banco de Cataluña nada pierde, pues tiene asegurados sus capitales contra el riesgo de robo.

Nacional de Carboneros, prosiguiendo así la campaña contra dicha entidad, por considerarla perjudicial al interés público.

La Comisión de Hacienda estudió la petición de los organizadores de la Semana Naranjera, que solicitan extensión de los arbitrios, informando en sentido denegatorio a la petición.

EL ALCALDE DE BILBAO TIENE UNA HIJA MAS

La esposa del alcalde de esta villa, señor Careaga, ha dado a luz una niña. Con ésta son seis los hijos que tiene dicha autoridad municipal.

La madre y la recién nacida siguen en buen estado de salud.

PASANDO EL TIEMPO

La bola de nieve está siempre de actualidad. No nos referimos precisamente al drama de Tamayo y Baus, aunque no habría en ello inconveniente, sino al procedimiento. Hacer una bola de nieve es un entretenimiento de la juventud; pero para hacerla es preciso que la nieve exista. Para hacer el juego de la bola de nieve, basta con la intención, con la mala intención. Los estudiantes al divertirse con la nieve, muestran la alegría de los años mozos. Los que se ocupan en formar otras "bolas", lo que muestran es una aviesa atrabiliaridad de la que nos libre Dios.

Queramos o no, la bola de nieve o de otra sustancia menos inocente, seguirá rodando, hasta que el calor, el de la estación o el de la indignación la licue. Pero en tanto ¿qué habrá pasado? Una de las más recientes "bolas" que conocemos se refiere a un suceso ocurrido aquí y visto por nuestros propios ojos: el incendio en el Manicomio provincial. Cuando una esférica ha llegado a Almería, en su incesante rotación, resulta que los locos huyen aterrorizados para refugiarse en las salas contiguas, pero el fuego las había invadido ya, y les hacía imposible la salida. Una compañía de soldados y los bomberos salvaron a los enfermos, algunos de los cuales resultaron heridos.

¿Lo ven ustedes? En este caso el incendio, los locos, los bomberos, los soldados y las salas contiguas, tienen realidad, pero al amezclarse según arte, en vez de dar una verdad, se ha servido una mentira, y es que la bola rueda, se carga de nieve, pero también se carga de suciedad. Y hay que tener cuidado con lo que se rueda y dónde se rueda.

A un pueblo, accidentalmente sin agua ni manantial de donde tomarla se le puede ofrecer en una bola, una gran bola de nieve, que se hará rodar y se licuara después y puede ocurrir que al ir a calmar su sed, se encuentre el que ofrezca con que no es agua, sino barro lo que puede servir.

Ayer, el ambiente fué menos templado, pero todavía soportable. Hubo en algún momento florizna, pero no quiere nevar. El barómetro, que había descendido bastante, reacciona. El termómetro no bajó de 24 grados, ni subió de 11.

ma debe considerarse menos satisfactorio.

MADRID.—Las últimas noticias recibidas de Londres en Palacio, acusan una pequeña mejoría en el estado de la princesa Beatriz.

Por aludir despectivamente a Mussolini

CONSEJO DE GUERRA CONTRA UN GENERAL NORTEAMERICANO

WASHINGTON.—El ministro de Marina, señor Adams, ha ordenado que se forme Consejo de guerra contra el general Smedley Butler, del Cuerpo de fusileros navales, por su discurso, en el que hizo alusiones despectivas para Mussolini.

La orden de arresto le fué comunicada por teléfono a él mismo, ordenándosele que se constituyera en prisión, quedando recluso en la base de fusileros de Quantico, Estado de Virginia, cerca de Washington.

Se dice que Butler, en su discurso, dijo que Mussolini había matado una vez a una criatura, atropellándola con su coche, conduciendo el mismo, y había continuado la marcha diciendo: «¿Qué es una vida comparada con las cosas del Estado?»

El ministro del Exterior, señor Stimson, personalmente ha presentado excusas al embajador italiano, señor De Martino, calificando el discurso como «una acción sin autoridad».

El general Butler ha sido figura de otros incidentes, entre ellos el discurso en que atacó al alcalde de Filadelfia, manifestando que era imposible hacer cumplir la ley seca en dicha ciudad, porque el alcalde no quería que lo fuera. Butler había sido director de Seguridad de Filadelfia en 1924 a 1925, habiendo obtenido para ello permiso del presidente Coolidge para abandonar durante un año su puesto en los fusileros.

BARCELONESAS

LOS CONFLICTOS ESTUDIANTILES

BARCELONA, 30.—Esta mañana en vista de las coacciones de que han sido objeto los estudiantes que deseaban entrar en clase por parte de varios compañeros, y de los alborotos en el interior de la Universidad, el rector ha suspendido las clases hasta nueva orden.

Con motivo de los incidentes que se registraron en la Universidad, fueron detenidos un estudiante apellidado Piñol y otro joven que intentó libertarle, del cual se ha dicho que es un afiliado a la agrupación denominada «Pensamiento y Libertad», de carácter anarquista, y quien se asegura que asistió recientemente en Francia a una reunión de esta índole.

Una comisión de estudiantes estuvo en el Gobierno civil para pedir la libertad de su compañero Piñol.

OBROEROS SIN TRABAJO

La policía pudo disolver a un grupo de obreros sin trabajo que trataban de manifestarse para ir en queja ante el gobernador civil.

DETENIDOS EN LIBERTAD

El capitán general ha ordenado sean puestos en libertad tres detenidos a causa de los últimos sucesos.

UN ACTO DE AFIRMACION MONARQUICA

Por las entidades organizadoras se ha acordado definitivamente que el acto de afirmación monárquica del domingo próximo, se celebre en el restaurante Miramar, de Montjuich, a la una y media de la tarde. Se han adherido al mismo numerosas entidades de Barcelona y toda la provincia.

NUOVO LOCAL DE LA ESCUELA SOCIAL

En la Delegación Superior del Trabajo han anunciado que el próximo martes llegará el ministro de Trabajo y Previsión para inaugurar el nuevo local de la Escuela Social de Barcelona y demás servicios del Patronato Regional de Cultura Social de Cataluña.

El acto de la inauguración, que coincidirá con el comienzo del ciclo de conferencias sobre el sentido de la cultura moderna, tendrá efecto a las seis de la tarde de dicho día.

LA CONFERENCIA DEL DESARME

Preguntado el presidente de la Diputación por un informador sobre las gestiones que se realizan para que se celebre en Barcelona la Conferencia del Desarme, dijo que está dispuesto a insistir en su petición y trabajar cuanto pueda para conseguir el fin propuesto.

LLEGADA DE PERSONALIDADES

Ha llegado el general Orellana, expresidente de Guatemala. Mañana llegará el ministro de Trabajo.

INFORMACION GENERAL

Madrid, 30.—Varias horas.

LOS OBREROS DE ARTES GRAFICAS MANTIENEN SU ACTITUD

En la Casa del Pueblo se ha celebrado Junta general de tipógrafos huelguistas.

Un directivo negó que el movimiento fuera perturbador, afirmando, por el contrario, que lo han impuesto las circunstancias.

Excitó a sus compañeros a que mantengan su actitud hasta conseguir sus aspiraciones.

EL DOCTOR GARRIDO ES NOMBRADO ALCALDE DE GRANADA

Ha sido nombrado alcalde de Granada el catedrático de aquella Facultad de Medicina, don Fermín Garrido.

AL SEÑOR GAZAPO SE LE ACUSA DE DIECISEIS ESTAFAS

Se sigue trabajando el proceso contra el agente de negocios señor Gazapo.

El fiscal le acusa de dieciseis delitos de estafa y el defensor sólo de uno, apreciando además varias atenuantes.

MUERE AFLASTADO POR UN CAMION

En la calle del Comercio, un camión conducido por Jorge Turines, aplastó contra una pared al mozo de carga Aniceto Durán, matándolo.

VA A DIMITIR LA JUNTA DEL CEMENTO

Se asegura que la Junta reguladora del cemento, piensa dimitir en pleno, porque el Ministerio de Fomento ha autorizado el funcionamiento de la fábrica de cemento de Alcorras (Orense), sin pedir permiso a la Junta.

LA ASAMBLEA DE INSPECTORES DE ENSEÑANZA

Ha continuado la asamblea de inspectores de primera enseñanza. Hoy se celebró reunión secreta.

Se trató de las revisiones de los nombramientos que hizo la Dictadura. Se invitará a los nombrados a que dimitan, y a quienes se nieguen se les seguirá expediente hasta su destitución.

Se acordó pedir al Parlamento la inamovilidad de los inspectores, y se lamentaron los asambleístas de la pasividad de la Escuela del Magisterio que vive aislada de la enseñanza.

EXPLOSION DE UNA CALDERA

Esta madrugada hizo explosión una de las calderas destinadas a la calefacción del Circolo de Bellas Artes. Inmediatamente fué avisado el Servicio de Incendios, que logró sofocar el siniestro a los pocos momentos.

No ha habido que lamentar desgracias personales, y las pérdidas, al parecer, son de consideración.

SE SUSPENDE UNA FERIA DE GANADOS POR HABERSE PRESENTADO UNA EPIDEMIA EN LOS ANIMALES

LERIDA.—A consecuencia de haberse declarado en este término municipal una enfermedad en los animales, denominada perineumonía, se ha suspendido la feria de ganados.

La suspensión se ha notificado al ministro de Economía.

UNA ELECCION DE ALCALDE MUY ACCIDENTADA

BALEN.—La sesión municipal para el nombramiento de alcalde, resultó bastante borrascosa, teniendo

UN fastuoso desfile de bellezas
UNA inacabable sucesión de maravillas
UN DESLUMBRAMIENTO DE ARTE; ESTO ES EL REY DEL JAZZ
(Superproducción UNIVERSAL) PRESENTADA EN ESPAÑOL Totalmente en technicolor
UNA MARAVILLA CINEMATOGRAFICA IMPOSIBLE DE SUPERAR ESTRENO - HOY - EN EL Teatro Moderno

DEL DIA OFICIAL

Madrid, 30.—Varias horas.

LA INFANTA ISABEL, MEJORA

Continúa mejorando la infanta Isabel. Pasó la noche más tranquila y hoy apenas si tenía fiebre.

AUDIENCIA MILITAR Y VISITAS CON EL PRESIDENTE, INVIRTRIENDO DOS HORAS ROMANONES

El jefe del Gobierno ha tenido extensa audiencia militar, en la que figuraban los generales Lahoz, Rubrillo y Juliac.

Después recibió al conde de Romanones, con quien conferenció por espacio de dos horas, sin que se haya dejado traslucir lo tratado en tan larga entrevista, aunque es fácil suponerlo.

También conferenciaron extensamente el jefe del Gobierno y el ministro de Fomento.

A la salida fué preguntado el señor Estrada sobre la crisis por el paro en Andalucía, y a esto contestó el ministro que el crédito dispuesto para acudir urgentemente en socorro de aquella región, que importa medio millón de pesetas, había pasado a informe del Consejo de Estado, quien lo tramitará en el término de 48 horas para comenzar inmediatamente a su distribución.

Terminó diciendo que el domingo llegará el rey a Madrid, de regreso de su cacería.

EN GOBERNACION ES RECIBIDA EMELENA CARREÑO

Recibió el señor Matos al exministro señor Goicoechea, al alcalde de Barcelona y al vizconde de Eza.

El subsecretario dijo a los periodistas que había tranquilidad en España y que había visitado al señor Matos Emelina Carreño, elegida «Miss España» para 1931.

EN EL MINISTERIO DE INSTRUCCION

En el Ministerio de Instrucción Pública se ha facilitado una nota oficial, diciendo que están ya firmadas las reales órdenes proveyendo por antigüedad la corrida de escalas con los nuevos sueldos que figuran en los presupuestos de 1931 para los maestros y maestras del primer escalafón, y que no se han remitido a la «Gaceta» porque no se ha podido publicar aún la corrida de escalas, adjudicándose los puestos vacantes en diciembre de 1930, cuya real orden se ha remitido al citado periódico oficial el día 22, sufriendo demora su publicación a causa del paro registrado en las artes gráficas.

El señor Torno dijo que ha hecho gestiones para activar en lo posible la publicación de dichos documentos, creyendo que todo se hará en seguida.

Mañana firmará el ministro los ascensos provisionales del segundo escalafón, que figuran en las plantillas asimilados desde primeros del año actual.

EL BANCO DE ESPAÑA NOMBRA UN SUBGOBERNADOR

Ha sido nombrado subgobernador segundo del Banco de España, don Pedro Pau Gómez, que representaba al Banco en el de Crédito exterior.

EL JEFE DEL GOBIERNO CREE QUE TODOS IRAN A LAS ELECCIONES

El presidente del Consejo confirió esta mañana con los ministros de Hacienda y Trabajo.

Despachó con el subsecretario de

la Presidencia y celebró una entrevista con el capitán general.

Al recibir a los periodistas, les preguntó: ¿Qué hay por ahí, señores? —Lo más interesante es la nota del conde de Romanones y del marqués de Albuñellas.

¿Qué dice? —Que irán a las elecciones siempre que se le den las garantías que han solicitado, sin perjuicio de proponer a las Cortes la conveniencia de una inmediata convocatoria de Cortes Constituyentes.

—Tendrán todas las garantías que quieran, porque este Gobierno, como ya he dicho repetidas veces, no tiene ningún interés de partido, ni en un sentido ni en otro.

Nosotros no vamos al copo en ningún sitio, y no creo que se hayan hecho elecciones algunas en las condiciones que se van a hacer éstas, desde que rige la actual Constitución. ¿Qué más quieren?

—Luego, volvió el presidente al tema de las abstenciones, y dijo: —Irán todos. Ya lo verán ustedes. Se convencerá de la gravísima responsabilidad que habían de contraer no acudiendo a las Cortes y abandonando los grandes y respetables intereses de sus distritos.

LA ESTANCIA DEL REY EN ANDALUCIA

SANLUCAR.—A la una de la tarde el rey y su séquito embarcaron en el yate «Stephanoty», que zarpó con rumbo a Bonanza, escoltado por un cañonero.

El monarca recorrió la vega del Guadalquivir hasta la desembocadura del río, regresando a Sanlúcar a las dos y media de la tarde, en que desembarcó y marchó en automóvil a San Fernando.

SAN FERNANDO.—A las cuatro de la tarde ha llegado en automóvil el rey don Alfonso.

Al entrar en la población, marchó al recreo Nuestra Señora del Carmen, donde está situado el chalet en que reside el infante Juan.

Las autoridades se vieron sorprendidas, porque esperaban al monarca más tarde.

Saludaron al rey en el chalet. Don Alfonso les dijo que deseaba pasar inadvertido y que pernoctaría en el chalet.

Mañana almorzará el rey con su hijo, y, probablemente, irá en auto a Sevilla a tomar el expreso.

En otro caso almorzará en Cádiz. De todos modos, el rey llegará a Madrid el domingo, por la mañana.

Notas bilbainas

HACE UN FRIO INTENSISIMO

BILBAO.—En Bilbao se deja sentir un frío intenso. La estancia en la calle es muy desagradable.

EL MONUMENTO AL MUSICO ARRIAGA

Ha celebrado sesión la Comisión Permanente del Ayuntamiento, aprobando un proyecto de monumento al músico bilbaíno señor Arriaga. El monumento se enclavará en el paseo del Arenal, cerca del kiosco de la música. El Ayuntamiento confeccionará el monumento.

La Comisión municipal de Gobernación piensa proponer al Ayuntamiento en la próxima sesión que invite a todos los Municipios de España a que soliciten la supresión del Sindicato

La reina doña Victoria en Londres

LA ENFERMEDAD DE SU MADRE, LA PRINCESA BEATRIZ

LONDRES.—La reina de España fué esperada en Douvres por el embajador de España, señor Merry del Val. La reina iba acompañada de la marquesa de Carisbrooke, la duquesa de San Carlos y el duque de Miranda.

En tren especial, marchó a Londres la soberana, a donde llegó a las 18'52, siendo recibida por lord Colebrook, en representación de los señores ingleses; el marqués de Carisbrooke y la marquesa de Merry del Val.

El coronel Packe, afecto a la princesa Beatriz, dió a la reina las últimas noticias referentes a la princesa. Inmediatamente la reina, acompañada de la duquesa de San Carlos y del duque de Miranda, se dirigió al palacio de Kensington para visitar a su madre.

Tan pronto llegó al palacio la soberana española, se dirigió a la cabecera de la princesa Beatriz, quien reconoció inmediatamente a su hija, y la sonrió.

La reina y la princesa Beatriz cambiaron algunas palabras: luego la reina se despidió de su madre para ir a descansar.

La princesa Beatriz, al ver a su hija, expresó grandísima alegría.

REACCION FAVORABLE

LONDRES.—El parte facultativo facilitado anoche por los médicos que asisten a la princesa Beatriz dió a la Prensa, dice que la llegada de su hija la reina de España, ha sido un factor muy favorable para la salud de la princesa, cuyo estado ha experimentado una ligera mejoría.

El parte añade que, a pesar de no haberse registrado desde las doce ninguna debilidad cardíaca, subsiste todavía alguna inquietud.

DESFALLECIMIENTOS EN EL CORAZON

LONDRES.—El último parte facilitado en el palacio de Kensington dice que a consecuencia de los desfallecimientos en el corazón, que con frecuencia experimenta la princesa Beatriz, el estado de la enfer-

V. Infante Especialista en Garganta, nariz y oídos. Consulta de 11 a 1 y de 2 a 4. Br. de Herrerías, 42
Laboratorio del Dr. Chavarría ANALISIS Canalejas, 3, entresuelo.—Logroño

MUEBLES BARATOS ANTA Portales, 46

MUSICA DE BAILE en su casa, a los compases de las mejores orquestas europeas. RECEPTOR 45 El último producto de la RCA en receptor de REJILLA BLINDADA. Su fidelidad de tono es esombrosa. RADIO CORPORATION OF AMERICA LOGROÑO Radio-Elctricidad.—A. CABEZON FRANCISCO DE LA MATA, 2 Logroño.

EN LA SUCURSAL DE José Lacalzada
 INSTALADA EN LA Plaza de Abastos, Calle de Gallarza
 frente a Casa de Piauelo, en contrará usted el mejor surtido de medias y calcetines a precios baratísimos, y una liquidación de medias de sport para niños, y jerseys para señora y niños, a precios de verdadera ganga.

ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES DE LOS OJOS J. ESTEBAN ARENAL
 Diplomado del Hospital AIN TANDRE, DE TURDEUS
 Horas de Consulta: de diez y una y de tres a cinco en General Zurbano, 10

AVISOS Y NOTICIAS

En la Comisaría de Vigilancia se presentó a las cuatro de la tarde de ayer, Antero Martínez Romo, de 69 años, casado, de Varea, con domicilio en la calle del Marqués de San Nicolás, 165, tercero, manifestando que a las dos de la tarde y en ocasión de hallarse en el término de «Sabuquera» próximo a la orilla del Ebro, a unos seis kilómetros de esta ciudad, con intención de recoger unas mimbres, se le abalanzó un perro grande de raza alabada, ocasionándole una herida contusa en la pierna derecha, de la que fué asistido en la Casa de Socorro. El denunciante manifestó que el perro es de un habitante en «El Chivero», que éste no evitó que le mordiera el perro y que además al decirle que le había mordido y que estaba herido, no trató de socorrerle.

Juan de Dios Gómez Manso, de 31 años, y Eduardo Martínez Obanos, de 27, ambos dependientes de comercio, se presentaron ayer en la Comisaría de Vigilancia, manifestando que próximamente a las tres de la tarde, en la calle del Mercado, fueron agredidos, por resentimientos, a consecuencia de otros hechos que fueron objeto de un juicio de faltas, por Eugenio Pascual Herrero, de 32 años, zapatero, el cual rompió el abrigo a Juan. Añadieron que momentos después Enrique Martínez Obanos, se encontró con el Eugenio Pascual y al pedirle explicaciones de por qué había maltratado a los anteriores, con testigo que también a él lo maltratará, por lo que requirió el auxilio de la Policía. La denuncia fué trasladada al Juzgado municipal.

Nestor Santo Tomás
 Apoderado de LA NUEVA alpargatería y cordelería situada en la Plaza de Abastos, núm. 5, frente a «El Arca de Noé», pone en conocimiento del público en general que ha quedado abierto el establecimiento arriba indicado y ofrece a sus compradores precios baratísimos, debido a la baja que han tenido estos artículos, y comprando en esta Casa disfrutará de estas ventajas. Alpargatas desde dos reales en adelante el par.

Banca Juan Palacios
 Suscribe a la emisión de Obligaciones 6 por 100, libre de impuestos, que la Compañía SALTOS DEL ALBERCHE realizará a fines de enero corriente.

LA ABUNDANCIA
 ULTRAMARINOS FINOS DE ISIDORO GONZALEZ
 Selecto surtido en conservas de pescados, marcas acreditadas. Jamones, Salchichón, Chorizos de la Sierra y Carrasco. Todos los artículos a precios sin competencia.
 SAGASTA, 23 (junto a la Zapatería de Antón) TELEFONO 1020.

CONSULTORIO DE ENFERMEDADES DE LOS OJOS
 Fundado y dirigido por el DOCTOR ASTROVIEJO
 Oculista del Hospital Provincial y de Beneficencia Municipal
 Calle Once de Junio, 11.—Entrada al Consultorio calle Salmerón, núm. 20

ES FALSO QUE EL NITRATO DE CHILE AUUMENTE DE PRECIO
 Habiendo aparecido en algunos periódicos un telegrama de la Unión de Remolacheros y Cañeros, dirigido al ministro de Economía y al director general de Comercio, exponiéndoles el gran peligro que sería para la Agricultura española una concesión de aumento de precio del Nitrato, la Sociedad Comercial del Nitrato de Chile hace constar que es inexacto que se haya pensado, ni remotamente, en ningún aumento de precio, manteniéndose en vigor los que fueron aprobados y publicados en 18 de agosto de 1930.

La viuda y familia de don Hipólito Hernán Iñigo dan las más expresivas gracias a cuantas personas asistieron a la conducción del cadáver y misa de réquiem, en sufragio del finado, y se interesaron por el estado de éste durante su enfermedad.

HUEVOS FRESCOS
 DEL DIA, A 3,50 DOCENA LOS ZAMORANOS

QUERERIS ADQUIRIR EN EXCELENTES CONDICIONES FINCAS Y PISOS DE TODOS PRECIOS? VISITAD LA ACREDITADA AGENCIA ESCUDERO.

LAVADEROS PORTATILES
 Tablas para lavar y picar
“EL ARCA DE NOE”
 TIMOTEO MORCA.

El próximo domingo, día primero de febrero, comienzan en Carmelitas los Siete Domingos de San José, con los cultos siguientes:
 Comuniones generales en las Misas de seis y media y ocho, con acompañamiento de armonium.
 Por las tarde, a las seis, exposición de S. D. M., estación, rosario, sermón, cánticos, reserva y adoración de la reliquia.
 Este domingo coincide con la función mensual del Santo Escapulario.

Por el alma de DON PLACIDO JALON, que falleció el 1.º de febrero de 1931, se celebrarán misas mañana, domingo, en Carmelitas, a las ocho, a las ocho y media y a las once; en San Bartolomé, a las ocho y media y a las diez.
 Su viuda doña Lorenza Mendiri e hijos agradecerán la asistencia.

A los caballeros del Pilar
 Se les ruega con todo encarecimiento asistan a la JUNTA GENERAL, que se celebrará en el salón de actos del COLEGIO DE ESCOLAPIOS el domingo, 1.º de febrero, a las once de la mañana en primera convocatoria, o a las once y media en segunda.
 También se ruega la asistencia a cuantos deseen hacerse CABALLEROS DEL PILAR o simpatizen con la Asociación.

Por real orden se ha dispuesto que por la Sección Administrativa de Navarra se proceda a anunciar con toda urgencia en la «Gaceta» los escuelas desiertas en la provisión por el suprimido cuarto turno, para su adjudicación por oposición en la forma que se indica en dicha real orden, inserta en la «Gaceta» de ayer.

Carrocerías AGOST
 SE NECESITAN CHAPISTAS
EMILIO CASAS
 ESPECIALISTA EN PIEL, SIFILIS Y VENEREO
 MURO DE LA MATA, 8. DE 11 a 1
 CONSERVAS «LA ACTIVA»
 Hijo de M. Garavilla, LEQUETIO.
 Casa fundada el año de 1860.
 Representante en Logroño
 EMILIO BELLO, Gral. Espartero, 6.

AZADAS
 Precios sin competencia
FERRETERIA Casa ANGUIANO

Señora, no olvide Vd.
 Que HOY, sábado, abre sus puertas la **Casa de las Medias**
 VEA MIS ESCAPARATES, LE INTERESA
 Hermanos Moroy (Plaza Abastos, núm. 8.) - Logroño

Servicio Agrícola de la Diputación Provincial
VIDES AMERICANAS
 PUEDEN ADQUIRIRSE:
 BARBADOS 1.º DE RUPESTRIS LOT, A 50 PESETAS MILLAR.
 INJERTOS 1.º DE GARNACHA SOBRE CHASSELAS POR BERLANDIERI 41-B, A 230 PESETAS.
 INJERTOS 1.º DE GARNACHA Y TEMPRANILLO SOBRE RUPES-TRIS LOT, A 185 PESETAS.

HIJOS DE SATURNINO ULARGUI
 CASA FUNDADA EN 1860. **BANQUEROS. — LOGROÑO.**
 Cuentas corrientes. Negociación de toda clase de efectos. Descuentos y Préstamos sobre Valores. Compra y Venta de Efectos Públicos y Valores Industriales. Cobro y Descuento de Cupones. Giros y Cartas de Crédito sobre todos los Países.
CAJA DE AHORROS IMPOSICIONES A PLAZO FIJO

A las ocho menos cuarto de la mañana del jueves, fué recogido en ferreo en Bilbao la Vieja, por los camilleros municipales y conducido a la Casa de Socorro de Bilbao, el individuo Primitivo Pérez González, de 56 años, soltero, natural de San Vicente de la Sonsierra, domiciliado en Convento de Vergara, 4, cuarto, de la capital vizcaína.
 Al reconocerle el médico, certificó la defunción, ignorando las causas que la motivaron.
 Una hermana del finado facilitó al Juzgado la identificación del cadáver, diciendo que el Primitivo vivía en su casa, con ella, y que venía en aquel momento de Azbarren, en cuya estación prestaba servicio como guarda.
 El cadáver, por orden del juez, fué trasladado al depósito judicial.

A las cinco de la tarde del día 27, al cruzar por la carretera de Tormantos a Cuzcurrita la camioneta de la matrícula de Logroño, número 1.423, propiedad de Gonzalo Rojas, vecino de Santo Domingo y conducida por Secundino Domingo San Millán, de 29 años, de Leiva, alcanzó con una atleta al niño Ramón Salazar Arce, de 11 años, hijo de Francisco y Josefa, produciéndose la fractura del fémur izquierdo, que se calificó de grave por el médico titular don Miguel Iñiguez, que le asistió, aparte de heridas contusas, sin importancia en la región orbitaria izquierda.
 Sobrevino el accidente por haberse lanzado al niño en sus juegos frente al vehículo, cuando en unión de otros pequeños entraba y salía corriendo de una posada, sita en dicha carretera.
 El conductor no pudo evitarlo a pesar de que iba a velocidad moderada.

En la imposibilidad de dar las gracias a cuantos en vida se interesaron por la salud de **DOÑA JOSEFA MARTINEZ** (q. e. p. d.), y asistieron al sepelio y funerales celebrados por el descanso de su alma, lo hacen desde las columnas de este periódico, quedándose eternamente agradecidos sus familiares.

MEDIAS JULIA
 La señora que haya comprado una sola vez esta marca, es seguro no le interesa otra calidad, por ser superior a todas.
 Plaza Abastos (frente al Dr. Perucha).

Almacén espacioso
 Se alquila muy barato. Razón, en LA RIOJA.

En el «Boletín Oficial» del jueves último se publican las condiciones en que los Ayuntamientos y Juntas vecinales o parroquiales pueden solicitar subvención para los gastos que puedan originarse en la exploración de aguas para abastecimiento público y en la construcción de escuelas o reforma y reparación de las existentes.

J. GUTIERREZ S. MALO
 GARGANTA, NARIZ, OIDOS, SALMERON, NUM. 8, 2.º

LANAS desde 60 céntimos madeja, inmenso surtido en clases y colorido; medias de seda e hilo; calcetines, corbatas, tirantes y ligas de caballero; guantes de cabritilla y colonias a granel; todo a precios baratísimos.

Banco Español de Crédito
 Libretas de Ahorro. 4 por 100 anual
 La Compañía de Maderas. — BILBAO
 Oficinas y Fábrica, muelle Churrucá Apartado núm. 44.
 Ante el Tribunal Provincial de lo Contencioso Administrativo se ha presentado escrito por don Gregorio Gimeno y veinte más, vecinos de esta ciudad, interponiendo recurso sobre y contra acuerdo adoptado por el Ayuntamiento de esta ciudad el 2 de diciembre último, sobre clausura de la Plaza de Abastos de San Bartolomé.

Mercería de José Lacalzada
 SAGASTA, 25
 MARQUES DE SAN NICOLAS, 97 (Antigua Redacción de LA RIOJA).
ESCABECHE DE BESUGO
 A SEIS PESETAS KILO en Casa de Francisco González. Imprenta, núm. 9. — Teléfono 10-22.
 Recuérdese viendo al malogrado RODOLFO VALENTINO en

Los Cuatro Jinetes
 Próximamente en el Cine Alhambra.

PRODUCTOS MENDOZA
 Queso de cerdo extrafino, kilo pts. 5,00
 Costillas adobadas muy carnosas, 5,00
 Manteca pura 3,75
 Tocino salado adobado 3,25
 Idem muy magroso 4,25
 Plaza de Abastos, puestos 100 y 101. TELEFONO 1195.

MUEBLES
FAUSTINO FERNANDEZ
 Miguel Villanueva, núm. 4 (Delicias)
 Especial en camas son somier «NUMANCIA».
 Nuestra convecina doña Eulalia Usabel, natural de Vitoria, esposa del propietario don Eduardo de Saracho, que hace algún tiempo trasladaron su residencia de Bilbao a esta capital, falleció ayer.
 En las Vascongadas, y en esta ciudad, contaba la finada, y cuentan su viudo y demás familia, muchas amistades y relaciones, que lamentarán sinceramente la desgracia y les acompañarán en su sértir.
 Por nuestra parte, expresamos a la doliente familia un sentido pésame.

La Diputación anuncia a concurso por término de diez días, una plaza de ordenanza de las oficinas centrales, con el sueldo anual de mil pesetas, siendo las condiciones que se requieren para desempeñarla, saber leer y escribir, y contar la edad de 25 a 40 años.

Oposiciones a Escuelas
 Preparación rápida e intensa, garantizada por éxito de primeros lugares en todas las preparaciones durante veinte años.
 Apuntes originales de análisis lógico-gramatical con arreglo a teorías clásicas y modernas. Clases prácticas y metodología aplicada ante secciones de niños.
 Preparación por correspondencia y oral.
 Informes, Librería de CEREZO Calle San Bartolomé.

Farmacia Bengoa
 Emulsión y Aceite de Hígado de Balcabo. — Mercado, 21. Teléfono 1514.
COLLARES CARTERAS PIEL
 Guantes Cabritilla largos
CASA AMALIC
 104, Mercado (Portales, 108).

Aceite refinado del Bajo Aragón
La Casa Ramón Miguel. — Gallarza, 18
 está recibiendo varias partidas de este exquisito aceite, y lo vende a precio muy económico.
 POR SU ESPECIAL SABOR Y FINURA, ES RECONOCIDO COMO EL MEJOR QUE SE PRODUCE EN EUROPA.

TRUST MECANOGRAFICO S. A.
 Máquinas de escribir «ROYAL»
 Ganadora del «Gran Premio», la más alta recompensa concedida en la Exposición Ibero-Americana. — Ventas al contado y plazos. — Taller de reparaciones. — Clases de Mecanografía. — Cintas, papel carbón, etc.
 PORTALES, 40.—TELEFONO 1068.

El mercado semanal de Estella, se vió el pasado jueves muy animado, rigiendo en el mismo los siguientes precios:
 Cerdo en vivo, de 47 a 48 perillas kilogramo; cerdo gordo en canal, a 15 pesetas los 4,467 kilogramos (docena). Primales grandes, de 150 a 170 pesetas; tetones o de oesto, de 35 a 50 pesetas uno.
 Hubo numerosas transacciones en dicha clase de ganado.
 Los huevos se vendieron a 2,50 y 2,60 pesetas la docena.
 Y en cereales: la cebada, a 5 pesetas; avena, a 4,50; arvejana, a 8; maíz a 9; alholva, a 7; y habas, a 8,50 pesetas. Todo, el robo, que equivale a media fanega.

En la madrugada de hoy, en la iglesia parroquial de Santiago, han contraído matrimonio la simpática modista María Adela Izquierdo, hermana del conocido industrial de esta plaza, don Víctor y el acreditado maestro sastre, don Emilio Pastor.
 Apadrinarán a los contrayentes doña Teresa Pastor de Berliatúa, hermana de la novia y el hermano del novio, don Pablo.
 En el mixto de la mañana, salió la enamorada pareja para Zaragoza, Baycelona y otras capitales, que visitarán en luna de miel.
 Reciban los nuevos cónyuges nuestra felicitación.

RETALES
 Sólo por ocho días, saldo de todas clases; precios económicos. Calle Zurbano, Casa Social, bajos.
QUERERIS CARBONES MINERALES Y VEGETALES DE CALIDAD INSUPERABLE Y CON BAJA DE PRECIOS?
 Pedidos a Marrodán y Rezola, S. L. TELEFONO 1105.—LOGROÑO

Enfermos de reuma
 Los dolores reumáticos se calman en el acto con la Fricción Antirreumática Araujo; remedio de uso externo. Precio, pesetas 2,50.
 Venta exclusiva: Farmacia Araujo, MURO DEL CARMEN, 8, LOGROÑO

F. Rodríguez Moral
 Médico de la «CASA DE SOGORRO»
 Medicina general. Enfermedades infecciosas. Nutrición. Diabetes. Laboratorio. Análisis de sangre, orina, esputo, reacción Wasserman, etc.
 IMPRENTA, 1 y 3, 2.º
 Consulta de 11 a una y de 4 a 6.
LABRADORES. Emplead el Abono Completo para Viña de la señora viuda de JUAN GIBERNAU, calle de Salmerón, número 38. Vides Americanas de todas clases. Precios económicos.

EMULSION Y ACEITE HIGADO BACALAO. Primera presión.
FARMACIA LANZAGORTA
 MERCADO, 63. TELEFONO 1614.
Almorranas
 Garantiza la cura radical sin operación el médico especialista Juan Echevarría DIPUTACION, 1, 2.º — BILBAO.

Les ha sido concedido el pase al primer escalafón, a los siguientes maestros de esta provincia: D. Emilio Calvo, D. Emiliano Díaz, D. Florencio Fernández, don Segundo Garca, don Narciso Martínez, don Teófilo Pérez, don Paulino del Sol, don Bonifacio Soría y don Ildefonso Ugarte.

En Navarrete, a las once de la mañana del día 28, cuestionaron Ambrosio Muro Fernández, de 49 años, casado, labrador y Donato Gorostiza Muro, de 28, soltero, porque Ambrosio se negaba a devolver a Donato alambres que éste, según dice, tenía colocadas en una viña cuando se le arrojó, resultando el primero con dos pequeñas y leves erosiones, producidas con una llave de hierro.

ACEITE DE HIGADO DE BACALAO. Muy rico en vitaminas. Farmacia del DR. PERUCHA.

LUIS DE HIDALGO.-Médico
 Medicina y Cirugía en general. Tratamiento endobronquial y Lavados de pulmón. Especialista en piel, venéreas y sífilis. Exayudante del Hospital de San Juan de Dios, de Madrid. Director del Dispensario oficial antivenéreo. Consulta de diez y media a una, GENERAL ZURBANO, 11.

ZARZAPARRILLA YODURADA LANZAGORTA
 El mejor depurativo de la sangre. MERCADO, 63. — TELEFONO 1614
CONSERVAS GARAVILLA. Bermeo SARDINAS EN ACEITE.
 Representante en Rioja, Alvaro Fernández, Once de Junio, 12, entlo. TELEFONO 1098.

Dr. C. Calvo Ariznavarreta
 Análisis clínicos y biológicos REACCIONES DE WASSERMANN ENFERMEDADES DE LA SANGRE San Blas, 4.—Teléfono 1042
 APRENDIZAS. Se necesitan en la Camisería GARRIGOSA.

SEÑORITA: Una media que la distingua, no hay otra que la marca «Q», exclusiva de Casa PELAYO ALONSO.

MARINO S. ANDOLLO
 DE LA CASA DE SOGORRO CONSULTORIO MEDICO. ELECTRICIDAD MEDICA. Paseo Gonzalo de Berceo, 4, 1.º, dcha.

UN BUEN CAFE El Conquistador
 PEREZ-IRIGO. — LOGROÑO.

Una grave epidemia en Méjico
 AMENAZA DEJAR CIEGAS A 20.000 PERSONAS

MEJICO.— El departamento de Sanidad ha enviado urgentemente dos brigadas de Sanidad a Oaxaca y Chiapas, donde se han declarado bastantes casos de onchocercosis. Las noticias recibidas son bastante alarmantes, puesto que dicen que unas veinte mil personas están amenazadas de quedarse ciegas.
 La única manera de combatir la enfermedad es operar al enfermo. Los gérmenes de la enfermedad se transmiten a la mosca de los pantanos.
 BERLIN.— Algunos médicos alemanes, peritos en Medicina tropical, creen que en lugar de ser una enfermedad de la piel, como la ya citada, y que en efecto, en los países tropicales suele atacar a la vista, se trata de una enfermedad conocida ya en el centro de Africa, pero mal estudiada todavía.

J. Aguirre Azcárate
 Médico de la Casa de Socorro Bretón Herreros, 19, 2.º 40 a 1 y 3 a 5 GARGANTA — NARIZ Y OIDOS TELEFONO 1733.

Consultorio Médico - Quirúrgico Luis Ruiz Mosso
 11 a 1 y de 3 a 6 M. MURRIETA 9, 1.º



HOY SABADO ARISTOCRATICO

Sensacional Acontecimiento

EL REY DEL JAZZ

Superproducción UNIVERSAL

UNA MARAVILLA CINEMATOGRAFICA

IMPOSIBLE DE SUPERAR.

Totalmente en tinte color

PRESENTADA en ESPAÑOL

Intérpretes principales: PAUL WHITEMAN y su famosa banda,

JOHN BOLES, JEANETTE LOFF, MERNA KENNEDY,

las bailarinas RUSSEL KATHRYN, CRAUFORD, NELL O'DAY

y 300 artistas de los más celebrados en el mundo.

POLITICA FRANCESA

SE APRUEBA LA DECLARACION

PARIS.—En la declaración ministerial que leyó en la Cámara...

Defenderá las leyes laicas, considerando este aspecto de la enseñanza...

Se propone ayudar a las clases trabajadoras por medio de leyes obreras...

También velará por los derechos de los ex combatientes.

Termina solicitando la colaboración de las fuerzas armadas.

La declaración fue aprobada por 372 votos contra 258.

BRIAND REUNIRA EN PARIS DOS COMITES PANEUROPEOS

PARIS.—El ministro de Negocios Extranjeros, señor Briand, tiene la intención de reunir en esta capital...

Estos Comités son primeramente el que se ocupa del problema planteado por el exceso de producción de cereales...

Los Comités antes citados son independientes de la Conferencia del trigo...

MANIOBRAS MILITARES

PARIS.—A pesar del temporal, hoy han empezado las maniobras de los regimientos alpinos en el Este y Suroeste de Francia...

LA MEMORIA DEL BANCO DE FRANCIA

PARIS.—En la Memoria del Banco de Francia, correspondiente al ejercicio de 1930...

Esta abundancia es debida al libre juego del régimen del patrón oro...

En vista de la progresiva expansión del mercado francés...

Como consecuencia de las entradas de oro y el desarrollo del descuento...

La memoria termina diciendo que...

la crisis mundial ha repercutido en Francia, aunque sin comprometer las actividades esenciales...

LA EPIDEMIA GRIPAL EN ESPAÑA

MADRID, 30.— Parece que la epidemia decrece y que el estado sanitario tiende a normalizarse...

En Barcelona ha aumentado también la mortalidad en las mismas semanas...

Aproximadamente, el número de defunciones ha aumentado en análoga proporción en Bilbao, Badajoz, Granada, León, Gerona, Huesca, Pamplona, Santander, Reus, Badalona, Tarrasa, Sabadell, Batacaldo, Siero y Cangas de Tineo.

EN EL EXTRANJERO

LONDRES.— Las estadísticas oficiales ponen de manifiesto que durante la semana última han fallecido a consecuencia de la gripe en las principales poblaciones de Inglaterra 342 personas...

DE AVIACION

LOS RECORDS DE AVIACION

Durante 1930 la Comisión Deportiva del A. C. F. ha homologado 46 records, establecidos o batidos en Francia.

Actualmente la lista internacional de records establecida por la Federación Aéronáutica Internacional (aviación e hidroaviación) comprendidos los aparatos ligeros y records femeninos...

Francia, 36. Alemania, 29. Estados Unidos, 22. Italia, 11. España, 3. Checoslovaquia, 3. Inglaterra, 3. Suiza, 1.

Esta lista suma 108 records. El 109 es el de la aviadora Lena Bernstein (distancia en línea recta sin escala), que no se atribuye a ningún país.

Lina Bernstein es emigrada rusa y no ha optado aún por nacionalidad alguna.

BOUSSOUTROT Y ROSSI TIENEN QUE RENUNCIAR A SU INTENTO

ORAN.—Los aviadores Bousoutrot y Rossi se han visto obligados a abandonar su tentativa para superar la marcha mundial de duración y distancia en circuito cerrado...

Los aviadores se han mantenido en el aire durante cincuenta y seis horas veintidós minutos diez segundos.

INGLATERRA Y LA COPA SCHNEIDER

LONDRES.—Al anunciarse en la Cámara de los Comunes que el Gobierno estaba dispuesto a que participara la Gran Bretaña en la copa Schneider, el señor Macdonald dijo que, aunque el Gobierno es resistentemente opuesto a la realización de estas pruebas entre equipos gubernamentales rivales...

EL «DORNIER» REEMPRENDERÁ SU VUELO

LISBOA.—Para hoy tiene anunciada la salida de la playa de Alentejo, en la parte Sur del Tajo, el «Dornier X», que hará su viaje trasatlántico.

Por el ministro de Colonias se han dictado las órdenes necesarias para que sean dadas todas las facilidades y a la colonia de Cabo Verde las instrucciones para expedición de sacos de correo de aquellas islas para el Brasil, Argentina y América del Sur...

INFORMACIONES COMENTADAS

LAS PRIMERAS MATERIAS, GOBERNANTES DEL MUNDO

No ha habido nadie en la Sociedad de Naciones que se atreviera a rechazar la intervención de los Estados Unidos en la lucha de vanidades políticas y codicias financieras que se ha desencadenado en la Costa occidental de África...

pendencia y la existencia misma de la república de Liberia. Se quiso emplear con ella el mismo procedimiento que se empleara con Haití y Santo Domingo.

El presupuesto de las obras que se contratan asciende a la cantidad de 73.643'70 pesetas.

Las obras comenzarán a ejecutarse dentro del término de 15 días a contar desde la fecha en que se comunicó al rematante la adjudicación definitiva...

Por esto acudimos ayer con expectación, a presenciar la representación del sainete de Jacinto Benavente, «Los amigos del hombre»...

Don Jacinto, en su escapada al sainete, no ha logrado el acierto. Le ha ocurrido lo que le ocurrirá a un afgul que quisiera volar en una canchiera.

En Liberia es distinto. «Se quiere representar una gran comedia», escriben los donosos libelistas de «L'Action Française»...

La obra no gustó, pero el público concedió unas palmas de respeto al autor y muchas de cariñosa despedida a los comediantes.

El día cinco de febrero, se presentará en este teatro la compañía del notable primer actor, Fernando Soler, que actúa en Burgos y de la que mañana nos ocuparemos.

LOS CINES

En el Teatro Moderno se proyectó ayer, nuevamente, el programa del jueves.

Hoy se pasará la estupenda película «El rey del Jazz». La cinta es una producción realmente magnífica.

En el Cine Olympia, donde se proyectó ayer la segunda jornada de «Los Tres Mosqueteros»...

En el Frontón Logroñés se dio ayer «Suzy Saxofón», la gran película de Anny Ondra...

La cinta que se proyectará hoy en el Beti Jaé—sábado popular—, será «El negro que tenía el alma blanca»...

Ha sido señalada para el día 23 del próximo mes de febrero la fecha de celebración de la subasta para llevar a cabo las obras de la reparación completa de la carretera provincial de Nájera al puente de Elciego...

El presupuesto de las obras que se contratan asciende a la cantidad de 73.643'70 pesetas.

Las obras comenzarán a ejecutarse dentro del término de 15 días a contar desde la fecha en que se comunicó al rematante la adjudicación definitiva...

Por esto acudimos ayer con expectación, a presenciar la representación del sainete de Jacinto Benavente, «Los amigos del hombre»...

Don Jacinto, en su escapada al sainete, no ha logrado el acierto. Le ha ocurrido lo que le ocurrirá a un afgul que quisiera volar en una canchiera.

En Liberia es distinto. «Se quiere representar una gran comedia», escriben los donosos libelistas de «L'Action Française»...

La obra no gustó, pero el público concedió unas palmas de respeto al autor y muchas de cariñosa despedida a los comediantes.

El día cinco de febrero, se presentará en este teatro la compañía del notable primer actor, Fernando Soler, que actúa en Burgos y de la que mañana nos ocuparemos.



HOY, SABADO 31 ENERO

SECCIONES Popular, Vermouth y Noche

GRAN ACONTECIMIENTO!

EL NEGRO QUE TENIA EL ALMA BLANCA

MANANA, DOMINGO

LOS FUGITIVOS

Por KATE DE NAGY.

De América

DETENCION DE UN TERRORISTA TRAS DRAMATICA PERSECUCION

BUENOS AIRES.— Un terrorista italiano llamado D'Giovanni, autor de numerosos atentados y crímenes, fué detenido ayer por la Policía después de una dramática persecución.

Se le considera responsable de los ataques a mano armada registrados en Buenos Aires, recientemente.

Cuando D'Giovanni paseaba por un bulevar le descubrió un policía.

D'Giovanni huyó, rallando varias paredes, subiendo a un tejado y refugiándose al fin en un garaje.

Durante la fuga no cesó de disparar sobre los policías.

Refugiado en el garaje se disparó un tiro con ánimo de suicidarse, pero sólo se produjo una herida leve.

Fuó detenido y trasladado al hospital. Sus disparos causaron la muerte de una muchacha y un agente de policía e hirieron a otras personas.

Se acusa a D'Giovanni de haber puesto una bomba en el Consulado de Italia en 1928 y también de haber distribuido un folleto en el que se atacaba al rey Víctor Manuel.

A consecuencia de esta detención, la Policía vino en descubrimiento de que en una casa de la aldea de Puscaso se reunía una banda de terroristas a que pertenecía D'Giovanni.

La Policía cercó la casa y los terroristas se defendieron a tiros de fusil, matando a un policía. También murieron dos anarquistas y se detuvo a un cómplice de D'Giovanni llamado Scaffo.

El Consejo de guerra sumarísimo se reunió inmediatamente, condenando a muerte a D'Giovanni.

POLITICOS IRIGOYENISTAS COMPLICADOS

BUENOS AIRES.— Los diarios «La Opinión» y «Crítica» declaran que la Policía tiene pruebas de la complicidad de don Horacio Oyhanarte, ministro que fué de Relaciones Exteriores en el Gabinete de Irigoyen; don Amadeo Gutiérrez, director del diario suprimido «La Unión», y del doctor Arturo Orzábal Quintana, jefe liberal, en los recientes atentados en que se colocaron tres bombas en estaciones ferroviarias.

«Crítica» dice que se atentaba contra la vida del presidente Uriburu del ministro del Interior, señor Sánchez Sorondo, y del contraalmirante señor Hermele.

Los tres supuestos complicados se encuentran ahora expatriados, con residencia en Montevideo.

PARA LIMITAR LA INMIGRACION

LIMA.— La Junta provisional ha publicado un decreto ratificando la ley que exige que los emigrantes que van al Perú en tercera clase depositen un total de cien dólares en el Consulado peruano del sitio de donde proceden.

Estos cien dólares son para asegurar el precio del viaje de vuelta en el caso de no encontrar empleo en el Perú.

Los consules tienen orden de no visar los pasaportes si no se cumple previamente este requisito, y la medida fué tomada para ayudar indirectamente a los sin trabajo.

UN COMPLET EN FAVOR DE LE GUIA

LIMA.— El «Diario del Mediodía» dice que ha sido descubierto en Cuzco un complot revolucionario, tramado con objeto de reponer al expresidente Augusto B. Leguía.

El mismo periódico añade que han sido detenidos el teniente coronel Dan te Toso y el capitán Tosellon, ambos complicados en el complot, los cuales han sido traidos a esta capital.

REAPARECEN DOS DIARIOS CUBANOS

HABANA.— Ha sido levantada la suspensión a los periódicos «El Mundo» y «Diario de la Marina».

FECHORIA DE UN TERRORISTA ITALIANO

BUENOS AIRES.— Un terrorista italiano llamado Guranni, autor de numerosos atentados y crímenes, al ser descubierto hoy por la Policía, se dio a la fuga. Perseguido por las calles, hizo fuego contra los agentes, hiriendo a uno y matando a otro. Los policías respondieron, matándole en el acto.

MAS TEMBLORES DE TIERRA EN MEJICO

MEJICO.— Se han registrado dos fuertes temblores de tierra en una extensión aérea del Sur de Méjico, donde se produjeron intensas sacudidas sísmicas hace quince días.

Los habitantes de las poblaciones afectadas por el seísmo se lanzaron de sus casas presa de enorme pánico, marchando al campo y reuniéndose en sitios abiertos, ante el temor de que ocurrieran hundimientos.

Hasta ahora se desconocen los daños causados por el terremoto de hoy.

Subasta de carreteras

Ha sido señalada para el día 23 del próximo mes de febrero la fecha de celebración de la subasta para llevar a cabo las obras de la reparación completa de la carretera provincial de Nájera al puente de Elciego, la cual tendrá lugar en el Salón de la Presidencia de la Excm. Diputación provincial de Logroño.

El presupuesto de las obras que se contratan asciende a la cantidad de 73.643'70 pesetas.

Las obras comenzarán a ejecutarse dentro del término de 15 días a contar desde la fecha en que se comunicó al rematante la adjudicación definitiva...

Por esto acudimos ayer con expectación, a presenciar la representación del sainete de Jacinto Benavente, «Los amigos del hombre»...

Don Jacinto, en su escapada al sainete, no ha logrado el acierto. Le ha ocurrido lo que le ocurrirá a un afgul que quisiera volar en una canchiera.

En Liberia es distinto. «Se quiere representar una gran comedia», escriben los donosos libelistas de «L'Action Française»...

La obra no gustó, pero el público concedió unas palmas de respeto al autor y muchas de cariñosa despedida a los comediantes.

El día cinco de febrero, se presentará en este teatro la compañía del notable primer actor, Fernando Soler, que actúa en Burgos y de la que mañana nos ocuparemos.

TEATROS Y CINES

BRETON

Por acaso que sea el mérito de una obra teatral, cuando está autorizada por un nombre prestigioso merece la pena de verse. Las equivocaciones de los grandes hombres, no dejan de ser interesantes.

Por esto acudimos ayer con expectación, a presenciar la representación del sainete de Jacinto Benavente, «Los amigos del hombre»...

Don Jacinto, en su escapada al sainete, no ha logrado el acierto. Le ha ocurrido lo que le ocurrirá a un afgul que quisiera volar en una canchiera.

En Liberia es distinto. «Se quiere representar una gran comedia», escriben los donosos libelistas de «L'Action Française»...

La obra no gustó, pero el público concedió unas palmas de respeto al autor y muchas de cariñosa despedida a los comediantes.

El día cinco de febrero, se presentará en este teatro la compañía del notable primer actor, Fernando Soler, que actúa en Burgos y de la que mañana nos ocuparemos.

La política británica

OBLIGACION DE LAS POTENCIAS FIRMANTES DEL TRATADO DE PAZ

LONDRES.— En un discurso pronunciado ante la Cámara de los Lores, lord Dickinson ha manifestado que, a su juicio, todas las potencias firmantes del tratado de paz, incluso los Estados Unidos, se encuentran moralmente comprometidas a cumplir todas las obligaciones que se derivan de este Tratado sobre el desarme.

El orador continúa diciendo que, a menos que otras potencias sigan el ejemplo de Alemania en lo que se refiere al desarme, creía que la nación alemana podría reivindicar su derecho a volver a armarse.

Lord Cecil ha manifestado igualmente que existe la obligación moral por parte de todas las potencias que han firmado el tratado de paz de trabajar sin descanso para llegar a una limitación general de los armamentos.

LO QUE CUESTAN EN INGLATERRA LOS SOCORROS A LOS SIN TRABAJO

LONDRES.— Sir H. Hopkins, encargado del control de los Servicios financieros y del aprovisionamiento de la Tesorería británica, ha declarado ante la Comisión Real de Encuesta, refiriéndose a los socorros para los obreros en paro forzoso, que este subsidio ha costado al Estado la cantidad de 36.070.000 libras esterlinas, lo que representa un aumento de 25 millones sobre el año 1928.

Mister Hopkins añadió que para 1931 el aumento con relación al citado año 1928 podrá alcanzar la cifra de 45 millones de libras esterlinas, incluso en las condiciones más favorables.

DESCONTO EN LAS FILAS LABORISTAS

LONDRES.— El Consejo nacional del partido laborista «a» decidido, a propuesta del señor Oswald Mosley, convocar una Conferencia especial del partido con objeto de discutir la política seguida por el Gobierno con relación al problema del paro forzoso, que tanto preocupa al país.

Ahmed Zogú, se traslada a Viena

BEGRADO.— Dicen de Tirana que antes de marchar a Viena el rey Ahmed Zogú firmó un decreto concediendo plenos poderes al Gobierno durante su ausencia del país. El decreto va acompañado de una carta del rey dirigida al presidente del Consejo, señor Vandueli, en la cual el soberano, rindiendo homenaje a la lealtad del presidente del Consejo de ministros, le otorga toda su confianza para dirigir durante su ausencia los negocios del Estado, de acuerdo con el Parlamento.

El diario de Sagrevó «Novosti», dice que el rey Zogú está enfermo desde hace varios meses de un cáncer en la laringe y de tuberculosis. Recientemente un célebre especialista vienes, llamado urgentemente a Tirana, recomendó al rey y aconsejó, dado su estado, que fuera transportado a su clínica de Viena tan pronto lo permitiese el estado de salud del enfermo. Se le aplicó un tratamiento energético, y, aprovechando una ligera mejoría, el rey ha sido trasladado ahora a Viena.

PARECE QUE ESTA ENFERMO

BEGRADO.— Dicen de Tirana que antes de marchar a Viena el rey Ahmed Zogú firmó un decreto concediendo plenos poderes al Gobierno durante su ausencia del país. El decreto va acompañado de una carta del rey dirigida al presidente del Consejo, señor Vandueli, en la cual el soberano, rindiendo homenaje a la lealtad del presidente del Consejo de ministros, le otorga toda su confianza para dirigir durante su ausencia los negocios del Estado, de acuerdo con el Parlamento.

El diario de Sagrevó «Novosti», dice que el rey Zogú está enfermo desde hace varios meses de un cáncer en la laringe y de tuberculosis. Recientemente un célebre especialista vienes, llamado urgentemente a Tirana, recomendó al rey y aconsejó, dado su estado, que fuera transportado a su clínica de Viena tan pronto lo permitiese el estado de salud del enfermo. Se le aplicó un tratamiento energético, y, aprovechando una ligera mejoría, el rey ha sido trasladado ahora a Viena.

Ahmed Zogú, se traslada a Viena

BEGRADO.— Dicen de Tirana que antes de marchar a Viena el rey Ahmed Zogú firmó un decreto concediendo plenos poderes al Gobierno durante su ausencia del país. El decreto va acompañado de una carta del rey dirigida al presidente del Consejo, señor Vandueli, en la cual el soberano, rindiendo homenaje a la lealtad del presidente del Consejo de ministros, le otorga toda su confianza para dirigir durante su ausencia los negocios del Estado, de acuerdo con el Parlamento.

El diario de Sagrevó «Novosti», dice que el rey Zogú está enfermo desde hace varios meses de un cáncer en la laringe y de tuberculosis. Recientemente un célebre especialista vienes, llamado urgentemente a Tirana, recomendó al rey y aconsejó, dado su estado, que fuera transportado a su clínica de Viena tan pronto lo permitiese el estado de salud del enfermo. Se le aplicó un tratamiento energético, y, aprovechando una ligera mejoría, el rey ha sido trasladado ahora a Viena.

PARECE QUE ESTA ENFERMO

BEGRADO.— Dicen de Tirana que antes de marchar a Viena el rey Ahmed Zogú firmó un decreto concediendo plenos poderes al Gobierno durante su ausencia del país. El decreto va acompañado de una carta del rey dirigida al presidente del Consejo, señor Vandueli, en la cual el soberano, rindiendo homenaje a la lealtad del presidente del Consejo de ministros, le otorga toda su confianza para dirigir durante su ausencia los negocios del Estado, de acuerdo con el Parlamento.

HOY
Frontón Logroñés
 Extraordinarios Programas
 En SECCION POPULAR, la extraordinaria superproducción

El famoso Ricardito
 Insuperable ceración del popular actor Richard Talmadge.
 En SECCION VERMOUTH, a petición de numeroso público se reprisa la maravillosa y sugestiva película, de grandioso éxito,

SUZY SAXOFON
 La mejor creación de la genial actriz ANNY ONDRA.
 SECCION NOCHE
 PROGRAMA DOBLE
 La citada superproducción

El famoso Ricardito
 y la emocionante cinta americana

De cara a la muerte
 Por el coloso actor Buffalo Bill.

El famoso Ricardito
 y la emocionante cinta americana

De cara a la muerte
 Por el coloso actor Buffalo Bill.

FUTBOL

MAÑANA EN LAS GAUNAS

Esto de anticipar al lector aficionado los partidos de futbol en la campaña logroñesa, nos va pareciendo innecesario.
 La celebración de encuentros en Las Gaunas puede adelantarse con salir tan solo a la calle el viernes o sábado de todas las semanas.
 ¿Que el día está espléndido de sol y agradable de temperatura, augurando su continuación por lo menos en un par de días? No hay que dudar, aquella semana es de descanso deportivo.
 ¿Que por el contrario, el tiempo se ha puesto feroz y anuncia mayores inclemencias para los días siguientes? Seguro que los blanquirojos tienen que actuar en su campo.

Esta es la regla. Podrá haber contadas excepciones, pero lo corriente es que suceda lo que nos indicamos.
 Para el aficionado no hay mejor calendario futbolístico.

El partido contra el Sestao va a confirmar nuestras indicaciones.
 Hay que ver los domingos tan apacibles que hemos disfrutado en el mes que hoy se despide, coincidentes todos ellos con los desplazamientos a campos extraños.

En cambio, ayer, cambió el astror y lo más probable es que mañana será necesario ir a Las Gaunas con cuantos medios defensivos contra el frío tenga uno a su alcance.

Es mucha mala suerte la del Deportivo Logroño y de sus entusiastas. Porque si bien es verdad que en esta época del año le mas natural es que haga mal tiempo, no tiene ninguna gracia el que este guarde sus rigores precisamente para esas tardes que por fuerza hay que pasarlas a la intemperie.

La visita del Sestao, como ya dijimos, encerraba un interés extraordinario, conseguido con el triunfo sestaoarra en el pasado partido contra los osasunistas.

Aquella derrota rojilla elevó considerablemente el papel de los vizcaínos. Ya no constituían el equipo, punto menos que insignificante, que habían presentado a la atención algunos comentaristas pamplonicos.

El Sestao, ganando por seis a uno al Osasuna, había conseguido lo que no pudieron lograr otros equipos de más lustre.

Y, como es natural, la hombrada de los futbolistas vizcaínos llevó a los vizcaínos rojillos tal amargor, que los blanquirojos, amigos siempre de hacer favores, están deseosos de vengar ese mal trato que han pasado los aficionados rojos.

A más de un «dimcha» blanquirojo hemos oído estos días que había que ganar al Sestao por una diferencia mínima de cinco goles.

El propósito es de un compañerismo deportivo que nunca sabrán agradecer los deportistas del otro lado del Ebro.

Ahora que el Sestao se sonreirá de todo esto y pensará para sus adentros «a ver si también vosotros vais a morder del polvo de otra derrota igual».

Por de pronto, a Las Gaunas des plazan los sestaoarras su primer equipo íntegro. Los mismos que alcanzan

Que esto maneje de la Mancha.
 « Riquelme fresco.
 « Nata de Holanda.
 « Villalón fresquísimo.

Nuestra tienda no carece de aquello que a usted le apetezca.

EN ESTO SOMOS UNICOS.
LOS MEJORES ARTICULOS
A LOS PEORES PRECIOS
ULTRAMARINOS FINOS

T. SAENZ Y CIA. (S. L.)
 Sucesores de Viuda de Arza

Sagasta, 3, y Hnos. Moroy, 10.
 Una llamada al teléfono 1320 o 1023, y será usted servida inmediatamente.

El domingo
 a las 3 y media
 de la tarde

NOTA.— LAS LOCALIDADES, EN LA SECRETARIA DEL CLUB. LOS SRES. SOCIOS PRESENTARAN RECIBO DE ENERO, CUPON 3.

FUTBOL. - Competición III Liga Sestao Sport-C. D. Logroño

ron su resonante victoria. Y, posiblemente, mejorados.
 El Deportivo Logroño va a mostrar su «nueva línea atacante» a que ayer aludiamos. La «castigadora» de redes contrarias. Ya veremos si es verdad tanta belleza.

En los medios sigue siendo probable que haya alguna sustitución. Al menos en ese terceto de jugadores hay alguno «tocado» y otro bajo los efectos del baculo de Feifer.

El trio defensivo saldrá intacto. Y para más aliciente del partido, debutará el Colegio navarro de árbitros, en Las Gaunas, representado por el señor Elizari.

POLI, EN VIAJE DESAGRADABLE

Poli, el excelente blanquirojo, tuvo que marchar días pasados a San Sebastián por las alarmantes noticias que recibió sobre el estado de su señora madre, residente en la capital guipuzcoana.

Deseamos que los temores que la enfermedad inspira no tengan confirmación y que, por el contrario, el regreso de Poli sea con la satisfacción de dejar a su madre con algún alivio, prometedora de rápida mejoría.

RETOS Y PARTIDOS

El Sport Club reta al Aviñón F. C. para mañana, a las diez y media, alineando a Piloto; Anduza, Vallepeña I; Estefanía, Gonzalo, Vallepeña II; Lafita, Castellanos, Solana, Romero y González.

El Iberia logroñés acepta el reto del Rioja F. C. para jugar mañana, domingo, a las tres y media, en el Prado.

El Reñampago F. C. reta al Hermanos Maristas, del Colegio Viejo, para jugar mañana, en el Prado, a las tres de la tarde. Alineará a Arsenio; Del Valle, Robres; Baigorri hermanos, Romea; Marcelino, Saravia, Estefanía, Lázaro y Martínez.

X. X.

LEON, EL HOMBRE-FIERA

Hiere a trece personas, quema diez parideras con ovejas y aún dice que eso no es nada para lo que pensaba hacer

GUADALAJARA. — Comunican de Palmaces de Jadraque un sangriento y emocionante suceso desarrollado por el vecino León Martínez Guijarro, apodado «el Sendas», de cincuenta años de edad, labrador y de estado viudo.

Otro vecino, llamado Canuto Gil García, trató de impedir el paso del ganado que conducía «el Sendas», y entre ambos se produjo una violenta discusión y León marchó a su casa para coger una escopeta.

A los pocos minutos volvió con el arma y disparó contra Canuto, hirándole de una perdigonada en ambas piernas.

Entonces intervino la vecina Benita Llorente Merino, que afeó la conducta del agresor, y el irritado León disparó también sobre la mujer, produciéndole una grave herida en la cabeza.

Canuto Gil acudió a denunciar el hecho, dando cuenta al secretario del Municipio, y cuando se hallaba a la puerta del Ayuntamiento con varios concejales y les explicaba cómo había ocurrido el suceso, se presentó el agresor y volvió a hacer uso de la escopeta, disparando contra ellos.

Resultaron heridos (de pronóstico reservado, el ya herido Canuto, Frutos Gil, Felipe García, Mateo Hernández, Aureliano Gil, Jesús Moreno, Mariano Gil y José Moreno; este último es el secretario).

Seguidamente, el furibundo agresor se dirigió a la Casa Consistorial, donde se hallaban los demás concejales que integran el Ayuntamiento de Palmaces de Jadraque, y, prosiguiendo en su espíritu destructor, volvió a emprenderla a tiros, cayendo víctima del furor de León, el alcalde, Dámaso Gil Gil; Severiano García, el niño de diez años Mariano Llorente y la muchacha Modesta Hernández.

No paró aquí el furor del terrible individuo. Cometidas estas hazañas marchó al campo y prendió fuego a diez parideras de ganado lanar, pereciendo entre las llamas la mayoría de éste.

Estando en estas fechorías se presentó Angel Llorente, que intentó detener al irascible individuo y se abalanzó sobre él, forcejeando ambos y consiguiendo quitarle la escopeta.

León, al verse desarmado, se dio a la fuga, y en su persecución acudieron Juan Gil, Juan Andrés García y otros vecinos, que al fin, y luego de una verdadera película de persecución, consiguieron detenerle.

El criminal fué conducido al Ayuntamiento, seguido del vecindario que pedía un ejemplar castigo para el autor de tantos males. León declaró que cuanto había hecho era

RIPIOS DEL DIA

DE LA CUESTA
 De enero acaba, lector la cuesta interminable, dura y molesta, que trabajosa se manifiesta.
 ¡Ya estás vencida, cuesta endiablada, tan agobiante, tan empinada!...

En lotería se marchó un pico, y otro no corto en turrón rico, y no fué en Reyes el gasto chico.
 Mal con la paga salé la cuenta en mes que tiene días cuarenta...

Cuesta que cuestras grandes sudores, aunque subire nos cuesta horrores y los apuros son superiores, no sé cómo hace, pero la gente llena los cines completamente.

Ya se va enero, sea bien ido. Su cuesta, al cabo, ya hemos subido, aunque subirla nos ha rendido. Hoy que nos cuesta tanto la vida, ¡cuándo a acabarse va la subida!...

Un mes se marcha y otro mes viene. El tiempo corre, no se detiene. Para él no hay cuesta. ¡Qué duda tiene!... Y hoy el tripero más no molesta, que diarió un rípió dar de su extejan no sabe nadie lo que le cuesta.

JUSTO MEDIO.

Una casa asaltada por unos gitanos, es desalojada por los guardias

UNO DE LOS ASALTANTES RESULTA MUERTO

TOLEDO.— En una casa de mala nota de la calle de Cabestreros, se presentó un grupo de gitanos con el propósito de entrar; pero se les prohibió la entrada porque en otra ocasión habían producido escándalos. Estos, al ver que se les negaba el paso, rompieron las cadenas que cerraban la puerta, entraron en la casa, destruyeron los muebles y maltrataron a las mujeres.

Por teléfono se pidió auxilio a la Policía y acudió una pareja de servicio en Zocodover. Al llegar los guardias los gitanos salieron a la puerta de la casa en actitud provocativa. Entonces los agentes les obligaron a levantar los brazos al aire para cachearlos; pero tres de ellos emprendieron la fuga y uno hizo frente a la autoridad. Los guardias, teniendo una agresión, dispararon y entonces el individuo huyó en la misma dirección que los anteriores.

Cuando llegaron a la Comisaría con los detenidos Manuel Vargas Losada, Nicanor Losada y Losada, Jerónimo Montoya Navarro y las mujeres Felisa García San, Esperanza Aceituno Ramos y Sara Dosal Merodio, se recibió un aviso de la Casa de Socorro, dando cuenta de que allí se había asistido a Antonio Vargas González, de veintinueve años, con domicilio en la plaza del Colegio de los Infantes, de una herida gravísima en la región glútea.

Los detenidos declararon que Antonio iba en compañía de ellos y fué herido por el disparo de un guardia de Seguridad.

El herido falleció poco más tarde.

PROXIMAMENTE

La película más completa y más española de cuantas se han filmado.

NO LO DUDE ¡VIVA MADRID QUE ES MI PUEBLO!

Constituirá un verdadero exitazo. En el Frontón Logroñés

PEQUEÑOS COMENTARIOS

¿Dónde está la fortuna?

En los periódicos, uno de estos últimos días, ha aparecido la noticia de que un vendedor de periódicos ambulante, desesperado por ver destruido su pequeño negocio, ha querido suicidarse, y luego se ha encontrado que a su ruina, minúscula y reparable, ha seguido la fortuna en forma de herencia inesperada. La verdad es que la historieta— realidad en este caso— tiene todos los caracteres de cuento infantil y parece confirmar la vieja pregunta: ¿Quién sabe dónde está la fortuna? y, como en el cuento, la contestación del mismo modo: Nadie.

En la vida todo es lucha. Una vida, bien aprovechada, es la del luchador en el sentido amplio y más propio de la palabra; lucha contra todas las cosas que nos rodean y contra nosotros mismos, contra nuestras convicciones y contra nuestras tendencias. Trazarlos un camino o seguirlo, venciendo o siendo vencidos; pero rehaciéndonos siempre. Pero esta lucha siempre en busca de la fortuna, del bienestar o del cumplimiento del deber, que es otra forma de satisfacción. ¿Pero cuántas veces, en esa lucha, cuando creemos la fortuna no lograda o el deber no cumplido, es cuando se está más cerca de él? Hay otra historia que se repite: la del que abandona su puesto, deja de realizar su misión, creyendo cometer una verdadera infracción, y cumple mejor su deber que permaneciendo en su puesto. Claro es que esto es más difícil. El puesto del deber es uno, abandonar el deber es otro más meritorio.

En resumen, la realidad es que vamos caminando por la vida buscando una cosa y que muchas veces lo que pensamos contrariar es una severa y enérgica advertencia de que nos volvamos atrás, porque lo que buscamos lo tenemos al lado. De esto se deduce una gran consecuencia: la inutilidad de la desesperación, la equivocación de que las cosas no tienen remedio y de que no hay siempre solución. Un libro se podría llenar contando anécdotas de quienes pusieron muy lejos la fortuna que buscaban y se encontraron que la tenían en lo que abandonaron. Si en el caso en que la historia ha tenido ahora confirmación se produce lo irrefragable, la fortuna hubiera llegado excesivamente tarde, y, como en otros casos, no para quien estaba destinada.

Llegamos, pues, a la conclusión de que el fracaso no existe. Nada de obstinarse a ver malas suertes o siempre obstáculos en todo. El hombre y la mujer son quienes en la mayoría de los casos hacen sus propios triunfos y sus fracasos. En busca de la fortuna no se fracasa nunca, pues donde verdaderamente se encuentra es en el esfuerzo. Prosigamos siempre con la cabeza, la vista fija en aquello que nos proponamos; no nos preocupemos de dónde vamos a llegar, y si llegamos, lo importante es la pureza del impulso. Tal vez lo que buscamos, lo que se llama la fortuna, nos alcance donde menos la esperáramos, y si llega demasiado de prisa y sin merecerla, sólo nuestro esfuerzo por alcanzarla, nuestra conducta y nuestro propósito lleno de nobleza, puede legitimarla.

¿Dónde está la fortuna? ¿Quién lo sabe? Nadie. Se lucha; pero con ideas equivocadas y perspectivas no muy exactas. Además, no es sólo problema el no saber dónde está la fortuna, sino también en llegar a conocer cuál es ésta. Pasará el tiempo y cada uno creará una cosa distinta. Aquel, el dinero; otro, la comodidad; el de más allá, los placeres; otro, en fin, la quietud, el cariño. Tantas y tantas cosas, que todas son una real dificultad. Pero en esto, también todo se complica. Buscad el dinero y chocaréis con el dinero. Complejos problemas todos estos complejos e insolubles, y no por esto menos reales, pues son de alta conducta moral y no podrán nunca ser despreciados.

CONTRA UN IMPUESTO

Las aspiraciones de la Rioja alavesa van a tomar estado oficial

«La Libertad» de Vitoria dice: «El pleito de la Rioja con nuestra Diputación ha entrado en un compás de espera».

Por noticias fidedignas que llegan a nosotros podemos decir para calmar ciertas impaciencias, que, de momento, no se debe tomar ninguna resolución ni apelar a extremadas violencias porque el asunto va a tomar estado oficial.

El Ayuntamiento de Laguardia, recogiendo las insistentes invitaciones que se le hicieron para que convocara a una reunión de alcaldes en asamblea magna, desistió de este propósito en atención a que la asamblea no se podía celebrar por estar declarado el estado de guerra, pero en su consecuencia redactó un escrito de respetuosa protesta para la Diputación y este escrito se está llevando a los pueblos para que lo firmen todos los alcaldes riojanos y los viticultores.

No se desiste de la asamblea y se pregunta a los alcaldes si a pesar de la exposición que se va a dirigir a la Diputación creen conveniente la celebración de este acto, pues, si es así, se irá a él rápidamente.

Sabemos que la exposición que se dirige a la Diputación provincial es un escrito bien razonado y fundamentado.

En él se protesta con energía contra el impuesto con que se ha recargado el vino que se cosecha en la provincia y se pide la desaparición de este impuesto por no considerarlo razonable en atención a que el viticultor paga una contribución territorial por sus viñedos y es lógico que un producto no pueda estar sujeto a tantas gabelas.

Este escrito será presentado a la Diputación dentro de dos o tres días y es lógico suponer que la Corporación provincial, en atención al estado que el asunto ha tomado, lo resolverá rápidamente y dará satisfacción a la demanda riojana.

Mientras el pleito se ventila, la seriedad y el buen sentido aconsejan una prudente abstención de todo comentario a fin de que se facilite la favorable resolución que todos deseamos en este problema de tan vital interés para los labradores riojanos.

LA OFICINA INTERNACIONAL DEL TRABAJO

EL TRABAJO NOCTURNO DE LAS MUJERES

GINEBRA. — El Consejo de la Oficina Internacional del Trabajo se ha dedicado a examinar el Convenio de 1919, relativo al trabajo nocturno de las mujeres en la industria. Ha adoptado las siguientes decisiones:

Primera. Por doce votos contra once ha decidido, a propuesta del Gobierno inglés, inscribir en el orden del día de la Conferencia Internacional del Trabajo de 1931 la inserción en el Convenio sobre el trabajo nocturno de las mujeres de una disposición que estipula que dicho Convenio no se aplicará a las personas que desempeñen cargos de vigilancia o cargos directivos.

Francia, Italia, Polonia y Argentina, así como los seis miembros del grupo obrero, han votado en contra de esta proposición.

Segunda. Por doce votos contra diez el Consejo ha decidido inscribir en el orden del día de la Conferencia del Trabajo de 1931 la inserción en el Convenio antes citado de una disposición autorizando a los Estados miembros del organismo de Ginebra a sustituir el periodo de cesación absoluta del trabajo— de las diez de la noche hasta las cinco de la mañana— por un periodo que sería desde las once de la noche hasta las cinco de la mañana.

Han sido rechazadas dos proposiciones del Gobierno sueco, encaminadas a que se revise más ampliamente dicho Convenio.

Por catorce votos contra ocho el Consejo ha decidido la inmediata constitución de una Comisión técnica de las fábricas de vidrio y cristal, compuesta de dieciocho peritos y tres miembros del Consejo de Administración, para estudiar cuestiones relacionadas con dichas fábricas, y especialmente con el sistema de los cuatro equipos.

Teatro Cine Olympia

EMPRESA QUINTANA
 Teléfono 1356
 SABADO, 31 DE ENERO
 PROGRAMA MONSTRUO
 Sesiones Vermouth y Noche

A petición de varios asiduos concurrentes a este favorecido Coliseo, la Empresa ha conseguido retener un día más la película

LOS TRES MOSQUETEROS

que ha sido admirada estos dos días, y proyectará en ambas sesiones las dos jornadas de que actualmente se compone.

PRECIOS POPULARES.
 MANANA, DOMINGO
 ESTRENO de la magnífica película sonora

EL BESO

siendo su principal intérprete la genial artista GRETA GARBO. Y una cinta cómica en español.

Una cuadrilla de ladrones

EN ALLO (NAVARRA), INTENTAN COMETER UN ROBO Y FUERON DETENIDOS TRES SUJETOS

En el Gobierno civil de Navarra se recibieron ayer oficios dando cuenta de una tentativa de robo registrada en Allo.

Según esos informes, en la madrugada del martes próximo pasado, Cesáreo Ochoa Lacabe, encargado de la Cooperativa Vinícola, oyó ruidos en la casa y, al acudir para enterarse de lo que ocurría, vio que salía huyendo un sujeto desconocido. Examinadas las puertas, observó que estaba violentada la de entrada al local en que se encuentra la caja de caudales de la Cooperativa; de cuyo local salieron dos o tres sujetos.

Instantáneamente se presentó la Guardia civil, requerida por el Ochoa y comprobando los hechos denunciados, practicando una reconcomunicación, que dio por resultado el hallar un rastro de sangre desde el local en cuestión hasta otro en que está la destilería a unos 70 metros de distancia, encontrando en este terreno una cartera de cuero con una cédula personal a nombre de Miguel López González, de 29 años de edad, portugués, residente en Logroño, y un billete de 25 pesetas, un reloj y otros efectos. En la destilería fué hallado un sujeto que tenía una grave herida en el cuello, producida por disparo de arma de fuego. El individuo herido pudo declarar que en unión de otros cuatro había intentado robar la caja y que sus compañeros, que procedían de Zaragoza, habían tomado la dirección de dicha ciudad.

Dos de ellos fueron detenidos en las proximidades de San Adrián, resultando llamarse Prudencio Ibaria Astrain, de 32 años, de Pamplona, y José López Calvo, de 44 años de Murcia.

No se ha podido averiguar cómo la fué producida la herida al Miguel López, el cual continúa en grave estado.

El Juzgado instruye las diligencias sumariales correspondientes.

FRONTON BETI-JAI

Poco bueno vieron los muchos aficionados que acudieron ayer a este frontón.

El partido de «categorías» resultó mucho peor que el que jugaron los pelotaris regionales, y eso que el de éstos no tuvo interés en ningún momento.

Irueta el zurdo y Atano II arrollaron a Perú y Chapsata, dejándolos en cuatro tantos de los 22 a que estaba concertado el partido.

Para esa aplastante derrota no tuvieron que hacer grandes esfuerzos. Irueta soltó algunos litajigos de los suyos. Pero no tuvo que prodigarlos, puesto que Perú tuvo una tarde desdichadísima. Cada intervención suya era tanto para el contrario. Y Chapsata tampoco hizo nada de particular.

Irueta y su compañero fueron los primeros sorprendidos al ver que «on tan limitados esfuerzos se llevaban de calle el partido».

La lucha (?) apenas si duró media hora y el poco trabajo de los pelotaris corrió parejas con el de los vocados de papeletas. No se hicieron apenas traviesas.

La cátedra tuvo otra jornada tranquila, pues la superioridad de sus favoritos fué manifiesta en todo momento.

Se mostró generosa en las ofertas por Irueta y Atano II, y acertó.

Y acertó también al ofrecer grandes momentos por Paragayo y Moris, pues éstos vencieron fácilmente a los marilleros Esteban Pastor y Félix Galilea.

En este partido jugaron muy bien los vencedores y Galilea. A Pastor le dominaron los nervios.

Muebles Bermejo
 SON LOS PREFERIDOS
 ELEGANTES. -- SOLIDOS. -- ECONOMICOS



HOY SABADO ARISTOCRATICO

Sensacional Acontecimiento

EL REY DEL JAZZ

Superproducción UNIVERSAL) UNA MARAVILLA CINEMATOGRAFICA

IMPOSIBLE DE SUPERAR. Totalmente en tecnicolor PRESENTADA en ESPAÑOL

POLITICA FRANCESA

SE APRUEBA LA DECLARACION

PARIS.—En la declaración ministerial que leyó en la Cámara Leval, y en el Senado, Berard, se dice que el Gobierno lamenta no haber podido realizar la obra de amplia inteligencia que deseaba para llevar a efecto la labor que el país espera, aunque había constado con satisfacción que la última crisis ha traído consigo un programa práctico en que deben colaborar todos los republicanos.

Francia seguirá desarrollando su política de paz y de acuerdo con los demás Gobiernos procurará buscar un límite equitativo para los armamentos.

Defenderá las leyes laicas, considerando este aspecto de la enseñanza no desde el punto de vista político sino desde el social.

Se propone ayudar a las clases trabajadoras por medio de leyes obreras, construcción de casas baratas, etc. etc.

También velará por los derechos de los ex combatientes.

Terminará solicitando la colaboración de las fuerzas armadas.

La declaración fue aprobada por 372 votos contra 258.

BRIAND REUNIRA EN PARIS DOS COMITES PANEUROPEOS

PARIS.—El ministro de Negocios Extranjeros, señor Briand, tiene la intención de reunir en esta capital, el próximo mes de marzo, a dos de los Comités previstos en la Comisión europea de Ginebra.

Estos Comités son primeramente el que se ocupa del problema planteado por el exceso de producción de cereales, y el otro es el encargado de repartir las futuras cosechas.

Los Comités antes citados son independientes de la Conferencia del trigo, que, como se sabe, se reunirá durante el citado mes de marzo en Roma.

MANIOBRAS MILITARES

PARIS.—A pesar del temporal, hoy han empezado las maniobras de los regimientos alpinos en el Este y Suroeste de Francia. Los ejercicios se efectúan en regiones sinuadas a 2.000 metros de altura. El objetivo de las divisiones alpinas es forzar el desfiladero de Lanteret, donde estos días se registran temperaturas de 20 grados bajo cero. Toman parte en las maniobras todas las divisiones de Infantería alpina con destacamentos de ametralladoras.

LA MEMORIA DEL BANCO DE FRANCIA

PARIS.—En la Memoria del Banco de Francia, correspondiente al ejercicio de 1930, que acaba de publicarse, se hace constar que el encaje oro ha aumentado en doce mil millones, alcanzando en la actualidad la cifra de cincuenta y tres mil quinientos millones. Esta abundancia es debida al libre juego del régimen del patrón oro y no solamente a la repatriación de los capitales extranjeros, deseados de aprovechar la estabilidad y la seguridad del franco.

En vista de la progresiva expansión del mercado francés, se creyó conveniente facilitar préstamos exteriores a largo plazo, por lo menos hasta el mes de octubre, en cuya época el Banco de Francia tuvo que atender a peticiones de fondos y prestar auxilio a determinados Bancos, de reconocida solidez, pero que, de momento, tropezaban con algunas dificultades. No obstante la organización bancaria así que situado perfectamente sólida e inspirando siempre absoluta confianza.

La cartera de descuentos, después de algunas fluctuaciones la reaccionó y ofreció un total de ocho mil millones al principio del ejercicio. Como consecuencia de las entradas de oro y el desarrollo del descuento, la circulación de billetes ha aumentado en 2.866 millones, alcanzando la cifra de 76.155 millones.

La memoria termina diciendo que

la crisis mundial ha repercutido en Francia, aunque sin comprometer las actividades esenciales ni provocar un paro forzoso de verdadera importancia, a pesar de lo cual, Francia no podrá evitar el tener que hacer frente a algunas dificultades, aunque éstas sean tan sólo momentáneas.

LA EPIDEMIA GRIPAL

EN ESPAÑA

MADRID, 30.— Parece que la epidemia decrece y que el estad sanitario tiende a normalizarse.

Los datos facilitados por la Dirección general de Sanidad agusan un total de 427 defunciones registradas durante el transcurso de la semana del 10 al 17 del corriente, frente a 306 ocurridas en la semana anterior. La proporción de defunciones por cada 1.000 habitantes ha pasado de 19/1, en la semana que terminó el día 10, a 26/7; los fallecidos a consecuencia de enfermedades del corazón pasan de 37 a 73; por bronquitis, de 33 a 54; por neumonías, de 52 a 71, y los muertos por la gripe propiamente dicha han sido cinco en la semana del 10 al 17, frente a ninguna en la del 3 al 10.

En Barcelona ha aumentado también la mortalidad en las mismas semanas, de 343 a 433, y el coeficiente de mortalidad de 22/8 a 28/8 por 1.000. En Valencia, estas cifras pasan, respectivamente, de 115 a 150, y de 21/8 a 28/8, y en Sevilla las cifras no experimentan variación, siendo el número de defunciones durante la semana que terminó el día 10 de 115, y de 116 en la del 17. El coeficiente de mortalidad fue en las dos semanas de 27/3.

Aproximadamente, el número de defunciones ha aumentado en analogía proporción en Bilbao, Badajoz, Granada, León, Gerona, Huesca, Pamplona, Santander, Reus, Badalona, Tarrasa, Sabadell, Baracaldo, Siero y Cangas de Tineo.

EN EL EXTRANJERO

LONDRES.— Las estadísticas oficiales ponen de manifiesto que durante la semana última han fallecido a consecuencia de la gripe en las principales poblaciones de Inglaterra 242 personas. Esta cifra representa un aumento de 96 sobre las defunciones, con relación a la semana anterior.

DE AVIACION

LOS RECORDS DE AVIACION

Durante 1930 la Comisión Deportiva del A. C. F. ha homologado 46 records, establecidos o batidos en Francia.

Actualmente la lista internacional de records establecida por la Federación Aeronáutica Internacional (aviación e hidroavión, comprendidos los aparatos ligeros y records femeninos), comprende 109 records, repartidos entre ocho países, como sigue:

- Francia, 36. Alemania, 29. Estados Unidos, 22. Italia, 11. España, 3. Checoslovaquia, 3. Inglaterra, 3. Suiza, 1.

Esta lista suma 108 records. El 100 es el de la aviadora Lena Bernstein (distancia en línea recta sin escala), que no se atribuye a ningún país.

Lina Bernstein es emigrada rusa y no ha optado aún por nacionalidad alguna.

BOUSSOUTROT Y ROSSI TIENEN QUE RENUNCIAR A SU INTENTO

ORAN.—Los aviadores Boussoutrot y Rossi se han visto obligados a abandonar su tentativa para superar la marcha mundial de duración y distancia en circuito cerrado, habiendo cesado su vuelo a las 15 horas 20 minutos, a consecuencia del mal tiempo reinante sobre toda la región.

Los aviadores se han mantenido en el aire durante cincuenta y seis horas veintidós minutos diez segundos.

INGLATERRA Y LA COPA SCHNEIDER

LONDRES.—Al anunciarse en la Cámara de los Comunes que el Gobierno estaba dispuesto a que participara la Gran Bretaña en la copa Schneider, el señor Macdonald dijo que, aunque el Gobierno es resueltamente opuesto a la realización de estas pruebas entre equipos gubernamentales rivales, se encuentran interesados en la carrera que sólo le dejaría de subvencionarla si se le da promesa formal de que los fondos serían inmediatamente facilitados por elementos particulares.

EL «DO-X» REEMPRENDERA SU VUELO

LISBOA.—Para hoy tiene anunciada la salida de la playa de Alente, en la parte Sur del Tajo, el «Dornier X», que hará su viaje trasatlántico.

Por el ministro de Colonias se han dictado las órdenes necesarias para que sean dadas todas las facilidades y a la colonia de Cabo Verde las instrucciones para expedición de sacas de correo de aquellas islas para el Brasil, Argentina y América del Sur, pues el «Dornier X» debe hacer escala en el Porto Prava e isla de Santiago.

INFORMACIONES COMENTADAS LAS PRIMERAS MATERIAS, GOBERNANTES DEL MUNDO

No ha habido nadie en la Sociedad de Naciones que se atreviera a rechazar la intervención de los Estados Unidos en la lucha de vanidades políticas y codicias financieras que se ha desencadenado en la Costa occidental de África. Comenzó la ofensiva contra los intereses coloniales allí creados, llevando a la Oficina Internacional del Trabajo, acusaciones probatorias de que Francia e Inglaterra utilizaban en sus obras públicas que realizan en sus colonias, braceros negros reclutados contra su voluntad y mantenidos en los tajos bajo la amenaza de capataces, que al menor intento de rebeldía, disparaban sus pistolas y mataban impunemente a los desdichados negros. No tan impunemente que no hubiera habido en la Nigeria inglesa y en algunos distritos del África Occidental y del África Ecuatorial francesa, sus blevaciones de indígenas, agresiones contra las autoridades, matanzas de blancos y mortandad de negros. Para los acusados se trataba de inevitables derivaciones de la necesidad imperiosa de apelar a régimen del trabajo obligatorio, o del trabajo forzado; los acusadores, en cambio, creían que esta recluta de braceros era una nueva forma de esclavitud. Y entonces, los Estados Unidos que no pertenecen a la Sociedad de Naciones, pero que la vigilan con sus agentes observadores y la utilizan siempre que les place, pidieron que a las acusaciones formuladas contra la recluta de braceros en los territorios bajo mandato, — Camerún y Togo, — de la costa guineana, se uniera la de que en Liberia se practicaba realmente la trata de esclavos, al modo moderno y a la manera antigua. Negra o blanca, progresiva o retráda, sembraba o semicivilizada, la república de Liberia posee el rango de nación independiente, organizada con régimen constitucional y teniendo un puesto en la Sociedad de Naciones. Nada de esto la ha amparado. Se la ha sometido durante un año a una información en la que ha participado un delegado de la raza de color, enviado por los Estados Unidos. Y, en efecto, estos informadores aseguran que en Liberia se obliga a los indígenas a trabajar contra su voluntad, lejos de sus hogares y sus poblados. Como en las colonias francesas e inglesas esta recluta no se logra sino a precio de violencias y crueldades; se apela a la fuerza y, cuando parece preciso al duro corazón de los reclutados, se apela a la muerte. Esto parece la esclavitud o es la esclavitud.

¿Qué hado misericordioso ha tocado, ante esta realidad, el corazón tierno de los Estados Unidos, cuya indignación se ha revelado en un fogoso período oratorio del ministro yanqui M. Stimson? Ciertamente la tortura del pobre negro obligado a trabajar una larga jornada bajo el implacable sol ecuatorial no es más ilegal, más ilícito, más monstruosa, más cruel que el linchamiento del negro, acusado de un delito, no examinado desapasionadamente, no investigado totalmente, no escuchado en defensa, no sentenciado, finalmente, con garantías legales. Y he aquí, que según una estadística del Instituto Tuskegee, de Alabama que registra todos los linchamientos que se realizan en los Estados Unidos, hay en estos últimos años, un progresivo resurgimiento de este estúpido procedimiento de justicia popular, habiéndose duplicado en 1930 el número de linchamientos habidos en 1929, y habiéndose ejecutado a los supuestos delincuentes con un exagerado refinamiento de crueldad. La Asociación nacional amparadora de los negros, ha pedido al Congreso de Washington que se declare el linchamiento crimen federal, sustentando así su castigo a las autoridades locales, pero se recuerda que ya en 1922 el Congreso aprobó una ley semejante y el Senado la rechazó airadamente sin que a M. Stimson, ni a los demás gobernantes se les como viera el corazón ni les afrentara la vergüenza de esta barbarie.

En Liberia es distinto. «Se quiere representar una gran comedia», escriben los donosos libelistas de «L'Action Française». «Esta abominación de la esclavitud es el secreto de Polichinela; es decir, el secreto de la Firestone Company. Esta empresa norteamericana ha hecho en Liberia plantaciones de caucho que se extienden en un millón de acres, (algo más de cuatrocientos mil hectáreas), necesitando para explotar este cultivo una inmensa mano de obra, 300.000 braceros o sea la sexta parte de la población de Liberia. Por lo tanto la Firestone Company necesita que los negros superiores no utilicen a los negros inferiores en sus plantaciones particulares ni que el Gobierno facilite el recio trabajador liberiano a las colonias vecinas que tienen indígenas degenerados, incapaces de trabajo, como acontece en Fernando Pó. Se trata, pues, no de liberar a la infortunada raza de color de penosos trabajos y de esclavitud inicua, sino de liberar a los Estados Unidos del monopolio de la goma, que conserva Inglaterra todavía. Así, el clamor indignado de M. Stimson no es cosa del corazón sino del caucho.»

La civilización ha venido a parar en esta: en que las primeras materias son los gobernantes del mundo. La geografía mercantil va sustituyendo a la geografía humana y a la geografía política. No señala «L'Action Française» que hace tiempo ya, desde que la Firestone encontró en Liberia campo apropiado para producir la goma que necesitan los Estados Unidos, está en riesgo la libertad, la inde-

pendencia y la existencia misma de la república de Liberia. Se quiso emplear con ella el mismo procedimiento que se empleara con Haití y Santo Domingo. Se le hizo un empréstito de cuatro o cinco millones de dólares, que hubieran bastado para intervenir en su día la recaudación de aduanas, si el presidente de la República, el negro King, cuando sintió el dogal que le cercaba el cuello, no se hubiera apresurado a cancelar la deuda... Pagó, acaso, con dinero logrado en el mercado de esclavos... Y emprendió un viaje por Europa, y fué de capital en capital buscando una nación que le amparara... Y ahora dímite, acusado por Inglaterra misma y por la Sociedad de Naciones de la más villana y cruel explotación. Bien pronto las plantaciones de caucho hechas en tierra liberiana se verán guardadas por los marinos que no tengan ya nada que hacer en Haití, Santo Domingo o Nicaragua...

DIONISIO PEREZ (Prohibida la reproducción)

Subasta de carreteras

Ha sido señalada para el día 23 del próximo mes de febrero la fecha de celebración de la subasta para llevar a cabo las obras de la reparación completa de la carretera provincial de Nájera al puente de Elciego, la cual tendrá lugar en el Salón de la Presidencia de la Excma. Diputación provincial de Logroño.

El presupuesto de las obras que se contratan asciende a las cantidades de 73.643'70 pesetas.

Las obras comenzarán a ejecutarse dentro del término de 15 días a contar desde la fecha en que se comunique al rematante la adjudicación definitiva y deberán quedar terminadas en el plazo de ocho meses.

Para igual fecha, y en el mismo salón, se anuncia también la celebración de las subastas de las obras de construcción de los caminos vecinales de Ledesma de la Cogolla a la carretera de Lerma a la estación de San Asensio, cuyo presupuesto es de 82.883'90 pesetas, y de Pipaona de Ocaña a la carretera de Alcanadre a Ocaña, siendo el presupuesto de 21.092'08 pesetas.

Las obras darán principio dentro del término de 15 días a contar desde la fecha en que se comunique al rematante la adjudicación definitiva y deberán quedar terminadas en el plazo de un año las del primer camino y de seis meses la del segundo.

Las demás condiciones pueden verse en el «Boletín oficial» del día 29.

TEATROS Y CINES

BRETON

Por escaso que sea el mérito de una obra teatral, cuando está autorizada por un nombre prestigioso merece la pena de verse. Las equivocaciones de los grandes hombres, no dejan de ser interesantes.

Por esto acudimos ayer con expectativa, a presenciar la representación del sainete de Jacinto Benavente, «Los amigos del hombre», que la compañía Melia Cibrán ofreció en sus funciones de despedida.

Don Jacinto, en su escapada al sainete, no ha logrado el acierto. Le ha ocurrido lo que le ocurrirá a un águila que quisiera volar en una canariense. Cuando se han oreado formidables caracteres teatrales—Impería, Crispín—, no es fácil contenerse en la pintura de tipos. Cuando se está acostumbrado a hablar un lenguaje universal, no se acierta a expresarse en una «jergan». El sainete requiere un juego escénico y una gracia que se apartan en absoluto de los de la comedia y el drama; por eso cuando los grandes ingenios han acudido a géneros de arte menor, han dejado de ser grandes; es que el tema es lo primero que necesita cierta grandeza. Por eso no debe importarse demasiado al eminente dramaturgo este pequeño fracaso.

Del sainete puede y debe decirse que el primer acto es bueno. En la pintura del ambiente y de los tipos se acusan agudas dotes de observación y mano maestra. El tercer acto sobra, y el segundo y cuarto son pobres. En el diálogo apunta el ingenio, pero falta la gracia, el desgarre propios del sainete. Además los personajes centrales, hacen de lo que ha de ser la moraleja un ritomelo que llega a hacer se pesado.

La interpretación fué en general muy estimable. Destacaron entre las figuras Pepita Meliá, Consuelo Espluga, Benito Cibrán, Alberto Romeo, José Serrano y César Muro.

La presentación escénica irreprochable.

La obra no gustó; pero el público concedió unas palmas de respeto al autor y muchas de cariñosas despedida a los comediantes.

El día cinco de febrero, se presentó en este teatro la compañía del notable primer actor, Fernando Soler, que actúa en Burgos y de la que mañana nos ocuparemos.

LOS CINES

En el Teatro Moderno se proyectó ayer, nuevamente, el programa del jueves.

Hoy se pasará la estupenda película «El rey del Jazz». La cinta es una producción realmente magnífica. La presentación es fastuosísima. Toman parte en ella destacadísimos artistas. La impresión se ha hecho por el procedimiento tecnicolor. La «musicación», ha sido realizada por la orquesta de Paul Whiteman, la mejor orquesta de Jazz del mundo, de la que casi todo ciudadano tiene excelentes muestras en los discos de gramófono. Es brillantísima la presentación de cuadros de revista y en fin nada hasta el presente se ha realizado con más variedad, ni mejores calidades. Además está presentado en español.

La película acaba de obtener en Madrid un éxito ruidoso.

—En el Cine Olympia, donde se proyectó ayer la segunda jornada de «Los Tres Mosqueteros», se pasará hoy la cinta completa y es seguro que, nuevamente, acudirá mucho público a ver este entretenidísimo film.

—En el Frontón Logroñés se dio ayer «Suzy Saxofón», la gran película de Anny Ondra, la ingenia europea que compete con las «estrellas» americanas del género. Gustó mucho y, a petición del público, se pasará nuevamente hoy en la sección vermouth. En la de la noche, se dará un programa doble compuesto por la cinta «El famoso Ricardito», interesante producción del simpático «Richard Talmadge», y «Cara a la muerte», una buena cinta del popularizado actor Buffalo Bill.

La cinta que se proyectará hoy en el «Beti Ja»—sábado popular—, será «El negro que tenía el alma blanca», producción que solicitó en su día fuer te como la atención de los públicos. Como se recordará, la protagonista de este film es la bella y gentil artista española Conchita Piquer.

C. M. G.

La política británica

OBLIGACION DE LAS POTENCIAS FIRMANTES DEL TRATADO DE PAZ

LONDRES.— En un discurso pronunciado ante la Cámara de los Lores, lord Dickinson ha manifestado que, a su juicio, todas las potencias firmantes del tratado de paz, incluso los Estados Unidos, se encuentran moralmente comprometidas a cumplir todas las obligaciones que se derivan de este Tratado sobre el desarme.

El orador continúa diciendo que, a menos que otras potencias sigan el ejemplo de Alemania en lo que se refiere al desarme, creía que la nación alemana podría reivindicar su derecho a volver a armarse.

Lord Cecil ha manifestado igualmente que existe la obligación moral por parte de todas las potencias que han firmado el tratado de paz de trabajar sin descanso para llegar a una limitación general de los armamentos.

LO QUE CUESTAN EN INGLATERRA LOS SOCORROS A LOS SIN TRABAJO

LONDRES.— Sir H. Hopkins, encargado del control de los Servicios financieros y del aprovisionamiento de la Tesorería británica, ha declarado ante la Comisión Real de Encuesta, refiriéndose a los socorros para los obreros en paro forzoso, que este subsidio ha costado al Estado la cantidad de 36.070.000 libras esterlinas, lo que representa un aumento de 25 millones sobre el año 1928.

Mister Hopkins añadió que para 1931 el aumento con relación al citado año 1928 podrá alcanzar la cifra de 45 millones de libras esterlinas, incluso en las condiciones más favorables.

DESCONTO EN LAS FILAS LABORISTAS

LONDRES.— El Consejo nacional del partido laborista se ha decidido a propuesta del señor Oswald Mosley, convocar una Conferencia especial del partido con objeto de discutir la política seguida por el Gobierno con relación al problema del paro forzoso, que tanto preocupa al país.

Ahmed Zogú, se traslada a Viena

PARECE QUE ESTA ENFERMO

BELGRADO.— Dicen de Tirana que antes de marchar a Viena el rey Ahmed Zogú firmó un decreto concediendo plenos poderes al Gobierno durante su ausencia del país. El decreto va acompañado de una carta del rey dirigida al presidente del Consejo, señor Vandueli, en la cual el soberano, rindiendo homenaje a la lealtad del presidente del Consejo de ministros, le otorga toda su confianza para dirigir durante su ausencia los negocios del Estado, de acuerdo con el Parlamento.

El diario de Sagrevó «Novosti», dice que el rey Zogú está enfermo desde hace varios meses de un cáncer en la laringe y de tuberculosis. Recientemente un célebre especialista vienés, llamado urgentemente a Tirana, reconoció al rey y aconsejó, dado su estado, que fuera transportado a su clínica de Viena tan pronto lo permitiese el estado de salud del enfermo. Se le aplicó un tratamiento energético, y, aprovechando una ligera mejoría, el rey ha sido trasladado ahora a Viena.



HOY, SABADO 31 ENERO

SECCIONES Popular, Vermouth y Noche

GRAN ACONTECIMIENTO!

EL NEGRO QUE TENIA

EL ALMA BLANCA

MANANA, DOMINGO

LOS FUGITIVOS

Por KATE DE NAGY.

De América

DETENCION DE UN TERRORISTA TRAS DRAMATICA PERSECUCION

BUENOS AIRES.— Un terrorista italiano llamado D'Giovanni, autor de numerosos atentados y crímenes, fué detenido ayer por la Policía después de una dramática persecución.

Se le considera responsable de los ataques a mano armada registrados en Buenos Aires, recientemente.

Cuando D'Giovanni paseaba por un bulevard le descubrió un policía.

D'Giovanni huyó, rallando varias paredes, subiendo a un tejado y refugiándose al fin en un garage.

Durante la fuga no cesó de disparar sobre los policías.

Refugiado en el garage se disparó un tiro con ánimo de suicidarse, pero sólo se produjo una herida leve.

Fuó detenido y trasladado al hospital. Sus disparos causaron la muerte de una muchacha y un agente de policía e hirieron a otras personas.

Se acusa a D'Giovanni de haber puesto una bomba en el Consulado de Italia en 1928 y también de haber distribuido un folleto en el que se atacaba al rey Víctor Manuel.

A consecuencia de esta detención, la Policía vino en descubrimiento de que en una casa de la aldea de Puscacas se reunía una banda de terroristas a que pertenecía D'Giovanni.

La Policía cercó la casa y los terroristas se defendieron a tiros de fusil, matando a un policía. También murieron dos anarquistas y se detuvo a un cómplice de D'Giovanni llamado Szafo.

El Consejo de guerra sumarísimo se reunió inmediatamente, condenando a muerte a D'Giovanni.

POLITICOS IRIGUYENISTAS COMPLICADOS

BUENOS AIRES.— Los diarios «La Opinión» y «Crítica» acilian que la Policía tiene pruebas de la complicidad de don Horacio Oyhanarte, ministro que fué de Relaciones Extranjeras en el Gabinete de Irigoyen; don Amadeo Gutiérrez, director del diario suprimido «La Unión», y del doctor Arturo Orzábal Quintana, jefe liberal, en los recientes atentados en que se colocaron tres bombas en estaciones ferroviarias.

«Crítica» dice que se atenta contra la vida del presidente Uriburu del ministro del Interior, señor Sánchez Sorondo, y del contraalmirante señor Hermelo.

Los tres supuestos complicados se encuentran ahora expatriados, con residencia en Montevideo.

PARA LIMITAR LA INMIGRACION

LIMA.— La Junta provisional ha publicado un decreto ratificando la ley que exige que los emigrantes que van al Perú en tercera clase depositen un total de cien dólares en el Consulado peruano del sitio de donde proceden. Estos cien dólares son para asegurar el precio del viaje de vuelta en el caso de no encontrar empleo en el Perú.

Los cónsules tienen orden de no visar los pasaportes si no se cumple previamente este requisito, y la medida fué tomada para ayudar indirectamente a los sin trabajo.

UN COMPLET EN FAVOR DE LE GUIA

LIMA.— El «Diario del Mediodía» dice que ha sido descubierto en Cuzco un complot revolucionario, tramado con objeto de reponer al expresidente Augusto B. Leguía.

El mismo periódico añade que han sido detenidos el teniente coronel Dan te Toso y el capitán Tosollen, ambos complicados en el complot, los cuales han sido traídos a esta capital.

REAPARECEN DOS DIARIOS CUBANOS

HABANA.— Ha sido levantada la suspensión de los periódicos «El Mundo» y «Diario de la Marina».

FECHORIA DE UN TERRORISTA ITALIANO

BUENOS AIRES.— Un terrorista italiano llamado Giuranni, autor de numerosos atentados y crímenes, fué descubierto hoy por la Policía, se dio a la fuga. Perseguido por las calles, hizo fuego contra los agentes, hiriendo a uno y matando a otro. Los policías respondieron, matándole en el acto.

MAS TEMBLORES DE TIERRA EN MEXICO

MEJICO.— Se han registrado dos fuertes temblores de tierra en una extensión aérea del Sur de Méjico, donde se produjeron intensas sacudidas sísmicas hace quince días.

Los habitantes de las poblaciones afectadas por el seísmo se lanzaron de sus casas presa de enorme pánico, marchando al campo y reuniéndose en sitios abiertos, ante el temor de que ocurrieran hundimientos.

Hasta ahora se desconocen los daños causados por el terremoto de hoy.

HOY
Frontón Logroñés
Extraordinarios Programas
En SECCION POPULAR, la extraordinaria superproducción

El famoso Ricardito
Insuperable ceración del popular actor Richard Talmadge.
En SECCION VERMOUTH, a petición de numeroso público se reprisa la maravillosa y sugestiva película, de grandioso éxito,

SUZY SAXOFON
La mejor creación de la genial actriz ANNY ONDRA.
SECCION NOCHE
PROGRAMA DOBLE
La citada superproducción

El famoso Ricardito
y la emocionante cinta americana
De cara a la muerte
Por el coloso actor Buffalo Bill.

El famoso Ricardito
y la emocionante cinta americana
De cara a la muerte
Por el coloso actor Buffalo Bill.

El famoso Ricardito
y la emocionante cinta americana
De cara a la muerte
Por el coloso actor Buffalo Bill.

El famoso Ricardito
y la emocionante cinta americana
De cara a la muerte
Por el coloso actor Buffalo Bill.

El famoso Ricardito
y la emocionante cinta americana
De cara a la muerte
Por el coloso actor Buffalo Bill.

El famoso Ricardito
y la emocionante cinta americana
De cara a la muerte
Por el coloso actor Buffalo Bill.

El famoso Ricardito
y la emocionante cinta americana
De cara a la muerte
Por el coloso actor Buffalo Bill.

El famoso Ricardito
y la emocionante cinta americana
De cara a la muerte
Por el coloso actor Buffalo Bill.

El famoso Ricardito
y la emocionante cinta americana
De cara a la muerte
Por el coloso actor Buffalo Bill.

El famoso Ricardito
y la emocionante cinta americana
De cara a la muerte
Por el coloso actor Buffalo Bill.

El famoso Ricardito
y la emocionante cinta americana
De cara a la muerte
Por el coloso actor Buffalo Bill.

El famoso Ricardito
y la emocionante cinta americana
De cara a la muerte
Por el coloso actor Buffalo Bill.

El famoso Ricardito
y la emocionante cinta americana
De cara a la muerte
Por el coloso actor Buffalo Bill.

El famoso Ricardito
y la emocionante cinta americana
De cara a la muerte
Por el coloso actor Buffalo Bill.

El famoso Ricardito
y la emocionante cinta americana
De cara a la muerte
Por el coloso actor Buffalo Bill.

El famoso Ricardito
y la emocionante cinta americana
De cara a la muerte
Por el coloso actor Buffalo Bill.

El famoso Ricardito
y la emocionante cinta americana
De cara a la muerte
Por el coloso actor Buffalo Bill.

El famoso Ricardito
y la emocionante cinta americana
De cara a la muerte
Por el coloso actor Buffalo Bill.

El famoso Ricardito
y la emocionante cinta americana
De cara a la muerte
Por el coloso actor Buffalo Bill.

El famoso Ricardito
y la emocionante cinta americana
De cara a la muerte
Por el coloso actor Buffalo Bill.

El famoso Ricardito
y la emocionante cinta americana
De cara a la muerte
Por el coloso actor Buffalo Bill.

El famoso Ricardito
y la emocionante cinta americana
De cara a la muerte
Por el coloso actor Buffalo Bill.

El famoso Ricardito
y la emocionante cinta americana
De cara a la muerte
Por el coloso actor Buffalo Bill.

El famoso Ricardito
y la emocionante cinta americana
De cara a la muerte
Por el coloso actor Buffalo Bill.

El famoso Ricardito
y la emocionante cinta americana
De cara a la muerte
Por el coloso actor Buffalo Bill.

El famoso Ricardito
y la emocionante cinta americana
De cara a la muerte
Por el coloso actor Buffalo Bill.

El domingo
a las 3 y media
de la tarde

NOTA.— LAS LOCALIDADES, EN LA SECRETARIA DEL CLUB. LOS SRES. SOCIOS PRESENTARAN RECIBO DE ENERO, CUPON 3.

ron su resonante victoria. Y, posiblemente, mejorados.
El Deportivo Logroño va a mostrar su «nueva línea atacante» a que ayer aludiamos. La «castigadora» de redes contrarias. Ya veremos si es verdad tanta belleza.
En los medios sigue siendo probable que haya alguna sustitución. Al menos en ese terceto de jugadores hay alguno «tocado» y otro bajo los efectos del baculo de Feifer.
El trío defensivo saldrá intacto.
Y para más aliciente del partido, debutará el Colegio navarro de árbitros, en Las Gaunas, representado por el señor Elizari.

POLI, EN VIAJE DESAGRADABLE
Poli, el excelente blanquirojo, tuvo que marchar días pasados a San Sebastián por las alarmantes noticias que recibió sobre el estado de su señora madre, residente en la capital guipuzcoana.
Desearios que los temores que la enfermedad inspira no tengan confirmación y que, por el contrario, el regreso de Poli sea con la satisfacción de dejar a su madre con algún alivio, prometedor de rápida mejoría.

RETOS Y PARTIDOS

El Sport Club reta al Avión F. C. para mañana, a las diez y media, alineando a Pilot; Anduza, Vallepuga I; Estefanía, Gonzalo, Vallepuga II; Lafita, Castellanos, Soiana, Romero y González.
El Ibenia logroñés acepta el reto del Rioja F. C. para jugar mañana, domingo, a las tres y media, en el Prado.
El Relámpago F. C. reta al Hermanos Maristas, del Colegio Viejo, para jugar mañana, en el Prado, a las tres de la tarde. Alineará a Arsenio; Del Valle, Robres; Baigorri hermanos, Romea; Marcelino, Saravia, Estefanía, Lázaro y Martínez.

X. K.

LEON, EL HOMBRE-FIERA

Hiere a trece personas, quema diez parideras con ovejas y aún dice que eso no es nada para lo que pensaba hacer

GUADALAJARA. — Comunican de Palmaces de Jadraque un sangriento y emocionante suceso desarrollado por el vecino León Martínez Guizarro, apodado «el Senda», de cincuenta años de edad, labrador y de estado viudo.

Otro vecino, llamado Canuto Gil García, trató de impedir el paso del ganado que conducía el Senda, y entre ambos se produjo una violenta discusión y León marchó a su casa para coger una escopeta.

A los pocos minutos volvió con el arma y disparó contra Canuto, hirriendole de una perdigonada en ambas piernas.

Entonces intervino la vecina Benita Lorente Merino, que afeó la conducta del agresor, y el irritado León disparó también sobre la mujer, produciéndole una grave herida en la cabeza.

Canuto Gil acudió a denunciar el hecho, dando cuenta al secretario del Municipio, y cuando se hallaba a la puerta del Ayuntamiento con varios concejales y les explicaba cómo había ocurrido el suceso, se presentó el agresor y volvió a hacer uso de la escopeta, disparando contra ellos.

Resultaron heridos (de pronóstico reservado, el ya herido Canuto, Frutos Gil, Felipe García, Mateo Hernando, Aureliano Gil, Jesús Moreno, Mariano Gil y José Morano; este último es el secretario).

Seguidamente, el furibundo agresor se dirigió a la Casa Consistorial, donde se hallaban los demás concejales que integran el Ayuntamiento de Palmaces de Jadraque, y persiguiendo en su espíritu destructor, volvió a emprenderla a tiros, cayendo víctima del furor de León, el alcalde, Dámaso Gil Gil; Severiano García, el niño de diez años Mariano Lorente y la muchacha Modesta Hernández.

No paró aquí el furor del terrible individuo. Cometiéndos estas hazañas marchó al campo y prendió fuego a diez parideras de ganado lanar, pereciendo entre las llamas la mayoría de éste.

Estando en estas fechorías se presentó Angel Lorente, que intentó detener al irascible individuo y se abalanzó sobre él, forcejeando ambos y consiguiendo quitarle la escopeta.

León, al verse desarmado, se dio a la fuga, y en su persecución acudieron Juan Gil, Juan Andrés García y otros vecinos, que al fin, y luego de una verdadera película de persecución, consiguieron detenerle.

El criminal fué conducido al Ayuntamiento, seguido del vecindario, que pedía un ejemplar castigo para el autor de tantos males. León declaró que cuanto había hecho era

poco para cuanto aún pensaba cometer y hubiera hecho de no haber sido detenido.
El autor es sujeto de pésimos antecedentes.
El suceso ha producido gran consternación en el pueblo.
León Martínez quedó a disposición del juez municipal.

RIPIOS DEL DIA

DE LA CUESTA

De enero acaba, lector la cuesta interminable, dura y molesta, que trabajosa se manifiesta.
«Ya estás vencida, cuesta endiablada, tan agobiante, tan empinada...»

En lotería se marchó un pico, y otro no corto en turrón rico, y no fué en Reyes el gasto chico. Mal con la paga sale la cuenta en mes que tiene días cuarenta...

Cuesta que cuesta grandes sudores, aunque subite nos cuesta horrores y los apuros son superiores, no sé cómo hacer, pero la gente llena los cines completamente.

Ya se va enero. Sea bien de. Su cuesta, al cabo, ya hemos subido, aunque subirla nos ha rendido. Hoy que nos cuesta tanto la vida, ¡cuando a acabarse va la «subida»...

Un mes se marcha y otro mes viene. El tiempo corre, no se detiene. ¡Para él no hay cuevas. ¡Qué duda tiene!... Y hoy el ripiero más no molesta, que diario un ripio dar de su «textan no sabe nadie lo que le cuesta.

JUSTO MEDIO.

Una casa asfaltada por unos gitanos, es desalojada por los guardias

UNO DE LOS ASALTANTES RESULTA MUERTO

TOLEDO. — En una casa de mala nota de la calle de Castejoneros, se presentó un grupo de gitanos con el propósito de entrar; pero se les opuso la entrada porque en otra ocasión habían producido escándalos. Estos, al ver que se les negaba el paso, rompieron las cadenas que cerraban la puerta, entraron en la casa, destruyeron los muebles y maltrataron a las mujeres.

Por teléfono se pidió auxilio a la Policía y acudió una pareja de servicio en Zocodover. Al llegar los guardias los gitanos salieron a la puerta de la casa en actitud provocativa. Entonces los agentes les obligaron a levantar los brazos al aire para cachearlos; pero tres de ellos emprendieron la fuga y uno hizo frente a la autoridad. Los guardias, temiendo una agresión, dispararon y entonces el individuo huyó en la misma dirección que los anteriores.

Cuando llegaron a la Comisaría con los detenidos Manuel Vargas Losada, Nicanor Losada y Losada, Jerónimo Montoya Navarro y las mujeres Felisa García San, Esperanza Aceituno Ramos y Sara Dosal Merodio, se recibió un aviso de la Casa de Socorro, dando cuenta de que allí se había asistido a Antonio Vargas González, de veintidós años, con domicilio en la plaza del Colegio de los Infantes, de una herida gravísima en la región glútea.

Los detenidos declararon que Antonio iba en compañía de ellos y fué herido por el disparo de un guardia de Seguridad.
El herido falleció poco más tarde.

Muebles Bermejo
SON LOS PREFERIDOS
ELEGANTES. — SÓLIDOS. — ECONÓMICOS

PROXIMAMENTE

La película más completa y más española de cuantas se han filmado.

**NO LO DUDE
¡VIVA MADRID
QUE ES MI PUEBLO!**

Constituirá un verdadero éxito.
En el Frontón Logroñés

PEQUEÑOS COMENTARIOS

¿Dónde está la fortuna?

En los periódicos, uno de estos últimos días, ha aparecido la noticia de que un vendedor de periódicos ambulante, desesperado por ver destruido su pequeño negocio, ha querido suicidarse, y luego se ha encontrado que a su ruina, minúscula y reparable, ha seguido la fortuna en forma de herencia inesperada. La verdad es que la historieta— realidad en este caso— tiene todos los caracteres de cuento infantil y parece confirmar la vieja pregunta: ¿Quién sabe dónde está la fortuna? y, como en el cuento, la contestación del mismo modo: Nadie.

En la vida todo es lucha. Una vida, bien aprovechada, es la del luchador en el sentido amplio y más propio de la palabra; lucha contra todas las cosas que nos rodean y contra nosotros mismos, contra nuestras convicciones y contra nuestras tendencias. Tratamos un camino o seguimos, renunciando o siendo vencidos; pero rehaciéndonos siempre. Pero esta lucha siempre en busca de la fortuna, del bienestar o del cumplimiento del deber, que es otra forma de satisfacción. Pero cuántas veces, en esa lucha, cuando creemos la fortuna no lograda o el deber no cumplido, es cuando se está más cerca de él? Hay otra historia que se repite: la del que abandona su puesto, deja de realizar su misión, creyendo cometer una verdadera infracción, y cumple mejor su deber que permaneciendo en su puesto. Claro es que esto es más difícil. El puesto del deber es uno, abandonarle es ya incumplirle, aunque sea por otro más meritorio.

En resumen, la realidad es que vamos caminando por la vida buscando una cosa y que muchas veces lo que pensamos contrariedad es una severa y enérgica advertencia de que nos volvamos atrás, porque lo que buscamos lo tenemos al lado. De esto se deduce una gran consecuencia: la inutilidad de la desesperación, la equivocación de que las cosas no tienen remedio y de que no hay siempre solución. Un libro se podría llenar contando anécdotas de quienes pusieron muy lejos la fortuna que buscaban y se encontraron que la tenían en lo que abandonaron. Si en el caso en que la historia ha tenido ahora confirmación se produce lo irreparable, la fortuna hubiera llegado excesivamente tarde, y, como en otros casos, no para quien estaba destinada.

Lleguemos, pues, a la conclusión de que el fracaso no existe. Nada de obstinarse a ver malas suertes o siempre obstáculos en todo. El hombre y la mujer son quienes en la mayoría de los casos hacen sus propios triunfos y sus fracasos. En busca de la fortuna no se fracasa nunca, pues donde verdaderamente se encuentra es en el esfuerzo. Prosigamos siempre con la cabeza, la vista fija en aquello que nos proponemos; no nos preocupemos de dónde vamos a llegar, y si llegáramos, lo importante es la pureza del impulso. Tal vez lo que buscamos, lo que se llama la fortuna, nos alcance donde menos la esperábamos, y si llega demasiado de prisa y sin merecerla, sólo nuestro esfuerzo por alcanzarla, nuestra conducta y nuestro propósito lleno de nobleza, puede legitimarla.

¿Dónde está la fortuna? ¿Quién lo sabe? Nadie. Se lucha; pero con ideas equivocadas y perspectivas no muy exactas. Además, no es sólo problema el no saber dónde está la fortuna, sino también en llegar a conocer cuál es ésta. Pasará el tiempo y cada uno creará una cosa distinta. Aquel, el dinero; otro, la comodidad; el de más allá, los placeres; otro, en fin, la quietud, el cariño. Tantas y tantas cosas, que todas son una real dificultad. Pero en esto, también todo se complica. Buscad el dinero y chocaréis con el dinero. Complejos problemas todos estos complejos e insolubles, y no por esto menos reales, pues son de alta conducta moral y no podrán nunca ser despreciados.

Pero de todos ellos, sólo se desprende una consecuencia: la de que no desconfiemos nunca ni de las circunstancias ni de las contrariedades, pues muchas veces tras de una de éstas se encontrará la fortuna. Por algo un viejo refrán español dice: «Que nadie sabe lo que le conviene».

CONTRA UN IMPUESTO

Las aspiraciones de la Rioja alavesa van a tomar estado oficial

«La Libertad» de Vitoria dice: «El pleito de la Rioja con nuestra Diputación ha entrado en un compás de espera».

Por noticias fidedignas que llegan a nosotros podemos decir para calmar ciertas impacencias, que de momento, no se debe tomar ninguna resolución ni apelar a extremadas violencias porque el asunto va a tomar estado oficial.

El Ayuntamiento de Laguarda, recogiendo las insistentes invitaciones que se le hicieron para que convocara a una reunión de alcaldes en asamblea magna, desistió de este propósito en atención a que la asamblea no se podía celebrar por estar declarado el estado de guerra, pero en su consecuencia redactó un escrito de respetuosa protesta para la Diputación y este escrito se está llevando a los pueblos para que lo firmen todos los alcaldes riojanos y los viticultores.

No se desiste de la asamblea y se pregunta a los alcaldes si a pesar de la exposición que se va a dirigir a la Diputación creen conveniente la celebración de este acto, pues, si es así, se irá a él rápidamente.

Sabemos que la exposición que se dirige a la Diputación provincial es un escrito bien razonado y fundamentado.

En él se protesta con energía contra el impuesto con que se ha recargado el vino que se cosecha en la provincia y se pide la desaparición de este impuesto por no considerarlo razonable en atención a que el viticultor paga una contribución territorial por sus viñedos y es lógico que un productor no pueda estar sujeto a tantas gabelas.

Este escrito será presentado a la Diputación dentro de dos o tres días y es lógico suponer que la Corporación provincial, en atención al estado que el asunto ha tomado, lo resolverá rápidamente y dará satisfacción a la demanda riojana.

Mientras el pleito se ventila, la serenidad y el buen sentido aconsejan una prudente abstención de todo comentario a fin de que se facilite la favorable resolución que todos deseamos en este problema de tan vital interés para los labradores riojanos.

Francia, Italia, Polonia y Argentina, así como los seis miembros del grupo obrero, han votado en contra de esta proposición.

Segunda. Por doce votos contra diez el Consejo ha decidido inscribir en el orden del día de la Conferencia del Trabajo de 1931 la inserción en el Convenio sobre el trabajo nocturno de las mujeres en la industria. Ha adoptado las siguientes decisiones:

Teatro Cine Olympia
EMPRESA QUINTANA
Teléfono 1256

SABADO, 31 DE ENERO
PROGRAMA MONSTRUO
Sesiones Vermouth y Noche

A petición de varios asiduos concurrentes a este favorecido Coliseo, la Empresa ha conseguido retener un día más la película

LOS TRES MOSQUETEROS

que ha sido admirada estos dos días, y proyectará en ambas sesiones las dos jornadas de que actualmente se compone.
PRECIOS POPULARES.

MANANA, DOMINGO
ESTRENO de la magnífica película sonora

EL BESO

siendo su principal intérprete la genial artista GRETA GARBO.
Y una cinta cómica en español.

Una cuadrilla de ladrones

EN ALLO (NAVARRA), INTENTAN COMETER UN ROBO Y FUERON DETENIDOS TRES SUJETOS

En el Gobierno civil de Navarra se recibieron ayer oficios dando cuenta de una tentativa de robo registrada en Allo.

Según esos informes, en la madrugada del martes próximo pasado, Coñeoro Ochoa Lacabe, encargado de la Cooperativa Vinícola, oyó ruidos en la casa y, al acudir para enterarse de lo que ocurría, vio que salía huyendo un sujeto desconocido. Examinadas las puertas, observó que estaba violentada la de entrada al local en que se encuentra la caja de caudales de la Cooperativa; de cuyo local salieron dos o tres sujetos.

Mediatamente se presentó la Guardia civil, requiriendo por el Ochoa y comprobó los hechos denunciados, practicando una reconcomunicación, que dio por resultado el hallar un rastro de sangre desde el local en cuestión hasta otro en que está la destilería a unos 70 metros de distancia, encontrando en este terreno una cartera de cuero con una cédula personal a nombre de Miguel López González, de 29 años de edad, portugués, residente en Logroño, y un billete de 25 pesetas, un reloj y otros efectos. En la destilería fué hallado un sujeto que tenía una grave herida en el cuello, producida por disparo de arma de fuego. El individuo herido pudo declarar que en unión de otros cuatro había intentado robar la caja y que sus compañeros, que procedían de Zaragoza, habían tomado la dirección de dicha ciudad.

Dos de ellos fueron detenidos en las proximidades de San Adrián, resultando llamarse Prudencio Ildarria Astrain, de 32 años, de Pamplona, y José López Calvo, de 44 años de Murcia.

No se ha podido averiguar cómo le fué producida la herida al Miguel López, el cual continúa en grave estado.

El Juzgado instruye las diligencias sumariales correspondientes.

FRONTON BETI-JAI

Poco bueno vieron los muchos aficionados que acudieron ayer a este frontón.

El partido de «categoría» resultó mucho peor que el que jugaron los pelotaris regionales, y eso que el de éstos no tuvo interés en ningún momento.

Irueta el zúrd y Atano II arrollaron a Perú y Chapasta, dejándolos en cuatro tantos de los 22 a que estaba concertado el partido.

Para esa aplastante derrota no tuvieron que hacer grandes esfuerzos. Irueta soltó algunos latigazos de los suyos. Pero no tuvo que prodigarlos, puesto que Perú tuvo una tarde desdichadísima. Cada intervención suya era tanto para el contrario. Y Chapasta tampoco hizo nada de particular.

Irueta y su compañero fueron los primeros torpeditados al ver que con tan limitados esfuerzos se llevaban de calle el partido.

La lucha (?) apenas si duró media hora y el poco trabajo de los pelotaris corrió parejas con el de los vocadosres de papeletas. No se hicieron apenas travesías.

La cédula tuvo otra jornada tranquila, pues la superioridad de sus favoritos fué manifiesta en todo momento.

Se mostró generosa en las ofertas por Irueta y Atano II, y acertó. Y acertó también al ofrecer grandes momentos por Paragayo y Moris, pues éstos vencieron fácilmente a los murruilejos Esteban Pastor y Félix Galicia.

En este partido jugaron muy bien los vencedores y Galicia. A Pastor le dominaron los nervios.

REAL ORDEN INTERESANTE

La implantación de cultivo del maíz en secano

LAS SUBVENCIONES DEL ESTADO

La «Gaceta» del día 29 publica una real orden que dice en su parte principal:

La campaña de implantación del cultivo del maíz en los secanos del interior de España, preceptuada en el real decreto número 1.483, de 11 de junio de 1929, y llevada a efecto en el año de 1930 por los agricultores interesados, con la intervención del Comité e Instituto de Cerealicultura y las Secciones Agronómicas de las provincias afectadas, no ha podido ser más ha-

La observación atenta de los hechos ocurridos durante la campaña pasada, aconseja introducir algunas variaciones en cuanto al número de agricultores subvencionables, que se debe procurar sea el mayor posible, y por esto se proponen 200 por provincia, en vez de 100 en el año anterior; y la superficie sembrada por cada agricultor, con derecho a subvención que se indica, sea una hectárea por agricultor, en vez de cinco, según el real decreto referido, dada la finalidad que se persigue al subvencionar este cultivo, que es, pura y simplemente, el de inducir a los agricultores a que lo ensayen, asegurándoles que el ensayo, aun en el caso de no contener cosecha ninguna, no les será gravoso, pues el Estado les da la semilla gratuitamente y una cantidad de 200 pesetas por hectárea, que es la cantidad a que puede ascender el coste de las labores.

Por lo expuesto, se dispone de real orden lo siguiente:

1.ª En las provincias de Albacete, Avila, Badajoz, Burgos, Cáceres, Cádiz, Ciudad Real, Córdoba, Cuenca, Granada, Guadalajara, Huelva, Huesca, Jaén, León, Lérida, LOGROÑO, Madrid, Málaga, Navarra, Palencia, Salamanca, Segovia, Sevilla, Soria, Teruel, Toledo, Valladolid, Zamora y Zaragoza, se subvencionará el cultivo del maíz en secano con 200 pesetas por hectárea y la semilla necesaria, siendo el número de agricultores subvencionables el de 200 por provincia, y la superficie a subvencionar por cada agricultor, de una hectárea como máximo, sin que pueda ser inferior a media hectárea, la superficie sembrada. En caso de que en una o varias de las provincias referidas no hubiere la posibilidad de aplicar la cantidad que como subvención se destina de primera intención a los cultivadores de maíz en secano de cada una de ellas, se aplicará el sobrante a subvencionar a los agricultores que en otras provincias se hayan inscrito y excedan del número de 200, sin que rebase de 6.000 el número total de inscritos.

Para tener derecho a la subvención los agricultores, además de reunir las condiciones que se fijan en la presente real orden, habrán de cumplir las instrucciones referentes al cultivo que se dicten por el Instituto de Cerealicultura.

2.ª En las Secciones Agronómicas de las provincias antes dichas se abrirá un registro, que se denominará «Registro de cultivadores de maíz en secano», donde se inscribirán por riguroso orden de solicitud los nombres y demás circunstancias de los agricultores que deseen dedicar por primera vez al cultivo del maíz en secano tierras en que esta planta no haya sido cultivada, acogidos a los auxilios que el mencionado real decreto espe-

cifica, y que no hayan sido subvencionados en el año anterior.

Dicho Registro se formulará en las Secciones Agronómicas mencionadas, ateniéndose al modelo que se inserta en la «Gaceta».

3.ª Los agricultores que aspiren a recogerse a los auxilios mencionados lo solicitarán por carta certificada del ingeniero jefe de la Sección agronómica respectiva, a partir del día de la publicación de esta disposición, debiendo ser precisamente la fecha inscrita en el sello de correos la que sirva para determinar oficialmente la antigüedad de la solicitud. El plazo que se concede a los solicitantes finalizará en 20 de febrero próximo, y será improrrogable.

4.ª En la semana siguiente a la fecha de la terminación del plazo mencionado en el apartado anterior, los ingenieros jefes de las Secciones agronómicas respectivas remitirán al Comité de Cerealicultura (La Moncloa, Casa de Oficios, Madrid, 8), el duplicado de la inscripción, con objeto de realizar la distribución prevista en la disposición primera de la presente real orden, y proceder al envío de la semilla de maíz en cada caso.

5.ª Cada agricultor de los que aspiren a cultivar maíz en secano, de acuerdo con lo que dispone el real decreto aludido, hará constar en la carta en que solicita el auxilio, el nombre, domicilio y lugar de residencia, estación a la que ha de enviarse la semilla, extensión que pretende cultivar y el emplazamiento de los terrenos en que ha de ser sembrado el maíz, para poder comprobar en todo momento no sólo la superficie que al cultivo del maíz se destina, y que forzosamente no ha de ser inferior a media hectárea ni superior a una, y que se compromete a cumplir las instrucciones que han de recibir, para llevar a cabo el cultivo mencionado.

6.ª Cada agricultor de los comprendidos en las relaciones definitivas que el Comité de Cerealicultura forme, recibirá la subvención prescrita de 200 pesetas por hectárea, después de hecha la cosecha, y una vez que haya sido comprobado que ha cumplido las instrucciones dadas para el cultivo por el Instituto de Cerealicultura y recibirá asimismo la semilla gratuita para el cultivo; pero los gastos de transporte de dicha semilla—dentro de España—correrán a cargo de los respectivos consignatarios, realizándose las facturaciones a porte debido en todos sus casos.

Sin embargo de lo dispuesto en el párrafo anterior, a los agricultores que justifiquen a satisfacción del Comité que han adquirido después de la siembra del maíz un cultivador de tipo americano para dar las labores de bina con facilidad, rapidez y economía, el Comité se adelantará la cantidad de 200 pesetas a cuenta de la subvención.

7.ª Los tipos de maíz a emplear se citan en esta disposición, siendo en Logroño y zona baja de Navarra, el rojo vinoso temprano de Aragón y el amarillo temprano de Aragón, si no se encuentra en Italia suficiente cantidad de maíz precoz amarillo de Succi.

En la zona media de Navarra el maíz montañés de la baja montaña de Navarra.

Se gestionará por el Comité de Cerealicultura y el delegado de España en el Instituto Internacional de Agricultura de Roma, la adquisición en Italia del maíz precoz amarillo de Succi.

Los poseedores de los demás tipos de maíz citados que deseen cederlos al Comité de Cerealicultura, se dirigirán al mismo en la Moncloa, Casa de Oficios, de Madrid.

auxilio y ya rodeaba un pelotón de guardias subalternos.

Un descarga de mosquetería tumbó a cuatro de los revoltosos. Al jefe, el asesino de Juan, le cogieron, le cargaron de cadenas, y tres días después su cabeza cayó bajo la cuchilla de la guillotina en medio de los presidiarios arrodillados y gran aparato de fuerzas.

Las heridas del héroe Vaubaron eran de pronóstico grave. Durante dos meses estuvo entre la vida y la muerte, y su convalecencia no duró menos. En virtud de un permiso especial, concedido por el comisario general, Tristán pudo estar en la enfermería y no se movió un instante ni de noche ni de día de la cabecera de su amo.

Por fin, Juan pudo levantarse, salió de la enfermería y después volvió a sus acostumbrados trabajos.

—Le debo la vida — le dijo entonces el comisario general, — y no sé ingrato.

—Señor comisario — repuso nuestro héroe, — yo no hice más que cumplir con mi deber... y, por lo tanto, nada merezco ni me debe usted nada.

Todos los años se indica a la clemencia del Monarca cierto número de presidiarios dignos de ella, que solían obtener, o una conmutación de pena o el indulto completo. La costumbre estableció que la proclamación de esos favores fuera objeto de una imponente solemnidad, y todos los presidiarios se colocaban en línea de batalla, en el puerto, delante del presidio. A la cabeza y a la derecha los gorros verdes, en el centro los probados, y a la izquierda las demás categorías.

Cada vigilante se hallaba al frente de los hombres que le correspondían, y los de la ronda a los flancos.

Doña Gervasia Pérez Calahorrano (VIUDA DE PALACIOS) falleció en el día de ayer, a los 59 años de edad habiendo recibido los Santos Sacramentos R. I. P. Sus apenados hijos doña Apolonia, doña Engracia, doña María y don Eleuterio; hijos políticos, nieto, sobrinos, primos y demás familia, al participar a sus amistades tan dolorosa pérdida, les ruegan encomienden a Dios en sus oraciones el alma de la finada, y asistan a los actos abajo indicados, por lo que les quedarán muy agradecidos. Logroño, 31 de enero de 1931. Conducción del cadáver: hoy, sábado, a las CUATRO Y MEDIA de la tarde. Iglesia Parroquial: Santa María de Palacio. Casa mortuoria: calle del Puente, números 6 y 8. Misa de Requiem: el lunes, a las NUEVE. No se reparten esquelas. La familia no recibe en este día. Pompas Fúnebres Pastrana, M. de S. Nicolás, 153. Telef. 4754-4258.

Santo Domingo 30 enero, 1931. La anciana doña Quintina López, de Castañares de Rioja a la que en la vida le correspondió el segundo cerdo, que por cierto ha pesado dieciocho arrobas en vivo lo ha vendido a Pedro Armas. Afortunadamente hasta ahora oímos hablar de la influencia de la Anastasia, Cirila o gripe, pero no la hemos visto por nuestro pueblo. —Para ante la Virgen del Pilar asistir ayer a la boda don Marino Zárate salieron en dos automóviles doña Raimunda Espinosa, madre del novio, Luisito y Lolita hermanos y su primo Aquilino del Río, con doña Concepción Villanueva, tía de la bella novia. En viaje de inspección de las obras de construcción del camino desde esta ciudad a Gallinero, vinieron don Manuel Santos ingeniero de vías en la Diputación provincial, el ayudante don José Ezizaga y el sobrestante D. Eduardo Orto. Hoy sale para su destino de auxiliar de educación física premitilar en Miranda de Ebro el suboficial de infantería don Paulino Villambrosa. En su estancia en esta ciudad se ha adaptado en el corazón del pundonoroso militar el cariño calcetense al que todos le correspondamos teniendo por uno de los mejores amigos desde su llegada y en las afectuosas despedidas ha podido ver lo que todos le apreciamos. —Como se tenía, ha dejado de existir Daniel González Sáenz, maestro nacional, en la flor de su vida, inundando de pena su hogar materno y arrancando la alegría de toda su familia a la que acompañamos en su pena. El entierro será una manifestación de sentimiento que servirá de relativo consuelo a doña Ladislao Sáenz Labanda, madre del malogrado muchacho. —Nuestra vecina Catalina Ormaechea, esposa de Miguel Guardianisno, después del parto, ha tenido que ser quirúrgicamente operada estando muy grave y habiendo sido condescendida. —Desde luego que sin meternos en cuestiones literarias ni discusiones, el acendrado cariño para con nuestra querida Rioja nos ha puesto al lado del paisano Federico Reppaldiza, sumándonos a la voz de «Alerta, Riojanos». Lamentabilísima ha sido la omisión que cita, porque no hay una ciudad siquiera en que como especialidad no se anuncian a la venta productos riojanos. Nuestro rico tomate con la peculiar acidez, nuestros pimientos y la rica ciruela claudia que nos buscan y conservan los murcianos, los melocotones de Nalda y Albelda, nuestras exquisitas peras y las premiadas cremas calcetenses y mazapanes de Soto, las suavi-

Desde Miranda 30 de enero LA INVASION DE LA GRIPE.—Llevamos unos quince días metidos en el foco de la gripe o influenza, aparte de otros nombres que el vulgo ha dado a esta enfermedad. Miranda, minada interiormente, dentro de sus viviendas, pudiera apreciar se que en cada casa de familia se contaban por lo menos dos personas aprisionadas por la gripe, en dos períodos; una dentro de los ocho días o terminación de la fase de la enfermedad y la otra en su principio. Ambas acostadas, tosiendo lo infinito para descongestionar los bronquios, absorbiendo jarabes, aspirina y demás preparativos para precipitar el sudor y cuanto se necesita para achar fuera el inoportuno y temible huésped. Esta es la idea aproximada del estado de la enfermedad para que el lector se dé cuenta de la conquista hecha por el buésped que tuvo por primera vez a bien darse a conocer en el mundo allá por el año 1889 al clausurarse la «Exposición Universal de París, siendo una de las tantísimas víctimas nuestro glorioso e inmortal Gayarre. En medio de tanta invasión, que cada uno cuenta por las visitas y preguntas que las gentes se hacen en la vía pública preguntando por sus amistades que echan de falta en el taller, la oficina o el paseo, hasta ahora no se tiene noticia de que las invasiones hayan dado defunciones. Sólo en contados casos en que la enfermedad se haya podido complicar con otra dolencia crónica del enfermo. Bastantes personas pasan la enfermedad en pie, sin querer guardar cama. Como el estado del tiempo no tiende a mejorar, sino más bien a persis-

tir en temperaturas bajas y húmedas, acompañadas de vientos, esto hace que siga el ambiente abonado para la enfermedad. Menos mal que la gravedad sea como hasta ahora. DEFUNCION.—Anoche falleció en esta ciudad a la edad de 37 años, habiendo recibido los Santos Sacramentos, doña Efronina Echeverren de Tricio. A su esposo don Vicente Tricio, del comercio de esta ciudad, hijos, padres y hermanos, enviamos nuestro más sentido pésame por la pérdida de este ser querido de la familia. Serafín de la Casa

Caja de Previsión Social de Castilla la Vieja LIBRETAS LIQUIDADAS De afiliados al Retiro Obrero en el segundo grupo.

Han sido liquidadas 23 libretas de Capitalización para la Ancianidad correspondiente a otros tantos afiliados al Retiro Obrero que han cumplido los 65 años, y 15 de obreros que han fallecido antes de haber cumplido esa edad. De ellos pertenecen a la provincia de Burgos, 20; a la de Logroño, 7; a la de Segovia, 4 y a la de Soria, 7. Los de la provincia de Logroño, son los siguientes: Angela Amado Berdonces, alpargatera en Cervera Río Albama. Hilario Blanco Fernández, alguacil del Ayuntamiento de Zarzosa. Santos Garrido Ramírez, pastor en Quel. Vicente Salvador Zapatero, guarda Ayuntamiento, Cervera Río Albama. Crisanto Gutiérrez Martínez, obrero en Aldeanueva de Ebro. Canuto del Aguila Millán (fallecido) moldeador de Marrodán y Zezola, Logroño. José Garrido López, (fallecido), peón en Brienes. Del Régimen Infantil

También han sido liquidadas 96 libretas de mutualistas que han llegado a la edad dotal (20 o 25 años) y de 7 que han fallecido antes de haber cumplido. De ellos corresponden a la provincia de Burgos, 15; a la de Logroño, 43; a la de Segovia, 37 y a la de Soria 8. Los de la provincia de Logroño son los siguientes: Lorena Piñero Martínez, Cuzcurrita Lucía Velilla Palacios, Pinillos. Martín Narro Marín, Gallinero Rioja Isidoro Miguel Sáenz, Cabezón. Clementina Sta. Ma. Díez, Haro. Félix Fernández Ullacia, Sojuela. Maura Urraca Agustín, Morales. Pilar Sáenz Díez, Ribafrecha. Basilia Labarta Sicilia, Alberite. José Martínez Pérez, Huércanos. Basilia Guzmán Ruiz, Uruñuela. Narcisca Fernández Ullacia, Sojuela. Alejandra Ruiz Amáiz, Rodezno. Antonio López Alonso, Viniegra Ab. Juana Lereña Maestu, Viniegra Ab. Rufino Clavel Romero, Panzanos. Juan Lanch Sáenz, El Cortijo. Josefa Sáenz Ruiz, Préjano. Angel Sáenz Ocharrí, Préjano. Eduardo Bustamante, Brienes. Angel Eguizábal González, Préjano. José Aldama Moreno, San Román. Fernando Gil Pérez, Peñaloscintós. Aurora Martín Gonzalo, Morales. Ramona Villar Rubio, Morales. Ana Ledesma Alvarez, Aguilar. Fortunato Manero Bustamante, Léiva Máximo Gómez, Castañares Rioja. Servando Ortun, Castañares Rioja. Justino Ortun, Castañares Rioja. María Barrasa, Castañares Rioja. Juana Adán Sz, El Collado de Jubera Lorenza Corral Gil, Nieva. Camilo Clavijo Miguel, Alberite. Julia Arenzana Alcon, Uruñuela.

Amparo Gómez Eguiluz, Cuzcurrita, Pilar Adán Ga. El Collado de Jubera José Fernández Pérez, Munilla, Julia Soto Sáenz, Lagunilla, Toribia Cabello Rguez, Murro Aguas, M.ª Angeles Ga. (fallecida), Badarán Jacinto Cristobal ídem, Villarroja, Florencio Armas ídem, Canillas. Los titulares que han cumplido los 65 años o la edad dotal y los derechos habientes (esposa e hijos o padres) de los fallecidos, pueden si residen en esta capital presentarse en estas oficinas (Muro de Carmelitas, 16, primer ro) a hacer efectivo su importe y los que residen en el resto de la provincia, pueden dirigirse a la oficina central en Burgos (Palacio de la Diputación), indicando cómo desean que se les haga el envío.

ADVERTENCIAS MUY IMPORTANTES Todos los asalariados que hayan sido afiliados al Régimen del Retiro Obrero obligatorio en la Caja de Previsión Social de Castilla la Vieja, deberán solicitar de la misma al cumplir los 65 años, que se les liquide su libreta, utilizando para ello los impresos que la Caja proporciona a quien los pide. También la esposa e hijos de los afiliados al segundo grupo que fallecieron antes de cumplir los 65 años, tienen derecho a percibir el saldo de la libreta de esos obreros fallecidos, y deberán solicitarlo de la Caja, pidiendo asimismo los impresos que ésta facilita gratuitamente. Están comprendidos en el segundo grupo, los asalariados que, al ser afiliados por primera vez en el Régimen del Retiro Obrero obligatorio, tenían 45 años o más. Igualmente los mutualistas que han cumplido la edad dotal y los derechos habientes de los fallecidos antes de cumplirla, deberán solicitar la cancelación de la dote constituida, y la entrega del capital reservado, respectivamente.



Libros de estos demonios, origen de vuestro dolor y desesperación!

Pero cómo? grita el infeliz paciente. La respuesta es: con URICURE. EL URICURE elimina del cuerpo el Ácido Úrico causante de los dolores. EL URICURE es eficaz en sus resultados; rápido y radical en sus efectos; económico en el tratamiento; es fácil de tomar; no requiere dieta especial y no perjudica al estómago ni al corazón.

URICURE Ptas. 6'20. frasco de 60 tabletas REUMATISMO GOTA ARENILLAS LUMBAGO CIÁTICA ARTRITISMO J. de Rafael, calle Valencia 333—Barcelona envía muestra por correo certificado a quien remita este artículo acompañado de 50 cént. en sellos de correo.

FOLLETIN DE «LA RIOJA» 143

El hombre de las figuras de cera

Por XAVIER DE MONTEPIN Propiedad de la Casa Sopena

te, penetró casi sin escolta en la sala donde había surgido la rebelión y dirigió a los revoltosos palabras llenas de energía y nobleza. No fugó atemorizado; desconfióse su autoridad; terribles amenazas ahogaron su voz, y, cuando le aconsejó la prudencia que debía retirarse, ya era demasiado tarde. Uno de aquellos desatentados, armado de un cuchillo que había logrado ocultar a todas las pesquisas, se echó sobre él para herirle en el corazón.

Ninguna resistencia era posible ante aquella inopinada agresión, y el comisario general se consideraba ya hombre perdido sin remedio, cuando Juan poniéndose de un salto delante del agresor, lo cogió por el cuerpo y le obligó a retroceder. En la lucha que entonces se trabó no podía llevar ventaja alguna el abnegado defensor. Su adversario, peligroso bandido, de estatura colosal y de fuerza hercúlea, desahogó su rabia con él y le hundió dos veces el cuchillo en el pecho. Vaubaron se desplomó ensangrentado y exánime; pero con su generosa acción pudo salvar la vida al comisario general, a quien había dado tiempo para pedir

ver a verle más aquí; lo espero, y cuento con ello. —Me volverá usted a ver algún día, señor comisario — replicó nuestro héroe, — y ese día su mano se tenderá para estrechar la mía, porque habrá sonado ya la hora de la rehabilitación porque habré probado, no solamente a usted, sino al mundo entero, que yo he sido un mártir y no un culpable. —Dios quiera que lo consiga. —Sí, lo querrá. La justicia divina nunca deja de cumplir su misión. Llegará lentamente, pero llega. El comisario deslizo en la mano de su salvador un paquetito con quince monedas de oro, y Vaubaron se alejó del presidio. «Tristán» saltaba de alegría en torno suyo. Aparte de esos quince luises, sus ahorros ascendían a algunos centenares de francos, ganados con su industria artística de la fabricación de figuras de cera, de que ya hemos hecho mención diferentes veces. El ex mecánico se encontraba por consiguiente, relativamente rico y nada le impedía tomar un asiento en la diligencia para marchar a París; pero no quiso hacerlo. Semejante medio de locomoción era caro, y él no ignoraba cuán difícil es ganarse la vida cuando se acaba de salir del presidio, y hasta qué punto sus preciosos recursos podían serle útiles en el porvenir. Por consiguiente, indagó los medios de hacer el viaje con la mayor economía posible. Los informes que recibió le decidieron a recorrer a pie la distancia que separa Brest de Morlaix. Púsose en camino al amanecer, proponiéndose hacer una buena jornada con el fresco de la mañana, sin fatigarse mucho, y reposar en algún figón durante las horas de calor, que harían su marcha demasiado fatigosa.

Después de haber andado unas seis leguas a buen paso, llegó a un pueblecito, y atravesando una calle recta y bordeada de chozas descubrió una casa no de tan pobre apariencia, y que unas ramas de retama seca indicaba como una hospedería. Entró decidido, como hombre que nada tiene que temer de la gendarmería y que puede llevar la cabeza levantada. Se hizo servir un pedazo de pan de centeno, un pedazo de tocino y una copa de sidra fuerte, fumó una pipa después de esta frugal comida, se tendió en un montón de paja en la granja, durmió dos horas, y se levantó completamente repuesto. Pagó el gasto, recogió su zurrón y su bastón nudoso, y, precedido de «Tristán», al que el viaje y el aire libre volvían materialmente loco de alegría, emprendió de nuevo el camino con paso no menos ligero que la mañana. Apenas había andado cinco minutos, cuando se vio detenido por un grupo considerable que obstruía la calle en casi toda su anchura. Aquel grupo, compuesto de aldeanos, formaban un semicírculo compacto delante de una casa pequeña y de miserable aspecto. A Juan Vaubaron no le preocupaban los asuntos de los demás; pero hubo de detenerse algunos momentos mientras se abría paso para seguir su camino. Un individuo al que la multitud ocultaba repetía con acento monótono y voz chillona: —Cincuenta francos dan por la hermosa vaca de dos años y medio!... ¡Cincuenta francos por la hermosa vaca lechera!... ¡Una, dos, tres veces, cincuenta francos!... ¡No habéis to, pongan algo más... Voy a adjudicarla al que púje... ¡Cincuenta francos! ¡cincuenta francos!... Vamos, señores, vamos, señoras... un poco de valor, mis

buenas gentes... ¡Cincuenta francos es regalada!... el animal vale doble o triple. Nadie habló, y en los intervalos de silencio, cuando el invisible rematador se callaba para tomar aliento, se oían los sollozos ahogados de una mujer. —¿Qué sucede? — preguntó Juan a un hombre que estaba a su lado, y que era el maestro de escuela de la aldea, y, por lo tanto, se expresaba más clara y más lacónicamente que los demás aldeanos bretones. —Son unos pobres diablos — contestó el maestro de escuela interrogado, — marido y mujer, ya viejos, que vienen de Brest hace diez o doce años para establecer un comercio de cidras y especias. ¡Buenas gentes! No se puede decir nada malo de ellos; pero los negocios no les fueron bien, y el escribano les está vendiendo en pública subasta todo lo que tenían, incluso la vaca de que vivían, porque es una amosa lechera, la mejor de la aldea. Ahora van a verse en medio de la calle esos pobres cristianos, reducidos a mendigar, y eso es duro... La mujer llora y el hombre se muere de los nervios; ¡y qué demontre! les sobra razón. —Y esta pobre gente — preguntó Vaubaron, — ¿debe mucho? —¡Ah, sí, por cierto! ¡Para un rico sería una miseria; pero para ellos es una suma enorme, puesto que no la poseen y apenas si con todo lo que cuentan, incluso la vaca, bastará para pagar al escribano. —Pero, en fin, ¿cuánto les reclama?

—¡Oh!... ¡son trescientos francos justos, con costas y todo!... ¡Cien céntimos, ya comprenderá usted, buen hombre, que no se encuentran todos

LA RIOJA... El movimiento provincial analiza, cuando una habitante... Durante el mes de agosto... FUNERARIAS SALMERON... avisos por la

LA RIOJA hace 25 años

El movimiento de población en esta provincia, durante el mes que hoy finaliza, fué de 614 nacimientos, resultando una natalidad de 3'12 por mil habitantes; 349 defunciones; mortalidad, 1'77, y 67 matrimonios, nupcialidad, 0'34.

Durante el citado mes de enero, se inscribieron en el Registro civil de esta capital, 60 nacimientos, 47 defunciones y 8 matrimonios; dicho mes, fué de pocas defunciones en esta capital, y en casi toda España.

Cuando a las cinco de la tarde regresaban de paseo por la carretera de Calahorra, nuestros convecinos don Simón Pérez, don Justo Trifol y don Estanislao Jiménez (Madejas), se encontraron muerto de catorce puñaladas a un hombre, el cual resultó ser un quincallero, llamado Juan Jiménez de 50 años de edad, natural de Valdeprado (Soria), el cual venía todas las semanas de compras a esta capital. No fué descubierto el autor del crimen.

En Nájera, se celebró la festividad del patrón, San Ciro, con misa solemne en la parroquia de La Cruz, cantada por los aficionados ocupando la sagrada cátedra, don Francisco Antónegui, saliendo a continuación la procesión, acompañada del Ayuntamiento y la banda municipal.

En Autol, la Comisión encargada de dar las bases que creyese oportuna para la supresión del impuesto de consumos, a la Comisión extraparlamentaria, acordó dar la contestación siguiente: Muy conforme este Municipio con la supresión del citado impuesto, y no viendo medios fáciles dentro de la localidad, proponer a dicha Comisión otros de carácter general que eran estos: supresión o disminución de las Diputaciones provinciales, pasando la beneficencia a los Municipios y otras públicas, al Estado, o en su defecto, a una Comisión, quedando como consejeros provinciales; creación de una cédula de vecindad obligatoria, necesaria para residir en la localidad; crear un recargo especial para la correspondencia pública, e indemnizado el Estado de los cupos de Consumos, dar autonomía a los Municipios.

PARTOS

D. SATURNINA S. ORIO Profesora de la Beneficencia Municipal. Habitaciones para casos de su profesión. Carretera del Cristo, núm. 3, 2.º Teléfono núm. 1346.



Para hacer o arreglar su casa pida catálogo y precios a Gauseona, S. A., Bailén, 5, Bilbao. Telf. 15.519. - Arzuables, cocinas, baldosas, bañeras, moldes, cementos, yesos, etc.

Vides Americanas

Estacas y Estaquillas de Rupestris Lot, Barbados de Riparia 3.309 y de Rupestris Lot, Injertos de Garnacha y Tempranillo sobre Riparia 3.309 y Rupestris Lot. Dirección: PASCUAL ALVAREZ VIANA (NAVARRA).

MADRID

FONDA DE **TANIS, el Riojano** MONTERA, 16

HUESPEDES. Se admiten: casa reformada, cuarto de baño, buen sol, precios económicos. Muro del Carmen, 8, piso tercero.

HERMOSO LOCAL. Se arrienda en la Vuelta de San Antón, propio para talleres, almacén o cosa análoga. Razón, Marqués de Vallejo, 4, 1.º, dcha.

MAQUINAS "SINGER" Se venden dos familiares, en perfecto estado; se darán baratas. Razón, Mayor, 159, segundo piso.

PROFESORA CORTE DE PARIS Sistema de las grandes Academias de París. En esta Casa aprenden las señoritas a cortar, coser y probar toda clase de prendas en fantasía y sastré. Se confeccionan toda clase de prendas de fantasía. San Juan, 20, piso tercero, Logroño.

POLEAS DE MADERA. Hay gran surtido en los Talleres Mecánicos de Teodoro San Juan Lobo, 9, 1.º

Agua Riva los Baños (Torrecilla) Resultador sorprendente en los padecimientos del estómago, riñón, bazo, diabetes y vías urinarias; expulsión de cálculos y arenillas. LA MEJOR AGUA PARA MESA. Único depósito, los propietarios. Vara de Rey, 31, 2.º. Logroño.

VENDO CASAS Y FINCAS, doy dinero en hipotecas. Pantaleón Aranguren, Muro del Carmen, 5.

PISO PRIMERO. Se arrienda con magníficas habitaciones, en Canalejas, letra F. Informes, T. Sáenz y Cia., Miguel Villanueva, núm. 2.

CARPINTERIA MECANICA DE FEDERICO DEL VALLE Especialidad en toda clase de ensamblajes y en construcciones de tiendas.—Presupuestos gratis. PLAZA DE BARRIOCEO, NUM. 8

CANAS

Invento maravilloso

Para volver los cabellos blancos a su color primitivo a los quince días de darse diaria. Su acción es debida al oxígeno del aire, por lo que constituye una novedad. No mancha ni la piel ni la ropa. La caspa desaparece rápidamente. Ojo con las imitaciones y falsificaciones. Venta en todas partes.

LABORATORIO CASPE 32 BARCELONA

AUTOMOVIL

Vendo a toda prueba, marca «Austin», de 5 HP., abierto. Dirigirse a Inocencio Argáiz, forjador, en Calahorra.

NEGOCIO EN MARCHA Se traspasa con muy buena clientela; gran rendimiento. Razón, calle Pablo Iglesias, núm. 6, bajos.

SE ARRIENDA FINCA de 150 fanegas de tierra, de viña, olivar y tierra blanca, sita en el Corvo. Se venden unos 60 chopos grandes y 3 zairas para aceite de 30 a 33 cántaras de cabida. Informan Muro de la Mata, 3, 3.º

Maximiano Hurtado

SASTRE. — CALAHORRA Comunica a su distinguida clientela y público en general que ha trasladado su TALLER DE SASTRERIA a la calle de las Caba, núm. 25 (junto al Hotel Espinosa), donde seguirá atendiendo con el esmero y actividad acostumbrados.

MAQUINA DE HACER MEDIAS en muy buen uso, se vende de ocasión, por ocho días. Se darán lecciones prácticas. Para tratar, con don Hermenegildo Jiménez, en Autol.

OCASION. Urge venta caseta o kiosco dedicado a venta de dulces, situado junto al café Suizo. Informa Luciano Falcón, fábrica de dulces, Sagasta, 29.

Patatas de siembra

de Bébedo, legítimas, se venden: en Haro, Canalejas, 37, y en Logroño, San Agustín 8, Teodoro Tejada.

BUEN NEGOCIO Traspaso taberna en sitio céntrico, por tener que ausentarme. Informes, en LA RIOJA.

CHICO DE 14 a 15 AÑOS Con buenas referencias, se precisa para recados. Agencia Citroen, Espartero, 1, don Pablo Labarga.

VENDO AUTOMOVIL AMILCAR 8 HP., 3 plazas, completamente equipado. Informarán Apartado Correos 37.

CONSTRUCCION DE UN POZO LAVADERO El día 22 del próximo mes de febrero tendrá lugar en la Sala Consistorial de esta villa de Yécora la subasta para la construcción de un pozo lavadero, bajo las condiciones, plano y presupuesto que se encuentran de manifiesto en Secretaría municipal y tipo de 4.973'74 pesetas. Yécora, 29 de enero de 1934. El Alcalde, Aquilino Echazarreta.

HERRERO. Se necesita un aprendiz que lleve un año o dos de oficio, en el taller de Cirilo Ruiz, en San Adrián (Navarra).

BUEYES. Se vende una pareja de 5 a 6 años, superiores; se dan a prueba de bravant y toda clase de trabajos. Manuel Vallejo, en Lardero.

SE VENDEN O ARRIENDAN 33 célemines de tierra de regadío en el término de la Isla. Razón, Rodríguez Paterna, 22, piso tercero, Logroño.

MEDIO OFICIAL BARBERO. Hace falta en casa del practicante don Cayetano Manero, en Laguardia (Alava). Será bien retribuido.

Pérdidas

—De una rueda de repuesto, de camioneta, en el trayecto de Haro a Torremontalvo. Se ruega a quien la haya recogido lo comunique al responsable de LA RIOJA en Haro, Vega, número 29.

SE VENDE en la mejor calle la casa número 10 de Marqués de Francos, con gran planta baja y haciendo esquina, Razón, en la misma casa, en Haro.

SE TRASPASA UNA BARBERIA con o sin utensilios, por no poderla atender su dueño; sitio céntrico. Informes, Marqués de Francos, número 61, segundo piso, Haro.

Lea Vd., le interesa

Se ha instalado una CARBONERIA en la esquina de la calle de la Ruavieja, núm. 7. Precios sin competencia. No confundirse; detrás de la Central de Recajo. Se sirve a domicilio.

Usted verá si le conviene!

Nueva zapatería. Reparación y reformación de calzados. Hormaje selecto. Procedimiento Electro-mecánico. Aplicación pisos de goma. CALZADOS A LA MEDIDA. Especialidad en calzados para campo y caza.—Rapidez, solidez, elegancia, economía. Zapatería CELESTINO GOMEZ Murrieta, letras M. G. — Logroño. TELEFONO 1646. Avisado: sirvo a domicilio la compostura.

VENTA DE OLIVOS Superiores. — Precios económicos. Negrales y Royales, dos metros de altura, a 1'50; Empeltres, igual desarrollo, a 1'75. Viveros de FRANCISCO MATEO CORELLA (NAVARRA).

ABONOS. Cemento marca «El Cangrejo», se vende en casa de Luis Samaniego, en Rincón de Soto.

PUERTAS, VENTANAS, nuevas y usadas, rejas, balcones de hierro y puertas-cocheras, vende más barato que nadie I. Bacigalupe, Rodríguez Paterna, número 24.

Compra y venta

de automóviles usados. AGENCIA NASH, General, Zubano, 12.

SE ARRIENDA O VENDE

Un chalet de tres pisos, situado a kilómetro y medio de Logroño, en la carretera de esta a Pamplona, en las Tres Provincias. Está dotado de agua, luz y teléfono, y lleva anexo un pabellón de treinta metros de longitud, en el que se hace hoy un negocio de embutidos y ultramarinos, que asciende a millón y medio de pesetas al año.

Y ARRIENDO

en este mismo sitio cuatro fanegas de terreno de regadío, con vivienda y agua permanente.

SE VENDE UNA CASA

en sitio céntrico. Razón, en LA RIOJA.

MULA. Se vende de 4 a 5 años, con 5 dedos sobre la marca, a toda prueba. Primitivo Medina, en Treviñas.

HERMOSO PISO. Se arrienda con magníficas habitaciones, muy ventiladas e higiénicas, en Merced, número 8. Razón, en Marqués de Murrieta, letra M. panadería.

Pomp Fúnebres Pastrana

MARQUES DE SAN NICOLAS, 133 TELEFONOS 1754-1258

Servicio de féretro y coche 25 ptas.

Gratis a los pobres

Almacén de Maderas

Serrrería Mecánica

OJEDA, Norte, 20. LOGROÑO Telf.º 1896

SANTIAGO RUIZ DE LA TORRE

El Jabonero de Arnedo

Compra sebos en rama, aceites turbios y sus heces

TRASPASO DE TABERNA en Miranda de Ebro, Para tratar, con R. Porez Paz, calle Vitoria, núm. 5.

PASTOR DE OVEJAS. Se necesita. Para tratar, con Alfredo Martínez, en Casalarreina.

HABITACIONES. Se alquilan, con o sin pensión, en casa de poca familia. Sitio muy céntrico. Razón, LA RIOJA.

OVEJAS. Vende 120, juntas o por partidas, para partir a primeros de febrero, Gerardo Olarte, en Alesón.

MOSTRADOR DE MADERA. Se vende. Informan Herrerías, 11, tienda.

SE NECESITA para San Sebastián una muchacha de toda confianza, para la cocina. Dirigirse: Barriocepo, núm. 13, segundo piso, Logroño.

BARBADOS

RUPESTRIS LOT. Inmejorable calidad; vendo a 40 pesetas millar. Tratar con Eduardo Luri, en Azagra (Navarra).

Dependiente de barbería

Se desea que sepa cumplir con su obligación, en la de Francisco Barco, en Calahorra.

SE ALQUILA LOCAL capaz para dos autos o para instalar tienda o industria, en General Espartero, 23, Razón, Vara de Rey, 9, 3.º, izda.

TRASPASO DE BARBERIA

en Logroño. Razón, en LA RIOJA.

SE NECESITA MEDIO DEPENDIENTE para ultramarinos. Razón, en esta Administración.

Injertos y barbados

Criados en mi propiedad del término del Sotillo. Vendo en la calle del Puente de Piedra, esquina a Ruavieja. Mario Muñoz.

Representantes

Solicitamos para todas las provincias. Escribid al apartado 10.040, Madrid.

HOJALATEROS

Hacen falta oficiales, medios oficiales y aprendices, en los talleres de construcción y reparación de radiadores para automóviles, de Francisco Eguía, Salmerón, 22.

TORNERO AJUSTADOR. Se necesita conociendo el ramo automovilista. Dominguez y Cuesta, S. L. (Antiguo Garage Franco Español). Carretera de Villamediana, núm. 4.

SERRIN. Vendo a precios económicos; servico a domicilio. Santiago, número 1, carbonería.

SE VENDE MAGNIFICO PIANO Informa el pianista del Teatro, en Santo Domingo de la Calzada. No contesto correo.

VACA. Se vende una de raza holandesa, próxima a parir. Para informes, Norberto Sáinz, en Mendavia (Navarra).

CHALET CON JARDIN Se arrienda en Avenida de Pérez Galdós, Informes, Marqués de Vallejo, 4, piso tercero, dcha.

PARTOS

Rafaela Mustones. —Zaragoza.—De Licias, 4.— Teléfono 2.503 — Profesora del Hospital. Pension económica, embalsamadas. Cuarto de baño.

AUTOMOVILES OCASION OLDSMOVIL, conducción interior. RENAULT, 5 HP., abierto. CAMION G. M. C., 2 y media toneladas, seminuevo, cubiertas nuevas.

CELSO RUBIO. — LOGROÑO V. Rey, 11. — Teléfono 1242.

Labradores, Oid

¿Pero qué! Tienes patatas, Justo Herreros? Ya lo creo; si señor: tengo las verdaderas de las Montañas de Reinos y tengo las legítimas tempranas, garantizadas. No confundirse: de venta, en Calahorra, calle de los Mártires, 7. Teléfono, 62. Justo Herreros.

Almacén de Maderas

Serrrería Mecánica

DESPACHO: CARMELITAS, 35 y 37

BOCOYES

de roble, transporte, envidados, los vende Antonio Landaluce, ex. Haro.

PISO PRIMERO. Se arrienda, con calefacción y cuarto de baño. Vara de Rey, 36, carnecería.

VINO. Se vende a 8 ptas. la cántara en la bodega de Pedro Navarro, en Villamediana.

Camioneta

DODGE, 2 toneladas, arranque eléctrico y patente pagada primer semestre se vende. Facilidades de pago. Garage Dodge, Vara de Rey, 11.

SE DESEA COMPRAR MAQUINA DE HACER CHOCOLATE, en buen uso. Informará Argimiro Sáenz de Pablo, en Arnedo.

MORCILLAS CULARES y de todas clases, para morcillas y salchichón, Hermanos Moroy, 16, carnecería.

CEBO DE ALGARROBAS. Se venden unas 40 cargas. Tratar con Miguel Arribas, en Bañares.

PARCELA. Se vende una de 7 metros de frente por 20 de fondo, en la calle Rey Pastor. Razón, en LA RIOJA

YESO

DE CALIDAD INSUPERABLE. Venta permanente en Islallana, a precios reducidos.

NEUMATICOS «GOOD-YEAR», «PIRELLI» y otras marcas. LÓS MEJORES PRECIOS.

CELSO RUBIO. — LOGROÑO V. Rey, 11. — Teléfono 1242.

MORCILLAS para salchichón,

corriente; **INTESTINOS** para chorizos, y **CIEGAS** de certero, frescas todos los días, y recibe encargos Alejandra Segura, Mercaderes, núm. 1.

NODRIZAS

SE NECESITAN EN LA BENEFICENCIA PROVINCIAL. —Casada, de 24 años, leche de cinco días, desea criar en su casa de Alberite, Informa Manuel Navarro, en dicho pueblo.

—Casada, de 26 años, leche de 15 días, desea criar en su casa, en Santa Coloma. Informes: en Nájera, Leandro Ojeda, y en Santa Coloma, Esteban Rioja.

—Casada y con leche de ocho días, se ofrece para criar en su casa, en Santa Coloma. Informes: en Nájera, Leandro Ojeda, y en Santa Coloma, Esteban Rioja.

—Casada, de 23 años, leche de ocho días, desea criar en su casa de Arzulo (Navarra). Informa Secundino Díaz, en dicho pueblo.

—Soltera, de 20 años, leche de 20 días, desea criar en casa de los padres de la criatura. Informes, en LA RIOJA.

—Se ofrece casada, primeriza, de 21 años, para criar en su casa. Informa el médico municipal don Adolfo O. de Zárate, en Nájera.

—Soltera, de 20 años, leche de un mes, desea criar en casa de los padres de la criatura. Informar Félix Orús, practicante, en Haro.

HIELO

Máquina York en perfecto estado, de cuatro toneladas en 24 horas. Se vende barata. V. Medrano, C. Portillo, núm. 30, ZARAGOZA.

INCUBADORAS para 65 huevos, vendiendo de ocasión. Razón, Salmerón, número 25, bajo.

PARCELA. Se vende una de 7 metros de frente por 20 de fondo, en la calle Rey Pastor. Razón, en LA RIOJA

ASOMBROSA REBAJA DE PRECIOS

CALZADOS ANTON

Habiendo cambiado de local-almacén, resultándole este pequeño para sus existencias de calzado, pone en conocimiento de su numerosa clientela que hasta el 15 del próximo febrero hará una gran rebaja de precios en su tienda, de 200 pares de calzado de caballero, 200 pares de señora y otros 200 pares de niño; cuyos precios serán tan bajos que, a no verlo, es increíble. VISITAD ESTA TIENDA Y OS CONVENCEREIS.

SAGASTA, 23. TIENDA CALZADOS ANTON JUNTO A LA ABUNDANCIA

Muebles ROYO

ESTILO -- CALIDAD -- PRECIOS

Vara de Rey, 22 -- Logroño

GARBANZOS DE LA PRIMERA FLOR

¡NUEVOS! GARANTIZADA SU COCCION EN HORA Y MEDIA. De esta verdad son testigos los consumidores, tanto en seco como a mojo. SOLO SE VENDEN EN «LA ESCOCESA», TIENDA DE BACALAO MERCADO, 13 SE RECIBEN DIARIAMENTE HUEVOS DE ENCISO.

Sociedad Española de Montajes Industriales

Luchana, 10-SILBAO-Apartado, 467

Para-rayos CRYSTAL VALVE.—La única protección eficaz de las máquinas eléctricas, contra sobre-tensiones. Bombas Centrifugas de la ELECTRA-INDUSTRIAL, fabricación nacional. Las de mejor calidad y mejor precio. Alternadores, Transformadores, Aparatos de medida de la ELECTRA-INDUSTRIAL. La fábrica más importante de España. ESTUDIOS Y MONTAJES DE LINEAS DE TRANSPORTE.

Abonos Minerales

S. A. MEDEM

Los mejores precios y mejores calidades

Para viñas

Abono compuesto de riqueza y composición garantizada DEPOSITARIOS

Gómez Cruzado.-HARO

REGISTRO CIVIL

Inscripciones verificadas ayer: Nacimientos.—Vitaliano López Zarra, Luis Treviño Parro, Concepción Juliana Gracia Varea. Defunciones.—Alberto Sánchez Pardo, de 3 años, de Logroño. Matrimonios.—Emilio Pastor Pérez con Adela Izquierdo Barriete; Melitón Sáenz Sáenz, con Rufina Leria Aguirre.

Herrero Riva y Comp.

BANQUEROS. — LOGROÑO. SUCURSAL EN CALAHORRA

COTIZACION DEL DIA 30:

Interior 4 por 100...	67'25
Amortizable 5 por 100...	84'80
Amortizable 4 por 100...	75'00
Exterior 4 por 100...	82'25
Cédulas Hipotecarias 6 por 100...	111'50
Acciones del Banco de España...	000'00
Id. Banco Español Río Plata...	105'00
Id. Cia. Arrendataria Tabacos...	000'00
Id. Ferrocarriles Nortes...	460'00
Id. Ferrocarriles Alicantes...	400'50
Francos Cheque...	38'75
Libras...	48'00
Dollars...	9'88
Pesos Chilenos / Londres...	39'04

Compra-venta de valores del Estado Corporaciones e Industriales.— Ordenes de Bolsa — Cupones y Títulos amortizados.—Depósitos de Valores en custodia.—Cartas de Crédito sobre todos los países. Giros.—Negociaciones etc

ABONAMOS INTERESES EN Cuenta cr. a la vista, 2 1/2 anual Id. id. 8 días pre aviso 3 id Imposiciones a 3 meses 3 1/2 id Id. a seis meses 4 id Id. a un año 4 1/2 id

CAJA DE AHORROS. Libretas a la vista 3 anual Id. especiales 4 id

SE ARRIENDA MEDIO PISO 4 dueros. Razón, Delicias, 5, 1.º

OFICIAL BOTERO. Se necesita práctico, jornal, 3 ptas. diarias, manutención y arreglo de ropa. Tratar con Esteban Benito, botería, en El Villar de Arnedo.

REBAÑO. Se vende uno de 170 ovejas, todas jóvenes, primaras y andocas, con sus corderos recién nacidos, todos blancos. Tratar con Galo Oñate, en Quel.

CABALLO. Se vende de 7 cuartas, 6 años, a toda prueba. Pedro Berne, en Oyón (Alava).

SE VENDEN DOCE MULATAS quincenas. Para tratar, con Ignacio S. Camporredondo, en Rincón de Soto.

Terrenos en venta

Se vende una finca de cinco fanegas, en el ensanche y Mediodía de la capital. Se dará en buenas condiciones. Razón, M. Carmelitas, 15.

CAMIONETA CHEVROLET

Se vende de 6 cilindros, a toda prueba; poco recorrido. Razón, Agencia Citroen, Espartero, letra J.

Funeraria LA SOLEDAD

SALMERON, 1 — TELEFONO. 1265 Avisos por la noche: Carmelitas, 4, 2.º

ECOS DE CALAHORRA

30 de enero

MUERTE REPENTINA.—El miércoles, sobre las once y media de la mañana, circuló la noticia en la ciudad de que en la inmediaciones del cementerio viejo, se encontraba un hombre muerto, noticia que tuvo fatal confirmación.

Tratábase del honrado vecino de esta ciudad Juan Calvo Gil, de 58 años de edad, casado, que desde hace tiempo según nos informan, hallábase algo resentido de salud; y a aquella hora se dirigía a una huerta de su propiedad, sin duda a recoger alguna verdura, cuando de pronto sintióse enfermo, cayendo al suelo desvanecido.

Avizadas las autoridades y médico forense señor Cristóbal, este procedió a reconocer al desventurado Juan, no pudiendo hacer otra cosa que certificar la defunción, producida por lesión cardíaca crónica.

La autoridad judicial ordenó el levantamiento del cadáver y conducción del mismo al depósito del cementerio, para la práctica de la autopsia.

A la viuda, hijos y demás familia, nuestro sentido pésame.

COMUNIDAD DE LABRADORES.—En nuestra última correspondencia, al dar cuenta de que la Junta general que debía celebrarse el pasado domingo, de los pertenecientes como propietarios a dicha entidad, no pudo celebrarse por no haber la mayoría de socios que marcan sus estatutos declamamos, que el próximo domingo se celebraría, con el número de los que asistieran.

Según nos manifiesta el señor gerente de dicha Comunidad, hasta nueva convocatoria, no tendrá lugar la celebración de aquella.

DEL AYUNTAMIENTO.—Desde la constitución del actual Ayuntamiento, oímos decir, que venía animado de los mejores deseos de hacer cuantas obras fuesen necesarias para el embellecimiento de la ciudad, a la par

que dotar a la misma de varias cosas que son indispensables tales, como urinarios, fuentes, abrevaderos, etc. Hasta la fecha vemos que se van cumpliendo tales vaticinios, y no dudamos que en breve tiempo se verán realizadas cuantas obras hay en proyecto.

En cartas sucesivas iremos dando cuenta de las obras ejecutadas y de los planes, muy laudables, que tiene en proyecto la Corporación.

ESPECTACULOS.—La empresa del Ideal Cinema, tiene anunciada para el próximo domingo, la sensacional y hermosa película, que tantos triunfos lleva alcanzados «Sin novedad en el frente».

En el Teatro Díaz, hará su presentación, de nuevo, la gran compañía de comedias Melia-Cibrián, cuya agrupación artística, en su anterior presentación ante este público, fué calurosamente aplaudida.

Ahora, según nuestros informes, va reforzado el elenco con actores de gran valía, y su presentación ante los públicos es para sumar un triunfo más a los muchos que tiene conquistados dicha compañía.

Debutará el próximo sábado con el estreno «El amante de Madame Vidala», y el domingo, en sesión vermouthe pondrá en escena «Casas con mi mujer» y por la noche «Las Brujas», obras que han merecido grandes elogios, por la interpretación que a las mismas sabe dar tan aplaudida compañía.

ENFERMOS.—Se encuentra en cama, a consecuencia de una afección gripal, la respetable señora doña Concha Pérez, esposa del alcalde en funciones señor Martínez de Baroja.

En Logroño, para cuya capital salieron sus padres don Nicolás Díez y esposa, también se halla enfermo, el empleado del Banco Hispano Americano don Luis Díez.

Celebraremos que ambos enfermos recobren pronto su salud.

ANIVERSARIO.—El pasado miércoles se cumplió el primer aniversario de doña Leandra Ramírez, por cuyo motivo celebramos de nuevo nues-

tro pesar, a sus hijos, entre los que figuran el capellán del Cementerio de esta ciudad, don Martín Gil de Gómez, nuestro buen amigo.

A. GIL.

Notas militares

LA MUSICA DE CANTABRIA DI SUELTA. — DESTINO DE SUS COMPONENTES.—A los músicos del regimiento Cantabria se les ha adjudicado los destinos siguientes:

Al regimiento Bailén, en concepto de supernumerarios. Los de primera, José Gil Hucio, Eustaquio Gurra Arnedo y Joaquín Roldán; los de segunda Anastasio Gómez Santamaría, Gregorio de la Peña Vallejo y Pedro Galilea Honrado y los de tercera, Pedro Gómez Santamaría, Román Berustain Artiza y Argimiro Laguna Soler.

Los de segunda, Luis Lacruz Tejada, al de León, 38 (Madrid); José María Hernández Hernández, al de Sicilia, 7 (San Sebastián), y Silvano Domínguez Torres, al de Garelano, 43 (Bilbao).

Los de tercera, Gaspar Sánchez Ercos y Raimundo Fuertes Alvarez, al de Covadonga, número 40; Moisés Egea García, al de Wad-Ras, 50. Clemente Bengoa Lizamaza, al de Asturias, 31 y Comarado Barrios León, al de León, 38, en Madrid.

Del regimiento Constitución al de Bailén el músico de tercera, Justo Pita Mateo.

Estos destinos causarán alta y baja en la próxima revista de Comisario.

OTROS DESTINOS.—Suboficiales del regimiento Cantabria, don Luis Coica Pérez de Viñaspre, ascendido al batallón de Montaña de Estella en Granelers y don José Ojeda Treviño, al regimiento de Badajoz, en Barcelona.

Al capitán médico don Severiano Bustamante y Fernández de Luco, le ha sido concedido el pase a la situación de supernumerario sin sueldo en esta región.

El farmacéutico mayor, don Emi-

lio Santos Ascarza, disponible en esta región, es destinado como subinspector de los servicios farmacéuticos de Canarias, y el farmacéutico primero don Teodoro Lucas Díaz Pisón, ascendido de la farmacia del Hospital Militar de Burgos, a disponible en esta región, continuando en su actual destino en comisión.

PARADAS DE SEMENTALES.—El cuadro que se señala para el establecimiento de las paradas de sementales del Estado en la temporada del corriente año, fija las siguientes sementales en los pueblos de esta provincia:

Alfaro 3, Logroño 4, Santo Domingo 3, Nájera 2 y Villoslada de Cameros dos.

RIOJA ALTA

BRIONES, 30

ROTURA DE LA PRESA.—El lunes próximo pasado hacia las tres de la tarde, nos vimos sorprendidos por la rotura de la presa del molino donde el Ayuntamiento tiene instaladas las bombas para la elevación de aguas a los depósitos que abastecen al pueblo. Por esta causa nos vemos privados del tan necesario elemento y a fuerza de grandes trabajos, con caballerías el que dispone de ellas, y a mano otras, se ven numerosas personas subiendo el agua desde el Ebro.

Sabemos que el miércoles y jueves se reunirán los concejales para tratar de este asunto y parece ser que se instalará un motor acoplado a las actuales bombas para elevar el agua a los depósitos. Oficialmente no sabemos nada, ni espero me lo digan, pues anteriormente se negaron a dar el resumen de lo tratado en la sesión, que aquí se celebran a puerta cerrada en la secretaría y no en la sala de sesiones y por lo visto no tenemos derecho los vecinos a enterarnos de los acuerdos que los administradores del pueblo adopten. Corren rumores de que cinco o seis concejales piensan presentar

la dimisión por la desconfianza que para con ellos tiene la Comisión Permanente.

LA REMOLACHA.—Ha terminado en esta búsca la recepción de remolacha, habiéndose pesaco más de cuatro mil quinientas toneladas recolectadas en Briones y pueblos limítrofes.

—Le venta de vino se encuentra totalmente paralizada, a pesar de las buenas clases recolectadas.

BODAS DE PLATA.—Rodeados de sus encantadoras hijas celebraron ayer sus bodas de plata los señores de Badillos, jefe de la estación férrea de esta localidad, obsequiando a sus amistades con un gran banquete en el que no faltó el más pequeño detalle. Repetimos nuestra enhorabuena y nuestros más fervientes deseos por que dentro de 25 años puedan celebrar sus bodas de oro.

CINES.—En el Salón Cinema se pasará el domingo próximo la bonita cinta española «La Bejarana» y en el Monumental Cinema la tercera jornada de «El indio Errante».—Z.

DE CAMEROS

ORTIGOSA, 29

SANTO DEL REY.—El día 23 con motivo de ser la fiesta de S. M. el rey, se celebró una misa cantada y a continuación, se cantó un solemne Te Deum, asistiendo a estos actos multitud de fieles y los principales miembros de la Corporación Municipal.

TOMA DE POSESION.—Le ha sido concedida en propiedad la plaza titular de farmacéutico de esta localidad al culto e inteligente joven don Julio Herráiz, Reciba mi más cordial enhorabuena.

CENSO DE POBLACION.—En días pasados se procedió a la formación del censo general de población en esta villa quedando completamente formada y llegando hasta el número de 1.004 almas las existentes.

FUNERALES.—El día 26 se celebraron funerales de Cabo de Año por

el alma de doña Cecilia Jalón, madre política de nuestro apreciable médico titular don Esteban Prieto.

NATALICIO.—Ha dado a luz felizmente un robusto niño, primer fruto de su matrimonio, la señora doña María Izurrieta, esposa del acreditado comerciante de ultramarinos Galo Viguera.

También han visto aumentado su hogar con un hermoso niño los apreciables convecinos Segundo Rivas y Antonia Martínez. Enhorabuena.

VISITA.—Hemos tenido el gusto de saludar a don Juan José Varona, subdelegado de farmacia del partido y residente en Torrecilla, cuando después de revisar la farmacia regresó a su residencia.

AMONESTACIONES.—El domingo pasado se leyeron las segundas amonestaciones del apreciable y culto practicante de esta villa Francisco Sáenz, con la gentil y agraciada señorita María Aurora Camacho, habiéndose fiado la boda para el día cuatro del próximo febrero.

Reciba tan simpática pareja mi más cordial enhorabuena.

EL SARAMPION.—Por el cuidado y diligencia del señor médico que ha sabido salir al frente de esta enfermedad tan contagiosa y que pudiera haber traído consecuencia funestas si no lo hubiera hecho, no han sido más que contadísimas casas en las que ha tomado asiento dicha enfermedad aunque muy benigna, por lo cual después de haber permanecido los niños del pueblo recluidos en sus casas una temporada, les han dado libertad, aunque las escuelas siguen cerradas.

Después de un atarido gripal que le ha hecho guardar cama, está de convalecencia nuestro particular amigo el joven practicante Francisco Sáenz.

EL TIEMPO.—Hace unos días de sol espléndido por lo cual el paseo de invierno llamado Encineto, se ve muy concurrido.

VIAJEROS.—Salieron para la Corte el acaudalado industrial don Jesús Navarrete y su lindísima hija María de los Angeles.

Para Las Rosas provincia de Santa Fe don Julián García.

Debiles tomad el acreditado Elixir Callol que da Vida y Juventud. Es rápido científico agradable.

Herniados Quebrados AHORA QUE PODEIS DEBEIS CURAROS. El reputado y conocido ortopédico de Barcelona, con nombre oficialmente registrado, SR. TORRENT, ha creado, tras largos estudios, un nuevo aparato que ha de revolucionar el arte de curar hernias por procedimiento mecánico, siendo indiscutiblemente lo mejor que en el mundo existe y se conoce, PORQUE CURA Y VENDE SIEMPRE con rapidez pasmosa toda clase de hernias, por graves y voluminosas que sean en ambos sexos y todas edades, transformando a los herniados en SERES PERFECTOS Y ROBUSTOS COMO ANTES DE ESTAR QUEBRADOS. Este maravilloso aparato, QUE NO LLEVA TRAPAS NI TIRANTES ENGORROSOS de ninguna clase, que ni pesa ni abulta, adaptándose al cuerpo como un guante, es el remedio único verdad de todos los herniados. En bien de vuestra salud no debéis nunca hacer caso de muchos anuncios, que todo es palabrería y mera propaganda; y si queréis acabar para siempre con vuestras dolencias, todos debéis visitar con la más absoluta confianza al especialista SR. TORRENT que gustosamente atenderá a cuantos se le presenten en LOGROÑO, y en el HOTEL PARIS, únicamente el MARTES próximo, día 3 de febrero, en Pamplona, el día 1.º en el Hotel Pirineos; en Calahorra, el día 2, en el Hotel Espinosa, y en Miranda de Ebro, el día 4, en el Hotel Eguaña.—NOTAS: Especialidad en fajas medicales y demás aparatos para corregir y evitar todas las dolencias propias de la mujer.— TALLERES Y DESPACHO EN BARCELONA: UNION, 13, «CASA TORRENT».

NETTOSOL Tesoro del vestuario Limpia y deja como nuevo instantáneamente: VESTIDOS, SOMBREROS, GUANTES, CORBATAS, MUEBLES, etc., etc. Hace desaparecer manchas de: GRASA, VELA, MANTEQUILLA, PINTURA, BARNIZ, etc. De venta en Logroño: DON ALEJO MARTINEZ DROGUERIA.

EL MATERIAL INDUSTRIAL (C. A.) - BILBAO Agencia en Logroño, General Zurbano, 14 TELEFONO 1.652.

SE VENDEN una cama, 6 sillas comedor, 6 rejilla y una estera de 4 m. largo por 3 de ancho. Razón, M. Murrieta, M. G., piso primero, decha. SE VENDE MULA de 5 años y 6 dedos sobre la marca, Dolores Busto, en Treviana. BARBADOS DE RUPESTRIS LOT Se venden 30.000, de mis cepas madres, a 50 ptas el millar. También se venden 3.000 Injertos Monastel y Viura. Para tratar, con Francisco García, en Villamediana.

Compañía Trasatlántica Vapores Correos Españoles El nuevo vapor «ALFONSO XIII» saldrá de Bilbao y Santander el día 18 de enero, para HABANA, VERACRUZ y NEW YORK. El magnífico vapor «FANTA ISA BEL DE BORBON» saldrá de Barcelona el día 5 de febrero para BUENOS AIRES. Salidas para RIC JANEIRO, MONTEVIDEO, BUENOS AIRES, NEW YORK HABANA, VERACRUZ, ANTILLAS, FERNANDO POO, SAN TIAGO DE CURA, VENEZUELA, COLOMBIA ETC. Agente único en la provincia: FERNANDO MONEO DE LARA. Muro de Cervantes, núms. 3 y 5. --Logroño

NETTOSOL Tesoro del vestuario Limpia y deja como nuevo instantáneamente: VESTIDOS, SOMBREROS, GUANTES, CORBATAS, MUEBLES, etc., etc. Hace desaparecer manchas de: GRASA, VELA, MANTEQUILLA, PINTURA, BARNIZ, etc. De venta en Logroño: DON ALEJO MARTINEZ DROGUERIA.

COMPANIA NAVIERA Sota y Aznar, de Bilbao Línea de Uruguay y Argentina Modernos y rápidos vapores. en condiciones especiales para este tráfico. SERVICIO RAPIDO Hacia el día 5 de febrero efectuará la próxima salida el vapor de 6.000 toneladas de carga. ATXERI - MENDI En viaje directo para los puertos de MONTEVIDEO y BUENOS AIRES: admitiendo carga sin transbordo alguno para los mencionados puertos y para ROSARIO DE SANTA FE, con conocimiento directo y transbordo en el puerto de Buenos Aires. Este buque atracará en el muelle «Reina Victoria» de Santurce, y la carga para él se recibirá en almacenes cerrados, para embarcar directamente desde estos almacenes o desde vagón del ferrocarril. Los señores cargadores pueden enviar sus partidas facturándolas a Santurce-Puerto. También admite carga para los principales puertos de la República Argentina, Uruguay y Paraguar, con conocimiento directo desde Bilbao y transbordo en el puerto de Buenos Aires. AGENTE UNICO EN LA PROVINCIA FERNANDO MONEO DE LARA Muro de Cervantes, núms. 3 y 5 - Logroño

Multicopista "UNIVERSAL" El mejor y más económico aparato para reproducir toda clase de escritos, música, dibujos, etc. Hasta 200 copias, en una o varias tintas y con un solo original. Indispensable en todas las oficinas de: Fábricas, Almacenes, Ayuntamientos, Sociedades, Colegios, Parroquias, Regimientos, Etc., etc. Para reproducir con claridad y precisión: Circulares, Notas de precios, Catálogos, Comunicados, Avisos, Convocatorias, Volantes, Etc., etc. PRECIOS DE LOS APARATOS, COMPLETAMENTE EQUIPADOS. TIPO POPULAR, TAMAÑO COMERCIAL, ENCUADERNADO EN FORMA DE LIBRO. 25 PTAS. DE UNA PLANCHA, TAMAÑO FOLIO, ENCUADERNADO EN FORMA DE LIBRO... 35 " DE DOS PLANCHAS, TAMAÑO FOLIO, ENCUADERNADO EN FORMA DE LIBRO... 60 " Todos los pedidos se sirven por correo certificado y con las instrucciones impresas para su sencillo manejo. Manufacturas "Universal" A. CALVET TORRENT Barcelona Diputación, 139 NOTA.— Se desean Agentes locales, provinciales o regionales o Casas solventes, para conceder su representación.

VACA DE LECHE, raza holandesa primer parto reciente, la vende Juan Gómez, esquilador, en Sto. Domingo. CONFITERIA. Se traspasa con buena clientela. Razón, calle del Cristo, número 16. SE VENDE UNA CASITA frente a LA RIOJA. Precio y llaves, en Varea de Rey, 33, entresuelo. VENDO DOS CASAS EN 13.000 PESETAS LAS DOS Razón, Jacinto Escudero. PANIFICADORA «LA GLORIA» Se desean un buen maestro de palt y un oficial de mesa. Santos Vázquez, en San Millán de la Cogolla. SE ARRIENDA O VENDE CASA con corral, alambrado para gallinas y fuente, con tierra o sin ella, en la carretera de Lardero. Razón, el recaudador de la Alhóndiga municipal. LADRILLO, CASCOTE Y MADERA de derribo, a precios económicos. Vende Eugenio Elorza, calle Juan Lobo, esquina Herterías.

CONVALECENCIA, DEBILIDAD ANEMIA VINO y JARABE Deschiens a la Hemoglobina Los Médicos proclaman que este Hierro vital de la Sangre es muy superior a la carne cruda, a los ferruginosos, etc. — Da salud y fuerza. — PARIS.